

सोन वर्षा वाणी

औरंगाबाद, आरा एवं रांची से प्रकाशित

• औरंगाबाद • मंगलवार • 24 सितंबर 2024 • वर्ष 26 • अंक 284 • पृष्ठ 12

मूल्य ₹ 2.00

कृष्ण पक्ष, मृगशिरा, विक्रम संवत् 2081



महिला सशक्तिकरण
की दिशा में बढ़ते
कदम

18 से 20

वर्ष की बेटियों को खुशियों का उपहार

राज्य भर के महाविद्यालयों में शिविर लगाकर

18 से 20 वर्ष की बेटियों को दिया जाएगा "झारखण्ड मुख्यमंत्री मंडियां सम्मान योजना" का लाभ

18 से 50 वर्ष

की माता-बहनों और
बेटियों को योजना
का लाभ

45,36,597

माता-बहनों को अबतक
मिला योजना का लाभ

**दूसरी किस्त की
सम्मान राशि**

का हो चुका हस्तांतरण

सभी वर्ग की

पात्र महिलाओं
को मिल रहा
योजना का लाभ



हर बहना को हर साल

₹ 12 हजार



सूचना एवं जनसंपर्क विभाग, झारखण्ड सरकार

संक्षिप्त समाचार

स्मार्ट मीटर के खिलाफ आंदोलन तेज होगा

गया जिला कार्यालय मनी भूषण भवन में रविवार को भारतीय कम्युनिस्ट पार्टी गया नगर परिषद की बैठक हुई। अध्यक्षता राजेश कुमार अधिवक्ता ने की। बैठक में स्मार्ट मीटर के आंदोलन की समीक्षा की गई। सर्वसम्मति से निर्णय लिया गया कि स्मार्ट मीटर के खिलाफ आंदोलन को और तेज करना चाहिए। साथ ही दो अक्टूबर को महात्मा गांधी की जयंती के अवसर पर कोतवाली स्थित शहीद स्मारक के समीप एक दिवसीय धरना देने आदि का निर्णय लिया गया। इस दौरान राशन कार्डधारियों को आवंटन के मुताबिक राशन देने की मांग डीएसओ से की गई।

जगजीवन कॉलेज को 65 साल बाद नैक की टीम ने प्रदान किया बी ग्रेड

मानपुर। मगध विश्वविद्यालय के अंगीभूत जगजीवन कॉलेज को 65 साल बाद राष्ट्रीय मूल्यांकन एवं प्रत्यायन परिषद (नैक) ने बी ग्रेड प्रदान किया। इस उपलब्धि के साथ ही जेजे कॉलेज मगध विश्वविद्यालय के टॉप फाइव कॉलेजों की सूची में शामिल हो गया। प्राचार्य डॉ. सतेन्द्र प्रजापति ने बताया कि प्रो. गुरुजी कुमार नुल्य छेत्री के नेतृत्व में नैक की तीन सदस्यीय टीम ने 12 व 13 सितंबर को कॉलेज का दौरा किया था। इस दौरान टीम ने कॉलेज में विद्यार्थियों को दी जा रही सुविधाओं को लेकर निरीक्षण किया था। उन्होंने बताया कि 65 वर्षों तक ग्रैंडिंग नहीं मिलने पर टीम ने काफी आश्चर्य व्यक्त किया था। बता दें की जगजीवन कॉलेज को सात प्वाइंट स्कूल में 2.39 सीजीपीए मिली है। जो काफी बेहतर माना जाता है। कॉलेज को नैक प्राप्त होने की सूचना मिलते ही शिक्षक, शिक्षकेत्तर कर्मचारियों सहित विद्यार्थियों में खुशी का माहौल है। सभी शिक्षक व शिक्षकेत्तर कर्मियों ने प्राचार्य को बधाई दी। सनद रहे की विश्वविद्यालय में लगभग 20 अंगीभूत कॉलेज है। जिसमें महज सात कॉलेज हैं जिन्हें नैक से ग्रेडिंग है। इस अवसर पर प्रो. दीना नाथ, डॉ. सीमा वर्मा, डॉ. एम्बू, डॉ. श्यामदेव पासवान, डॉ. बासुदेव प्रसाद, डॉ. ओम प्रकाश राम, डॉ. कपिलदेव सिंह, डॉ.आचार्य शंकर, डॉ. अनुगोनी, डॉ. हिमांशु कुमार सुधांशु, डॉ. मनीष कुमार सिंह, डॉ. सुनील कुमार, डॉ. रश्मि कुमारी, रवेता पांडे, डॉ. अंकना, डॉ. पंकज कुमार, डॉ. प्रदीप कुमार, डॉ. सीता कुमारी, डॉ. राजीव रंजन के साथ शिक्षकेत्तर कर्मियों में डॉ. रणधीर कुमार, श्री विनेश सिंह, मो. जफर, सुमित कुमार सिंह, नीतीश कुमार आदि उपस्थित थे।

पोल गाड़ने में फर्जीवाड़े का खुलासा

सिलाव। सूचना के अधिकारी से प्रखंड क्षेत्र के मौजा फतेहपुर में 132 केभी पोल गाड़ने में फर्जीवाड़ा का खुलासा हुआ है। जिसके बाद पीड़ित कोर्ट की शरण में चले गए हैं। जिससे दोषियों की गर्दन फंसीनी तय है। अधिवक्ता कुमार राजेश ने बताया कि रसूखदार को लाभ पहुंचाने के लिए गैरकानूनी तरीके से उनकी रैतीती भूमि में पोल गाड़ा गया है। अब उन्हें न्यायपालिका से इंसाफ की उम्मीद है।

धरथरी में 24 को होगा माले का धरना प्रदर्शन

धरथरी। भाकपा माले द्वारा आयोजित एक दो वादा निभाओ अभियान के तहत 24 सितंबर को धरथरी प्रखंड और अंचल कार्यालय के समक्ष धरना प्रदर्शन किया जाएगा। इसकी तैयारी के लिए धरथरी बाजार, बेरमा, कचहरिया, जुड़ी, दिबर, प्रतापपुर, खरजमा, पेंदापुर, गबसपुर, डीहा सहित दर्जनों गांव में ग्राम बैठक और नुककड़ सभा की गईं। अखिल भारतीय किसान महासभा के जिलाध्यक्ष मुन्नी लाल यादव ने कहा कि बिहार में बढ़ते अपराध और महिला उत्पीड़न के विरोध में यह धरना प्रदर्शन किया जा रहा है। उन्होंने कहा कि नवादा में दलित टोला के 80 घरों को दबाओं द्वारा जलाने की घटना ने बिहार में नीतीश कुमार सरकार की विफलता को उजागर किया है। माले ने निजी नर्सिंग कॉलेज के प्राचार्य द्वारा छात्रों को बेरहमी से पिटवाने की घटना की निंदा की। उन्होंने बताया कि धरना प्रदर्शन के माध्यम से जाति गणना और आर्थिक सर्वे के आधार पर गरीबों को मुख्य मंत्री लघु उद्यमी योजना के तहत दो-दो लाख रुपये देने, भूमिहीनों को पांच-पांच डिसेमिल जमीन देने, गरीबों को पक्का मकान देने, 200 यूनिट बिजली फ्री देने, प्री-पेड स्मार्ट मीटर वापस लेने, धरथरी बाजार में महाने नदी पुल का निर्माण करने, वृद्धा पेंशन की राशि 5000 रुपये प्रति माह देने सहित कई अन्य मांगों सरकार से की जाएगी।

चोरी की बाइक के साथ अभियुक्त गिरफ्तार

बोधगया। पुलिस ने बाइक चोरी करने वाले एक युवक को पकड़ा है। इसकी जानकारी देते हुए थानाध्यक्ष मनोज कुमार सिंह ने बताया कि डायल-112 बोधगया को सूचना मिली कि गोदाम रोड के समीप कुछ लड़कों के द्वारा मिलकर बाइक चोरी की जा रही है। डायल-112 ने तत्काल घटनास्थल पर पहुंचकर स्थानीय लोगों की मदद से चोरी की गई बाइक के साथ संजय मांझी नामक व्यक्ति को गिरफ्तार किया। वह मगध विश्वविद्यालय थाना क्षेत्र के बड़की पड़रिया का रहने वाला है।

पुलिस ने बाइक के साथ 100 लीटर शराब जब्त की

करायपरसुराय। पुलिस ने शनिवार की रात्रि कार्रवाई करते हुए 100 लीटर देसी शराब सहित एक बाइक जब्त की। यह कार्रवाई शराब और मादक पदार्थों के खिलाफ चलाए जा रहे विशेष अभियान के तहत की गई। थानाध्यक्ष अमित कुमार सिंह ने बताया कि गश्ती के दौरान पश्चिमी इलाके में एक बाइक को पुल के पास गिरा कर पानी से भरे खेत में धागेने वाले व्यक्ति को देखा गया। बाइक की जांच में लगभग 100 लीटर देसी शराब बरामद हुई। इसके अलावा, पुलिस ने बेरथु गांव में एक शराबी को गिरफ्तार किया, जो हल्ला मचा रहा था। गिरफ्तार व्यक्ति की पहचान हिलसा थाना अंतर्गत रेड़ी गांव निवासी कुंभेश कुमार के रूप में हुई। पुलिस ने शराब कारोबारियों द्वारा छुपाए गए मीठा छावा घोल को भी नष्ट कर दिया।

बाढ़ पीड़ितों को दी गयी राहत सामग्री

करायपरसुराय। बाढ़ से प्रभावित गांवों में भारतीय रेड क्रॉस सोसाइटी ने मदद का हाथ बढ़ाया है। सोसाइटी द्वारा कमरथु और खोखना गांव में बाढ़ पीड़ितों के बीच खाने के सामान और आवश्यक सामग्री वितरित की गई। बाढ़ के कारण लोकाइन नदी का तटबंध टूटने से मुशाढ़ी, फतेहपुर, कमरथु, रुपसपुर और खोखना जैसे गांवों में घरों और खेतों में पानी घुस गया था, जिससे हजारों एकड़ में लगे धान की फसल डूब गई। इस घटना से किसानों को लाखों का नुकसान हुआ है। कार्यक्रम में अध्यक्ष राजकिशोर प्रसाद, कोषाध्यक्ष अभिजीत कुमार, प्रवक्ता संतोष कुमार पाथ, नरेश प्रसाद अकेला, सत्येंद्र प्रसाद सिंह, अर्जुन कुमार विश्वकर्मा और कौशल मनी सिंह सहित सोसाइटी के अन्य सदस्य मौजूद थे।

22 स्कूलों ने यू डायस पोर्टल पर नहीं किया कक्षा प्रमोशन

बिहारशरीफ। निजी स्कूल के साथ-साथ सरकारी स्कूल भी शिक्षा विभाग के आदेश को नहीं मान रहे हैं। जिसका परिणाम है कि 22 सरकारी स्कूलों के द्वारा बार-बार निर्देश देने के बावजूद अभी तक यू डायस पोर्टल पर कक्षा प्रमोशन नहीं किया है। अब विभाग ने सभी सरकारी स्कूलों के प्रधानाध्यापक को 48 घंटे का अल्टीमेटम दिया है। इसके बावजूद भी यू डायस पोर्टल पर कक्षा प्रमोशन नहीं किया तो सीधे कार्रवाई की जाएगी। लिस्ट में जिला मुख्यालय के भी 6 स्कूल शामिल हैं। डीपीओ समग्र शिक्षा कविता कुमारी ने बताया कि यू-डायस पोर्टल पर विद्यार्थियों का डाटा अपलोड और अपडेट करने के काम को सरकारी, एडेड और वित्त विहीन विद्यालय के शिक्षक गंभीरता से नहीं ले रहे हैं। डीपीओ ने बताया कि समय पर डाटा अपलोड नहीं करने वाले सरकारी स्कूलों के प्रधानाध्यापक का वेतन रोकते हुए विभागीय कार्रवाई की जाएगी।

इन विद्यालयों में की अन्वेषित: राजकीय हाई स्कूल राणा बिगहा, श्री शिवशंकर हाई स्कूल तुंगी, एसएस गल्लं हाई स्कूल बिहारशरीफ, आवासीय मॉडल मध्य विद्यालय भैंसापुर, जवाहर कन्या हाई स्कूल, हाई स्कूल मथुरापुर, एमएस अम्नावा, एमएस धोबी बिगहा, उच्च माध्यमिक विद्यालय जाना, उच्च माध्यमिक विद्यालय नौआवा उगावा, लोकप्रिय उच्च विद्यालय सारे, एसएस एकेडमी एकेकरसराय, एसएस सिंह हाई स्कूल कुंडवा, हाई स्कूल तेल्हाड़ा, एमएस हरनौत, प्रोजेक्ट गल्लं हाई स्कूल हरनौत, यूएमएस धनु बिगहा भगतपुर हिलसा, यूएमएस कृष्णा बिगहा, सैनिक स्कूल नालंदा, श्री गांधी प्लस टू हाई स्कूल सिलाव, एन पीएस रंगीलाबिगहा, राजेन्द्र प्रसाद एनपीएस कमदासूज ।

नालंदा में स्कूल की छत पर एजाम देती छात्राएं, 3 कमरों में पढ़ते हैं 982 बच्चे

शौचालय के पास एक ही कमरा में परीक्षा देने को मजबूर

निज संवाददाता। नालंदा

बिहार में 10+2 स्कूलों की मासिक परीक्षाएं शुरू हो गई हैं। लेकिन राज्य की शिक्षा व्यवस्था की दयनीय स्थिति एक बार फिर सामने आई है। नालंदा के परवलपुर प्रखंड से आई एक चौकाने वाली तस्वीर ने शिक्षा विभाग की कार्यप्रणाली पर गंभीर सवाल खड़े कर दिए हैं। परवलपुर प्रखंड के बालिका प्लस टू उच्च विद्यालय में छात्राएं स्कूल की छत पर, शौचालय के बगल में और एक ही कमरे में भीड़ लगाकर परीक्षा देने को मजबूर हैं। स्कूल की एक छात्रा ने बताया कि हमारे पास पर्याप्त कक्षाएं नहीं हैं। हमें जहां भी जगह मिलती है, वहीं बैठकर परीक्षा देने को मजबूर हैं। यह स्थिति हमारी पढ़ाई और परीक्षा



दोनों को प्रभावित कर रही है। इस समस्या से भी बड़ी चिंता की बात यह है कि स्कूल में विज्ञान, अंग्रेजी और संस्कृत के शिक्षक नहीं हैं। इसके बावजूद छात्राओं को इन विषयों की परीक्षा देनी पड़ रही है। एक अन्य छात्रा ने कहा कि बिना पढ़ाई के परीक्षा देना बहुत मुश्किल

है। स्कूल के प्रिंसिपल जितेंद्र कुमार भास्कर ने इस मुद्दे पर प्रकाश डालते हुए कहा कि हमने भवन निर्माण के लिए नालंदा के सांसद, मंत्री और विभाग के अधिकारियों को पत्र लिखकर मदद मांगी है। स्कूल में 982 छात्राएं नामांकित हैं, लेकिन हमारे पास केवल तीन कक्षाएं हैं। यह स्थिति न केवल परीक्षाओं के आयोजन में, बल्कि रोजमर्रा की पढ़ाई में भी बड़ी बाधा उत्पन्न करती है। यह स्थिति बिहार सरकार की 'सर्व शिक्षा अभियान' और 'बेटी बचाओ, बेटी पढ़ाओ' जैसी योजनाओं की वास्तविकता पर सवाल खड़े करती है। वहीं, जिला शिक्षा पदाधिकारी राजकुमार ने बताया कि उन्हें इस मामले की जानकारी नहीं है। पता लगाकर आवश्यक कार्रवाई की जाएगी।

नालंदा में तालाब में डूबकर किशोर की मौत



निज संवाददाता। नालंदा

नालंदा में रविवार को तालाब में डूबने से एक किशोर की मौत हो गई। मामला बेन थाना क्षेत्र अंतर्गत बेलदारी पर गांव का है। मृतक की पहचान बेलदारी पर गांव निवासी अमरिंदर पासवान के (10) वर्षीय पुत्र विशाल कुमार के रूप में की गई है। देर रात परिजन शव के पोस्टमॉर्टम को लेकर बिहार शरीफ सदर अस्पताल पहुंचे। घटना के संबंध में मृतक के परिजन ने बताया कि शौच के लिए विशाल कुमार खेत की तरफ गया था। समय बीत जाने के बाद भी जब वह घर नहीं लौटा तो उसकी खोजबीन की जाने लगी।

परंतु बच्चे का कहीं अता पता नहीं चल सका। गांव वालों की मदद से जब पुनः खोजबीन की गई तो थोड़ी दूरी पर स्थित तालाब में उसका शव उपलब्ध हुआ मिला। युड़ी केस दर्ज किया गया: परिजन आशंका व्यक्त कर रहे हैं कि शौच के बाद पर फिसल गया और वह गहरे पानी में चला गया होगा। जिसके कारण डूब कर उसकी मौत हो गई। बेन थानाध्यक्ष राजीव रंजन ने बताया कि घटना की सूचना मिलने के उपरंतु पुलिस तत्काल मौके पर पहुंची और शव को कब्जे में लेकर पोस्टमॉर्टम के लिए बिहार शरीफ सदर अस्पताल भेज दिया गया। युड़ी केस दर्ज कर पुलिस अग्रिम कार्रवाई में जुट गई है।

पांच तक नाला रोड पिंडदान के लिए 4 लाख से अधिक तीर्थयात्री पहुंच चुके, फल्गु नदी के तट देवघाट पर जुटे पिंडदानी

निज संवाददाता। गया

स्मार्ट सिटी की कड़ुआ चाल से चलने वाली योजनाओं में नाला रोड भी एक है। तालाब का सौंदर्यीकरण के बाद नाला रोड ही ऐसा प्रोजेक्ट है जो कब पूरा होगा, यह कठना मुश्किल है। टिकुली पर और सुभाष पार्क दो ऐसा प्रोजेक्ट था जिसे पूरा होने में 3 साल से अधिक समय लगा गया था।

यही स्थिति नाला रोड की है। तीन साल से भी अधिक समय बीत जाने के बाद भी बासो चाय दुकान से मछली मंडी तक काम पूर्ण नहीं हो पाया है। जबकि अभी धर्मशाला से मोलल कुंआ तक काम होना बाकी है। दुर्गा पूजा को लेकर फ्लाई ओवर और नाला रोड निर्माण कार्य पर नजर रखी जा रही है। एमडी द्वारा संवेदक व अभियंता के साथ बैठक के काम में तेजी लाने के लिए लगातार निर्देश

दिया जा रहा है। एमडी दीपक कुमार मिश्रा ने नाला रोड का निरीक्षण किया तथा 5 अक्टूबर तक बासो चाय दुकान से मछली मंडी तक दोनों लेन का काम पूरा करने का निर्देश दिया है। एमडी ने बताया कि दुर्गा पूजा के दौरान नाला रोड में लोगों का आवागमन काफी बढ़ जाता है।

ऐसे में अगर काम पूरा नहीं हुआ तो परेशानी बढ़ सकती है। इसलिए जितना जल्द हो सके रोड निर्माण का कार्य पूरा करने का निर्देश दिया गया है। एक तरफ रोड निर्माण का कार्य चल रहा है वहीं दूसरी तरफ तेजी से अतिक्रमण भी बढ़ता जा रहा है। नाला रोड में वी टू मॉल के समीप रोड के एक साइड में वाहनों का कब्जा है। मॉल में आने वाले ग्राहक गाड़ी की पार्किंग रोड पर ही कर देते हैं। इसके अलावा फुटपाथी दुकानदार भी अपना कब्जा जमाए रहते हैं।

गया जी धाम में तीर्थयात्रियों की हर दिन भारी भीड़ उमड़ रही है। इस भीड़ में आम के साथ-साथ खास भी हैं। सभी अपने पूर्वजों को जन्म-मरण से मुक्ति और उनके मोक्ष के निमित्त पिंडदान के विधि विधान को सम्पन्न करने में जुटे हैं। जिला प्रशासन की माने तो अबतक 4 लाख से अधिक तीर्थ यात्री गया जी आ चुके हैं। उनके आने और जाने का क्रम हर दिन बना हुआ है। तीर्थ यात्री आगामी बुधवार तक विष्णुपद मन्दिर से जुड़ी पिंडवेदियों पर पूर्वजों के निमित्त पिंडदान करेंगे। विष्णुपद से जुड़े पिंडवेदियों पर पिंडदान का विधान पंचमी तिथि से शुरू है जो अष्टमी तक चलेगा। इस बीच पिंडदानियों द्वारा अलग अलग दिन कुल मिलाकर 19 पिंड वेदियों पर पिंडदान करेंगे। इस दौरान त्रिपाक्षिक श्राद्ध करने वालों के अलावा तीन

हर दिन लोगों की बढ़ती जा रही संख्या



दिनों तक का श्राद्ध करने वालों की भीड़ देखने को मिलेगी। उमस भरी गर्मीकर रही परेशान: सोमवार सुबह से ही कार्तिकपद, दक्षिणामिनपद, गार्हपत्यामिनपद,

विष्णु के गर्भगृह में विष्णुचरण का दर्शन करेंगे। इसके अलावा सोमवार को आने वाले पिंडदानी फल्गु नदी के तट देवघाट में पिंडदान करने में जुटे हैं। खास बात यह भी गया जी में उमस भरी गर्मी बखूबी इन दिनों पड़ रही है। इसकी वजह पिंडदानी थोड़े बेदम है। गौरतलब है कि पिंडदान करने के लिए बड़ी संख्या में या तो बुजुर्ग होते हैं या फिर अंधेड़ा गर्मी व उपवास की वजह से कई तीर्थ यात्रियों को स्वास्थ्य सम्बन्धित दिक्कत भी हो रही है। हालांकि विष्णुपद मन्दिर परिसर के निकट ही स्वास्थ्य शिविर होने की वजह से उन्हें तत्काल उपचार भी मिल जा रहा है। विष्णुपद प्रबन्धकारिणी समिति के अध्यक्ष शम्भू लाल बिड़ल का कहना है कि तीर्थ यात्रियों की संख्या प्रति दिन बढ़ रही है। सभी तीर्थ यात्री खूब कुछ भूत्वकर अपने पितरों के निमित्त कर्मकांड करने में विभिन्न वेदियों पर जुटे हैं।

मृत घोषित करने के बाद उठ खड़ा हुआ युवक, सदर अस्पताल में बाथरूम में फर्श पर मिला व्यक्ति

निज संवाददाता। नालंदा

बिहारशरीफ सदर अस्पताल में सोमवार की सुबह एक घटना ने सभी को हैरान कर दिया। बाथरूम के अंदर पड़े एक व्यक्ति को मृत समझकर पोस्टमॉर्टम भेजने की बात पर व्यक्ति अचानक उठ खड़ा हो गया। इस घटना को देखने के बाद सभी लोग हैरान हो गए। इस मामले में बताया गया है कि अस्पताल सफाई कर्मचारी ने अस्पताल ब्रंथक को सूचना दी कि पहली मंजिल स्थित एक बाथरूम का दरवाजा अंदर से बंद है। जिसके बाद नगर थाना पुलिस को बुलाया गया। पुलिस के मौके पर पहुंचने के बाद दरवाजा तोड़ा गया तो अंदर एक व्यक्ति फर्श पर पड़ा मिला।

अस्पताल प्रबंधन पर सवाल



कुमार सिंह ने जब व्यक्ति को देखा तो उन्होंने भी बिना नब्ज की जांच किए उसे मृत घोषित कर दिया। उसके बाद उसे पोस्टमॉर्टम भेजने का आदेश दे दिया। लेकिन जैसे ही यह बात फर्श पर लेटे व्यक्ति के कानों तक पहुंची। वह अचानक उठ खड़ा हुआ। जिससे मौजूद सभी लोग हैरान रह गए।

अस्पताल प्रशासन की

लापरवाही पर सवाल: इस घटना ने अस्पताल प्रशासन और पुलिस दोनों को अपनी कार्यप्रणाली पर पुनर्विचार करने पर मजबूर कर दिया है। पूछताछ में पता चला कि युवक का नाम यक्षेश कुमार है। वो अस्थावां थाना क्षेत्र के जिराइनपर गांव का निवासी है। दवा लेने अस्पताल आया था। इसके साथ ही घटना को लेकर लोग अस्पताल प्रशासन की लापरवाही पर सवाल उठा रहे हैं। बता दें कि स्थानीय पुलिस ने मामले की जांच शुरू कर दी। व्यक्ति को पूछताछ के लिए थाने ले जाया गया। नगर थानाध्यक्ष सम्राट दीपक ने बताया कि बाथरूम के अंदर उसे चक्कर आ गया था। वह फर्श पर ही लेट गया। पूछताछ में उसने बताया कि वह भगवान से मिलने जा रहा था। आवश्यक पूछताछ के बाद उसे छोड़ दिया गया है।

रात में गांधी मैदान टेंट सिटी पहुंचे एसएसपी

निज संवाददाता। गया

गया विश्वप्रसिद्ध पितृपक्ष मेला महासंगम में देश-विदेश से आने वाले तीर्थयात्रियों की सेवा में गयावासी, स्वयंसेवी समूह व विभिन्न संगठन के लोग तत्पर हैं। वहीं गया पुलिस भी तीर्थयात्रियों की सुरक्षा व सहायता के लिए हर स्तर से प्रयासरत है। दिन में उन यात्रियों को तो हर ओर से सेवा, सुरक्षा व सहायता मिल जा रही है। लेकिन रात में वे तीर्थयात्री अपने को सुरक्षित समझ रहे हैं व दी जाने वाली सुविधा से संतुष्ट हैं या नहीं यह जानने के लिए एसएसपी आशीष भारतीय शनिवार की देर रात गांधी मैदान में उनके लिए बनाये गए आवासन स्थल पहुंचकर निरीक्षण किया और वहां ठहरे तीर्थयात्रियों से बातचीत कर उनका फीडबैक लिया। एसएसपी ने टेंट सिटी पहुंचकर आवासन स्थल का निरीक्षण किया। उन्होंने वहां ठहरे तीर्थयात्रियों से उनकी सुरक्षा और सुविधाओं के बारे में विस्तृत जानकारी ली, जिससे यह सुनिश्चित हो सके कि सभी तीर्थयात्री सुरक्षित और संतुष्ट हैं या नहीं। एसएसपी ने तीर्थयात्रियों से यह भी पूछा कि क्या उन्हें यहां ठहरने के लिए किसी व्यक्ति के द्वारा पैसे की मांग तो नहीं की गई है।

पूर्व रेलवे निविदा सूचना सं. ईएनजीओ-03/24-25 (खुली), दिनांक 19.09.2024; मुख्य कारखाना प्रबंधक, पूर्व रेलवे, कंचरापाड़ा वर्कशॉप, उत्तर 24 परगना, डाकघर-कांचरापाड़ा, पिन 743145 (प.बं.) द्वारा नीचे उल्लेखित कार्यों के निष्पादन के लिए विशेषकर रेलवे/सोपीडब्ल्यूडी/पीडब्ल्यूडी/एमईएस/सिंचाई अथवा अन्य किसी भी सार्वजनिक क्षेत्र के उपक्रम में अतीत में समतुल्य प्रकृति के कार्य निष्पादन करने का समुचित अनुभव तथा विविध क्षमता रखने वाले प्रतिष्ठित ठेकेदारों से वेबसाइट www.ireps.gov.in के जरिए ई-निविदाएं आमंत्रित की जाती हैं : निविदा सं. : डब्ल्यूटी-10-24-25, कार्य का विवरण : केपीएडब्ल्यू में - कांचरापाड़ा में फोर्थ एवेन्यू में एसटीसी में पुराने हॉस्टल की दशा को सुधारना। निविदा मूल्य: रु. 2,13,67,620.93। बयाना राशि: रु. 2,56,800। निविदा दस्तावेज की कीमत: शून्य। एलओए के जारी किए जाने की तारीख से समापन अवधि: 12 महीने। निविदा खुलने की तारीख एवं समय: 14.10.2024 को अपराह्न 2.30 बजे। कार्य का दायरा सांकेतिक मात्र है। हालांकि, विस्तृत विवरण भारतीय रेल की ई-टेंडरिंग साइट (www.ireps.gov.in) पर देखा जा सकता है। प्रस्ताव जमा अवधि: निविदा खुलने के 15 दिन पहले। निविदा दिनांक 14.10.2024 को अपराह्न 2.00 बजे बंद कर दी जाएगी एवं निविदा उसी दिन अपराह्न 2.30 बजे के उपरत किसी भी समय खोली जाएगी। (MISC-176/2024-25) निविदा सूचनाएं वेबसाइट www.er.indianrailways.gov.in/ या www.ireps.gov.in पर भी उपलब्ध है

एकमुश्त भुगतान पर छूट, परिवहन विभाग की ओर से सर्वक्षमा योजना की शुरुआत, वित्तीय बोझ से मुक्ति

निज संवाददाता। नालंदा

परिवहन विभाग ने टैक्स डिफॉल्टर वाहन मालिकों के लिए एक महत्वपूर्ण कदम उठाते हुए 'सर्वक्षमा योजना' की घोषणा की है। इस योजना का उद्देश्य बकाया करों के भुगतान को प्रोत्साहित करना और वाहन मालिकों को राहत प्रदान करना है। जिला परिवहन पदाधिकारी नालंदा ने बताया कि यह योजना 31 मार्च 2025 तक लागू रहेगी। इसके तहत टैक्स डिफॉल्टर वाहन मालिकों को बकाया पथकर, हरित कर, अस्थायी निबंधन की फीस और व्यापार कर के एकमुश्त भुगतान पर अर्धदंड और ब्याज से छूट दी जाएगी।

डिफॉल्टर वाहन मालिकों को मिलेगी राहत: इस योजना के पीछे का मुख्य कारण यह है कि कई वाहन मालिक विभिन्न कारणों से समय पर कर जमा नहीं कर पाए थे। कुछ वाहन विक्रेताओं के पास भी पुराने बकाये हैं। वे इसे जमा करना चाहते हैं, लेकिन अत्यधिक अर्धदंड के कारण मूल कर की राशि नहीं दे पा रहे थे। जिसको लेकर यह योजना न केवल वाहन मालिकों को राहत देगी, बल्कि राज्य के राजस्व में भी वृद्धि करेगी। जिला परिवहन पदाधिकारी ने कहा कि हमें उम्मीद है कि इस योजना से बड़ी संख्या में वाहन कर के दायरे में आएं। जिससे राज्य को आर्थिक लाभ होगा। वित्तीय बोझ से मुक्ति के साथ राज्य विकास



में योगदान: बता दें कि विशेष रूप से जिन वाहन मालिकों के खिलाफ नीलामी की कार्रवाई शुरू हो चुकी है, उन्हें भी राहत मिलेगी। एकमुश्त राशि या कर और अर्धदंड जमा करने पर नीलामी प्रक्रिया वापस ले ली जाएगी। ब्याज की राशि भी माफ कर दी जाएगी। परिवहन विभाग ने सभी पात्र वाहन मालिकों से अपील किया है कि वे इस अवसर का लाभ उठाएं और अपने बकाया करों का निपटारा करें। यह न केवल उन्हें वित्तीय बोझ से मुक्ति दिलाएगा बल्कि राज्य के विकास में भी योगदान देगा।

पूर्व रेलवे
खुली निविदा सूचना सं. 37-एसडीएसटीई-एसएन-2024-25, दिनांक 20.09.2024। बरिष्ठ मंडल संकेत एवं दूरसंचार अभियंता, पूर्व रेलवे, आसनसोल, स्टेशन रोड, आसनसोल, पिन-713301 द्वारा निम्नलिखित कार्य के निष्पादन के लिए ई-निविदाएं आमंत्रित की जाती हैं : कार्य का नाम/स्थान : आसनसोल मंडल - एसटीएन-जेजे अनुभाग में एससीएडीए सिस्टम के मौजूदा 12 अदद अत्यंत पुराने स्विचिंग पोस्ट आरटीयू के प्रतिस्थापन के संबंध में दूरसंचार कार्य। निविदा मूल्य : रु. 85,83,840.55; बयाना राशि : रु. 1,71,700; कार्य समापन अवधि : एलओए के जारी किए जाने की तारीख से 180 दिन। निविदा बंद होने की तारीख एवं समय : 17.10.2024 को दोपहर 12.00 बजे। वेबसाइट का विवरण: <http://www.ireps.gov.in/> (ASN-178/2024-25) निविदा सूचनाएं वेबसाइट www.er.indianrailways.gov.in/ या www.ireps.gov.in पर भी उपलब्ध है हमें अनुसरण करें: @EasternRailway @easternrailwayheadquarter

पूर्व रेलवे
निविदा सूचना सं. ईएनजीओ-03/24-25 (खुली), दिनांक 19.09.2024; मुख्य कारखाना प्रबंधक, पूर्व रेलवे, कंचरापाड़ा वर्कशॉप, उत्तर 24 परगना, डाकघर-कांचरापाड़ा, पिन 743145 (प.बं.) द्वारा नीचे उल्लेखित कार्यों के निष्पादन के लिए विशेषकर रेलवे/सोपीडब्ल्यूडी/पीडब्ल्यूडी/एमईएस/सिंचाई अथवा अन्य किसी भी सार्वजनिक क्षेत्र के उपक्रम में अतीत में समतुल्य प्रकृति के कार्य निष्पादन करने का समुचित अनुभव तथा विविध क्षमता रखने वाले प्रतिष्ठित ठेकेदारों से वेबसाइट www.ireps.gov.in के जरिए ई-निविदाएं आमंत्रित की जाती हैं : निविदा सं. : डब्ल्यूटी-10-24-25, कार्य का विवरण : केपीएडब्ल्यू में - कांचरापाड़ा में फोर्थ एवेन्यू में एसटीसी में पुराने हॉस्टल की दशा को सुधारना। निविदा मूल्य: रु. 2,13,67,620.93। बयाना राशि: रु. 2,56,800। निविदा दस्तावेज की कीमत: शून्य। एलओए के जारी किए जाने की तारीख से समापन अवधि: 12 महीने। निविदा खुलने की तारीख एवं समय: 14.10.2024 को अपराह्न 2.30 बजे। कार्य का दायरा सांकेतिक मात्र है। हालांकि, विस्तृत विवरण भारतीय रेल की ई-टेंडरिंग साइट (www.ireps.gov.in) पर देखा जा सकता है। प्रस्ताव जमा अवधि: निविदा खुलने के 15 दिन पहले। निविदा दिनांक 14.10.2024 को अपराह्न 2.00 बजे बंद कर दी जाएगी एवं निविदा उसी दिन अपराह्न 2.30 बजे के उपरत किसी भी समय खोली जाएगी। (MISC-176/2024-25) निविदा सूचनाएं वेबसाइट www.er.indianrailways.gov.in/ या www.ireps.gov.in पर भी उपलब्ध है हमें अनुसरण करें: @EasternRailway @easternrailwayheadquarter

सोना वर्षा वाणी

देश

औरंगाबाद, आरा एवं रांची से प्रकाशित

शतरंज ओलंपियाड : दिव्या देशमुख और वनिका अग्रवाल ने रचा इतिहास

भूपेश बघेला ने चीफ जस्टिस ऑफ इंडिया को लिखा खत, छत्तीसगढ़ में रची जा रही है...

• औरंगाबाद • मंगलवार • 24 सितंबर 2024 • वर्ष 26 • अंक 284 • पृष्ठ 12

मूल्य ₹ 2.00



खेल

सोना चांदी

सोना	चांदी
10 ग्राम 22 कैरेट	1 किलो चांदी
₹ 69,800	₹ 93,000

आज का इतिहास

- 2009 : भारत के पहले चंद्रयान-1 ने चांद की सतह पर पानी खोज निकाला।
- 2014 : भारत का इसरो का मार्स ऑर्बिटर मिशन मंगल की कक्षा में सफलतापूर्वक प्रवेश कर गया।

न्यूज बाइट्स

इनमें अब 30 सितंबर तक ले सकते हैं नामांकन

पटना (नि.सं.) : इंदिरा गांधी राष्ट्रीय मुक्त विश्वविद्यालय (इग्नू) ने जुलाई से के लिए नामांकन तिथि बढ़ा दी है। अब विद्यार्थी 30 सितंबर तक नामांकन ले सकते हैं। इससे पहले, अंतिम तिथि एक सितंबर थी, जिसे बढ़ाकर 10 सितंबर कर दिया गया था। फिर 10 से 20 सितंबर तक किया गया। अब फिर से नामांकन तिथि बढ़ा कर 30 सितंबर कर दिया गया है। ऑनलाइन और ओपन एंड डिस्टेंस लर्निंग (ओडीएल) मोड के माध्यम से विभिन्न पाठ्यक्रमों में नामांकन ले सकते हैं।

बिहार सरकार ने फिक्स किया दरलहन और मक्के का रेट

पटना (नि.सं.) : नीतीश सरकार इस साल पैकेज के माध्यम से दरलहन और मक्का की खरीद करने की तैयारी में है। यह खरीद केंद्र सरकार द्वारा निर्धारित ब्युटलन समर्थन मूल्य (एमएसपी) पर होगी। इसके लिए खाद्य एवं उपभोग्य संरक्षण विभाग के सचिव एन. सरवन कुमार ने सभी जिलों को आदेश देकर दिशा-निर्देश जारी किया है। साथ ही राज्य में कार्यालय करीब 500 व्यापार मंडलों को भी दरलहन व मक्का की कच के लिए तैयारी करने को कहा गया है। एक नवंबर से धान की खरीद की तैयारी है। इसमें सहकारिता विभाग की महत्वपूर्ण भूमिका होगी। संबन्धित अनाज की खरीद उद्योगिक से होगी, जो कृषि विभाग के पोर्टल पर निविदात होगी।

एमबीवीएस में पहले चरण का नामांकन रद्द

पटना (नि.सं.) : राज्य के मेडिकल कॉलेजों में 85 प्रतिशत सीटों के लिए हुए पहले चरण के नामांकन को रद्द कर दिया गया है। बिहार संयुक्त प्रवेश प्रयोगिता परीक्षा पंथ (बीसीईईबी) ने नामांकन को रद्द करने की सूचना वेबसाइट पर जारी कर दी है। बीसीईईबी ने कहा है कि पूर्व में प्रकाशित मेधासूची में परिवर्तन होने के कारण पहले चरण के काउंसिलिंग रद्द की गयी है, जिसकी वजह से सभी अभ्यर्थियों का नामांकन भी रद्द हो गया है। अब पुनः अभ्यर्थियों को विकल्प बदलने के लिए विद्यार्थी 24 से 25 सितंबर तक खुला रहेगा। पहले राउंड के तहत सीट आवंटन रिजल्ट 27 सितंबर को जारी किया जाएगा। राउंड एक के तहत नामांकन व प्रमाण पत्रों का सत्यापन 28 से 30 सितंबर तक होगा। दूसरे राउंड की काउंसिलिंग की जानकारी बाद में दी जाएगी। बतौर चले कि बीसीईईबी ने कहा है कि बिहार सरकार ने तांती (तत्व) जाति को पान स्वासी से हटा कर ईबीसी कोटि में पुनर्स्थापित करने संबंधित आदेश के आलेक में तांति (तत्व) जाति जो अपने ऑनलाइन आवेदन फॉर्म में एससी कोटि अंकित किया था, उन्हें बदलाव करने का मौका देते हुए एससी से ईबीसी कोटि में परिवर्तन करने का निर्देश दिया गया था। उसके आलेक में एससी के कुल 30 अभ्यर्थियों द्वारा ईबीसी कोटि में परिवर्तन किया गया, जिसके कारण यूजीएमएससी-2024 के 21 अगस्त को प्रकाशित मेधासूची में परिवर्तन हो गया।

मुख्यमंत्री ने जहानाबाद जिले में कई योजनाओं का किया उद्घाटन एवं शिलान्यास सीएम ने दी 122 करोड़ की सौगात, पटना- गया-डोभी फोरलेन का लिया जायजा

निज संवाददाता | पटना

मुख्यमंत्री नीतीश कुमार ने सोमवार को एनएच-30 और एनएच-83 को जोड़ने वाले निर्माणाधीन पटना-गया-डोभी लिंक पथ का निरीक्षण किया और निर्माण कार्य तेजी से पूर्ण करने का निर्देश दिया। साथ ही जहानाबाद जिले को 122 करोड़ की सौगात दी।

मुख्यमंत्री ने जहानाबाद जिले को 122 करोड़ रुपये की योजनाओं की सौगात दी। मुख्यमंत्री सोमवार को जहानाबाद सदर प्रखंड के कल्या गांव से रिमोट के माध्यम से विभिन्न विभागों के 57 करोड़ 14 लाख 59 हजार रुपये की योजनाओं का उद्घाटन और 65 करोड़ 62 लाख 4 हजार रुपये की योजनाओं का शिलान्यास किया। मुख्यमंत्री नीतीश कुमार सड़क मार्ग से पटना से जहानाबाद पहुंचे।

उन्होंने पटना से जहानाबाद जाने के क्रम में मुख्यमंत्री ने सरिस्ताबाद गांव के पास एनएच 30 और नाथपुर गांव के पास एनएच 83 को जोड़ने वाले निर्माणाधीन पटना-गया-डोभी लिंक पथ का निरीक्षण किया और निर्माण कार्य तेजी से पूर्ण करने का निर्देश दिया। इसके बाद मुख्यमंत्री ने पटना-गया-डोभी (एनएच 83) मार्ग पर अवस्थित जहानाबाद में



निर्माणाधीन आरओबी का भी निरीक्षण किया। निरीक्षण के बाद जहानाबाद के कनौदी गांव के पास एनएच 83 पर ही आयोजित समीक्षा बैठक में पथ निर्माण विभाग के अपर मुख्य सचिव प्रत्यय अमृत ने पटना-गया-डोभी पथ के विस्तृत जानकारी दी। उन्होंने बताया कि बचे हुए काम को तेजी से पूर्ण करने के लिए कार्रवाई की जा रही है। जब यह मार्ग बन जाएगा तो पटना से डोभी की दूरी 2 घंटे में तय की जा सकेगी। समीक्षा के दौरान मुख्यमंत्री ने कहा कि पटना-गया-डोभी मार्ग के बचे हुए कार्य को 2 महीने के अंदर पूर्ण करें। इस मार्ग के पूर्ण हो जाने से पटना से डोभी तक पहुंचने में लोगों के समय की बचत होगी और आवागमन भी सुलभ हो जाएगा। साथ ही लोगों को झारखंड

पहुंचने में भी समय की बचत होगी। कार्यक्रम के दौरान मुख्यमंत्री ने वहां विभिन्न विभागों द्वारा लगाए गए स्टॉल का निरीक्षण किया। साथ ही मुख्यमंत्री ने मुख्यमंत्री उद्यम योजना अंतर्गत लाभुकों को चेक, उज्वल दृष्टि योजना अंतर्गत वृद्ध जनों को चश्मा भी वितरित किए। मुख्यमंत्री ने लाभुकों को आयुष्मान भारत कार्ड, बिहार स्टूडेंट क्रेडिट कार्ड योजना के तहत विद्यार्थियों को कुल 5 लाख 21 हजार रुपये का सांकेतिक चेक, भूमि संरक्षण अंतर्गत जल छाजन विकास योजना के तहत 50 लाभुक किसानों को 25 लाख का सांकेतिक चेक तथा 5573 जीविका स्वयं सहायता समूहों को 45 करोड़ 26 लाख रुपये का सांकेतिक चेक प्रदान किया। मुख्यमंत्री ने कल्याण ग्राम स्थित तालाब के जीर्णोद्धार कार्य तथा पेवर

सीएम आतिशी और केजरीवाल को कोर्ट में पेश होने का समन जारी बीजेपी नेता ने दायर किया था मानहानि का मुकदमा



अदालत ने आरोपों पर बहस तीन अक्टूबर को तय की

एजेंसी | नई दिल्ली

राज्य एवम् स्थित अतिरिक्त मुख्य न्यायिक मजिस्ट्रेट की अदालत ने मुख्यमंत्री आतिशी और पूर्व मुख्यमंत्री अरविंद केजरीवाल और अन्य को उनके खिलाफ दायर मानहानि मामले में तीन अक्टूबर को पेशी का समन जारी किया है।

अदालत अब आरोपों की दलीलों पर भी उक्त तारीख को विचार करेगी। अतिरिक्त मुख्य न्यायिक मजिस्ट्रेट तान्या बार्मानियाल ने आरोप और आरोपित व्यक्तियों की उपस्थिति पर बहस के लिए मामले को तीन अक्टूबर के लिए सूचीबद्ध किया है। भाजपा नेता राजीव बब्बर ने वर्ष 2020 में आप नेताओं के खिलाफ मानहानि का मुकदमा दायर किया था। हाईकोर्ट ने पिछले हफ्ते दायर कोर्ट की कार्यवाही के खिलाफ अपील खारिज कर दी थी।

फर्जीवाड़े में फंसे पटना एम्स के डायरेक्टर बेटे के ओबीसी सर्टिफिकेट की जांच शुरू

निज संवाददाता | पटना

पटना एम्स के कार्यकारी निदेशक सह सीईओ डॉ. गोपाल कृष्ण पाल के बेटे को अन्य पिछड़ा वर्ग (ओबीसी) गैर-क्रीमी लेयर (एनसीएल) प्रमाण पत्र जारी करने में कथित गड़बड़ी की जांच बिहार सरकार ने शुरू कर दी गई है। दरअसल कार्मिक और प्रशिक्षण विभाग (डीओपीटी) मंत्रालय के नियम के मुताबिक केंद्रीय और राज्य सेवाओं के ग्रुप-1 के अधिकारियों के बेटे और बेटियों क्रीमी लेयर अंतर्गत आते हैं। बिहार और उत्तर प्रदेश में ओबीसी के लिए 27% आरक्षण के लाभ के हकदार नहीं होते हैं। बावजूद इसके पटना एम्स के डायरेक्टर के बेटे का ओबीसी सर्टिफिकेट जारी कर दिया गया। इसके अलावा, जाति प्रमाण पत्र आम तौर पर आवेदन के निवास स्थान से जारी किए जाते हैं। जबकि डॉक्टर पाल के बेटे का ओबीसी प्रमाण पत्र पटना से ही जारी कर दिया गया। जिसमें उनका पता पटना



करने में बरती हुई अनियमितताओं की जांच शुरू कर दी है। उम्मीद है कि जांच समिति जल्द ही अपनी रिपोर्ट सौंपेगी। डॉ. अरिप्रकाश पाल को पटना से दो ओबीसी (एनसीएल) प्रमाणपत्र जारी किए गए। पहला 13 जनवरी को फुलवारीशरीफ ब्लॉक के राजस्व अधिकारी और दूसरा 27 अप्रैल को दानापुर के राजस्व अधिकारी ने जारी किया था। एचटी के पास उनके दोनों ओबीसी (एनसीएल) प्रमाणपत्रों की प्रतियां हैं। पटना से जारी जाति प्रमाण पत्र के आधार पर डॉ. अरिप्रकाश को 30 अगस्त को गोरखपुर एम्स में महामोबायोलॉजी में तीन वर्षीय स्नातकोत्तर एमडी (डॉक्टर ऑफ मेडिसिन) पाठ्यक्रम में ओबीसी कैटेगरी के तहत प्रवेश मिला। जबकि से उनके पिता डॉ. पाल नॉन क्रीमी लेयर में नहीं आते हैं। सोशल मीडिया पर ओबीसी (नॉन क्रीमी लेयर) प्रमाणपत्र के आधार पर उनकी नियुक्ति की खबर आने के बाद, डॉ. अरिप्रकाश पाल ने 3 सितंबर को एमडी पाठ्यक्रम से इस्तीफा दे दिया।

डीएम चंद्र शेखर ने बताया कि 10 सितंबर को डॉ. पाल ने सर्टिफिकेट रद्द करने का अनुरोध किया था। जिसके तुरंत बाद हमने ओबीसी प्रमाणपत्र जारी किए। उन्होंने नए सदस्यों से ज्यादा लोगों को शामिल करें और संगठन के उद्देश्यों को जन-जन तक पहुंचाए। इस अवसर पर जनसुराज मुख्यालय से युवा नेता ऋषभ त्रिपाठी भी उपस्थित थे। उन्होंने नए सदस्यों का स्वागत करते हुए कहा कि जनसुराज एक ऐसा मंच है, जो युवाओं को नेतृत्व प्रदान करने और समाज में सकारात्मक बदलाव लाने के लिए प्रोत्साहित करता है। उन्होंने कहा कि संगठन में सभी का स्वागत है और हम सभी मिलकर एक मजबूत और संगठित समाज के निर्माण के लिए काम करेंगे।

जनसुराज पार्टी की घोषणा से पहले संगठन विस्तार नए सदस्यों को दिलाई गयी सदस्यता, कार्यक्रम में शामिल होने का आह्वान

निज संवाददाता | पटना

रविवार को जनसुराज के संस्थापक सदस्य और वैशाली जिले के महानर अनुमंडल अध्यक्ष प्रवीण कुमार सिंह ने पटना स्थित जनसुराज मुख्यालय में विभिन्न जिलों से आए लोगों को जनसुराज की सदस्यता दिलाई। इस अवसर पर उन्होंने संगठन के सिद्धांतों, विचारधारा और मूलभूत बातों पर विस्तार से चर्चा की और नए सदस्यों को संगठन के लिए सक्रिय रूप से काम करने के लिए प्रेरित किया। प्रवीण कुमार सिंह ने कहा कि जनसुराज एक ऐसा मंच है, जो समाज के हर वर्ग की समस्याओं को समझते हुए, उन्हें



समाधान की दिशा में ले जाने का प्रयास कर रहा है। उन्होंने नए सदस्यों को संगठन की विचारधारा से अवगत कराते हुए कहा कि जनसुराज का उद्देश्य एक मजबूत और न्यायसंगत समाज की स्थापना करना है, जिसमें हर व्यक्ति की आवाज सुनी जाए और उसकी समस्याओं का समाधान

हो। इस दौरान उन्होंने गांधी जयंती के अवसर पर 2 अक्टूबर को होने वाले कार्यक्रम की जानकारी देते हुए जनसुराज पार्टी की घोषणा की बात कही। उन्होंने बताया कि यह कार्यक्रम संगठन के लिए एक महत्वपूर्ण कदम होगा, जिसमें समाज के सभी वर्गों के लोगों को जोड़ने का प्रयास किया

साइंस एंड टेक्नोलॉजी मिनिस्टर ने कहा, सिर्फ टोकन मनी ली जाती है, 4 महीने में साइंस सेंटर भी खुलेगा

बिहार में 10 रूपए में इंजीनियरिंग तो 5 रूपए में पॉलिटेक्निक कोर्स

बिहार के प्रत्येक जिले में एक-एक इंजीनियरिंग कॉलेज स्थापित किया गया है, जहां छात्रों को मामूली फीस में पढ़ाई का अवसर मिल रहा है।

निज संवाददाता | पटना

बिहार में इंजीनियरिंग की पढ़ाई 5 और 10 रूपए में हो रही है। राज्य सरकार बौटिक के लिए प्रतिमाह 10 रूपए तो पॉलिटेक्निक के लिए 5 रूपए वरत रही है। साइंस एंड टेक्नोलॉजी मिनिस्टर सुमित सिंह ने बताया कि



लेटरल एंट्री के जरिए इंजीनियरिंग और पॉलिटेक्निक कॉलेजों में टोकन मनी ली जाती है। उन्होंने कहा कि पटना में निर्माणाधीन साइंस सेंटर अगले चार महीने में आम लोगों के लिए खोला जाएगा। बिहार में कुल 38 जिले हैं, हर जिले में एक-एक इंजीनियरिंग कॉलेज खोला गया है।

इसमें इंजीनियरिंग की पढ़ाई होती है। इन कॉलेजों में पढ़ने वाले स्टूडेंट्स को महीने में 10 रूपए देना होता है। वहीं पॉलिटेक्निक स्टूडेंट्स से 5 रूपए प्रति महीना लिया जाता है। राज्य में 46 पॉलिटेक्निक कॉलेज हैं। मंत्री सुमित सिंह कहते हैं कि बिहार सरकार इंजीनियरिंग की पढ़ाई के लिए कोई शुल्क नहीं लेती। स्टूडेंट्स से सिर्फ टोकन मनी ली जाती है। इंजीनियरिंग कॉलेज में यह फीस सिर्फ 10 रूपए है तो पॉलिटेक्निक कॉलेज में 5 रूपए प्रति माह।

बिहार के इंजीनियरिंग और पॉलिटेक्निक कॉलेज में लेटरल

एंट्री का भी प्रावधान है। शैक्षणिक सत्र 2023-24 में लेटरल एंट्री के जरिए कुल 3 हजार 733 स्टूडेंट्स ने एडमिशन लिया है। बौटिक के लिए 2 हजार 572 स्टूडेंट्स और पॉलिटेक्निक के लिए 1 हजार 161 स्टूडेंट्स ने लेटरल एंट्री से एडमिशन करवाया है। बिहार संयुक्त प्रवेश प्रयोगिता परीक्षा परिषद नामांकन को लेकर एजाम लेती है। वहीं बौटिक के लिए 8 हजार 429 छात्र छात्राओं ने एडमिशन लिया। पॉलिटेक्निक में 14 हजार 47 स्टूडेंट्स ने नामांकन लिया। चालू सत्र 2024-25 में बौटिक के लिए 12 हजार 280 सीट,

पॉलिटेक्निक के लिए 13 हजार 912 और एमटेक के लिए 386 सीट पर काउंसिलिंग चल रही है। पटना में अंतरराष्ट्रीय स्तर के बन रहे साइंस सेंटर का सिविल वर्क खत्म हो चुका है। इसे अगले तीन से चार महीने के अंदर आम लोगों के लिए खोल दिया जाएगा। पटना के राजेंद्र नगर इलाके में बन रहे साइंस सेंटर का उद्घाटन विधानसभा चुनाव के पहले होने की पूरी संभावना है। साइंस एंड टेक्नोलॉजी मिनिस्टर सुमित सिंह ने बताया कि देश ही नहीं बल्कि विदेश से रिसर्चर यहां आएंगे। यह साइंस के लिए बेहतर निवेश होगा।

आमजन की सुविधा हेतु नया सॉफ्टवेयर 'ई-निबंधन' किया जा रहा है लागू

निज संवाददाता | पटना

सोमवार को सूचना एवं जन-सम्पर्क विभाग के सूचना भवन के संचालक कक्ष में आयोजित प्रेस कॉन्फ्रेंस में माननीय मंत्री रमेश सादा और सचिव, मद्य निषेध, उत्पाद एवं निबंधन विभाग, विनोद सिंह गुंजियाल ने महत्वपूर्ण घोषणाएं कीं। उन्होंने बताया कि आम जन की सुविधा हेतु नया सॉफ्टवेयर 'ई-निबंधन' लागू किया जा रहा है, जिससे नागरिकों को निबंधन प्रक्रिया में अधिक सहूलियत मिलेगी।

इस सॉफ्टवेयर का पहला चरण 29 जुलाई 2024 से शुरू हुआ, जिसमें जहानाबाद, दानापुर, पटना सिटी, फतुहा और बिहटा के निबंधन कार्यालय शामिल हैं। द्वितीय चरण में 9 सितंबर 2024 से 11 अन्य निबंधन कार्यालयों में यह सॉफ्टवेयर लागू हो चुका है। निकट भविष्य में इसे सभी निबंधन कार्यालयों में लागू किया जाएगा। नया सॉफ्टवेयर नागरिकों को ऑनलाइन निबंधन के लिए आवेदन करने की सुविधा प्रदान करेगा। नागरिक अब अपनी आवेदन की स्थिति का अद्यतन जानकारी घर बैठे प्राप्त कर सकेंगे। इसके अलावा, भूमि की श्रेणी और उस पर देय शुल्क की जानकारी भी उन्हें सॉफ्टवेयर के माध्यम से मिलेगी। वित्तीय वर्ष 2024-25 के लिए निबंधन विभाग का राजस्व लक्ष्य 7,500 करोड़ रुपये



निर्धारित किया गया है। अप्रैल 2024 तक विभाग ने 3,305.64 करोड़ रुपये की राजस्व प्राप्त की है, जो लक्ष्य का 44.08 प्रतिशत है। पिछले वर्ष की तुलना में राजस्व प्राप्ति में 15.18 प्रतिशत की वृद्धि देखी गई है। 1995 से अब तक 2,34,62,435 दस्तावेजों का डिजिटिजेशन किया जा चुका है। 1796 से 1995 के बीच के लगभग 5,13,48,914 दस्तावेजों का डिजिटिजेशन भी शीघ्र किया जाएगा। निबंधन कार्यालयों में आम जन की सुविधाओं के लिए डैशबोर्ड एवं वातानुकूलित प्रतीक्षालय स्थापित किए गए हैं। सभी निबंधन कार्यालयों में पेयजल और शौचालय की सुविधा भी उपलब्ध कराई गई है। मंत्री ने मद्य निषेध के तहत 8,43,907 उत्पाद अभियोगों का अल्लेख किया, जिनमें से 3,70,814 मद्य निषेध विभाग और 4,73,093 पुलिस विभाग द्वारा

दख्त किए गए हैं। अब तक कुल 1,49,68,664 बल्क लीटर देशी और 1,96,93,058 बल्क लीटर विदेशी शराब बरामद की गई है। विभाग ने रिक्त पदों को भरने के लिए भी कार्रवाई की है। मद्य निषेध अधिनियम 2022 के तहत शराब से जुड़े मामलों में जन्त किए गए वाहनों की नौलामी से 327.13 करोड़ रुपये की आय हुई है। इस प्रेस कॉन्फ्रेंस में उप सचिव निरंजन कुमार, उप महानिरीक्षक सुशील कुमार सुमन और संयुक्त आयुक्त कृष्ण कुमार भी उपस्थित थे। माननीय मंत्री ने स्पष्ट किया कि यह सभी पहलें नागरिकों को बेहतर सेवाएँ और सुरक्षा प्रदान करने के लिए की जा रही हैं। आगे चलकर, विभाग और अधिक तकनीकी नवाचारों को अपनाने की योजना बना रहा है, ताकि नागरिकों को निबंधन और मद्य निषेध से संबंधित समस्याओं का त्वरित समाधान मिल सके।

बीपीएससी 70वीं कंवाइंड परीक्षा का नोटिफिकेशन जारी

28 सितंबर से ऑनलाइन आवेदन कर सकेंगे अभ्यर्थी, 1957 पदों के लिए निकली भर्ती

निज संवाददाता | पटना

बीपीएससी 70वीं कंवाइंड परीक्षा का नोटिफिकेशन जारी कर दिया गया है। आयोजन ने 1957 पदों पर भर्ती निकली है। बिहार लोक सेवा आयोग के इतिहास में संयुक्त सिविल सेवा में यह सबसे बड़ी वैकेंसी है। आयोजन की ओर से जारी नोटिस के अनुसार अर्थव्यय 28 सितंबर से ऑनलाइन आवेदन कर सकते हैं। 18 अक्टूबर तक ऑनलाइन आवेदन करने की लास्ट डेट है। परीक्षा 17 नवंबर से आयोजित की जाएगी।

बीपीएससी 70वीं में इस बार 8 से 10 लाख आवेदन आने की संभावना है। इससे पहले 400 से 800 पदों के लिए भर्ती निकलती थी। इसमें 4 लाख से अधिक आवेदन आए थे। इस बार रिक्त

पदों की संख्या दोगुनी है। इसमें देशभर के सिविल सेवा की तैयारी करने वाले छात्र जुड़ेंगे। खासकर वैसे अभ्यर्थी जो यूपीएससी क्लियर नहीं कर पा रहे हैं, इनकी संख्या भी बीपीएससी 70वीं में अधिक होगी।

परीक्षा में तीन अंकों के गलत जवाब देने पर एक सही आंसर का अंक कट जाएगा। पहले चार गलत जवाब देने पर एक सही आंसर का अंक काटा जाता था। बीपीएससी ने संघ लोक सेवा आयोग (यूपीएससी) की शैली को अपनाया है। आयोजन के अध्यक्ष परमार रवि मनुभाई ने कहा कि बीपीएससी के इतिहास में संयुक्त सिविल सेवा में यह सबसे बड़ी वैकेंसी है। प्रीलिम्स एजाम में 150 प्रश्न पूछे जाएंगे। ये सभी ऑब्जेक्टिव टाइप होंगे। इसके लिए अभ्यर्थियों को दो घंटे का समय मिलेगा। नेगेटिव मार्किंग होगी। वैकेंसी के 10 गुना उम्मीदवारों को इसमें पास किया जाएगा। प्रीलिम्स परीक्षा में पास होने वाले अभ्यर्थियों को मेस में शामिल होने दिया जाएगा।

चुनाव आयोग की टीम पहुंची रांची, मुख्य चुनाव आयुक्त दो दिन में करेंगे पांच बैठक

निज संवाददाता | रांची

विधानसभा चुनाव को लेकर झारखंड में सरगामी बढ़ गई है। तैयारियों की समीक्षा के लिए मुख्य चुनाव आयुक्त राजीव कुमार की टीम दो दिवसीय दौरे पर रांची पहुंच चुकी है। टीम में निर्वाचन क्षेत्र ज्ञानेश कुमार, सुखबीर सिंह संजु, वरीय उप निर्वाचन आयुक्त धर्मेश शर्मा, नीतेश व्यास, मनीष गर्ग और उप निर्वाचन आयुक्त संजय कुमार शामिल हैं। इनके साथ करीब डेढ़ दर्जन अधिकारी भी हैं। दो दिनों के इस दौरे में टीम कुल



पांच बैठक करेंगे। टीम आज कुल चार मीटिंग करेगी। मुख्य निर्वाचन आयुक्त राजीव कुमार के नेतृत्व में 23 सितंबर को होटल रेडिशन ब्लू में दिन के 11 बजे तक इन्फोर्मेटिव दलों के साथ बैठक होगी। इस बैठक में छह राष्ट्रीय पार्टियों और तीन क्षेत्रीय

पार्टियों आजसू पार्टी, झारखण्ड मुक्ति मोर्चा और राष्ट्रीय जनता दल के प्रतिनिधियों के साथ अलग-अलग बैठक होगी। इसके बाद दोपहर 2 से 3:30 बजे तक इन्फोर्मेटिव एजेंसियों से जुड़े 21 विभागों के अधिकारियों के साथ बैठक करेंगे।

जेडीयू में शामिल श्याम रजक को नीतीश कुमार ने बनाया राष्ट्रीय महासचिव

निज संवाददाता | पटना

हाल ही में नीतीश कुमार की जनता दल यूनाइटेड में शामिल हुए पूर्व मंत्री श्याम रजक को बड़ी जिम्मेदारी मिली है। नीतीश कुमार ने उन्हें जदयू का राष्ट्रीय महासचिव नियुक्त किया है। इसके साथ ही जेडीयू के वरिष्ठ नेता अरुण कुमार को झारखंड का पार्टी सह प्रभारी नियुक्त किया गया है। आपको बता दें 1 सितंबर को श्याम रजक जेडीयू में शामिल हुए थे। पार्टी के कार्यकारी अध्यक्ष संजय झा ने उन्हें पार्टी की सदस्यता दिलाई थी। ये दूसरा मौका था जब रजक जदयू में वापस आए हैं। इससे पहले आरजेडी



के दिग्गज नेता माने जाने वाले श्याम रजक ने लोकसभा चुनाव में टिकट बंटवारे को लेकर रोष जताया था। लालू यादव पर परिवारवाद का आरोप लगाया था। श्याम रजक 1995 में पहली बार फुलवारी शरीफ से विधायक बने। उन्होंने लंबे समय तक लालू यादव का साथ निभाया।

न्यूज बाइट्स

सामाजिक पहल पर पति-पत्नी की वर्षों का विवाद हुआ खत्म

नवादा (नि.सं.)। चक्रवर्ती सम्राट अशोक कुशवाहा सेवा समिति ट्रस्ट हिस्सा के कार्यालय कुशवाहा भवन हिस्सा में रविवार को लंबे अरसे से चली आ रही पति-पत्नी के विवाद का समाप्त हो गया। बेजनाथ प्रसाद कुशवाहा और मुसाफिर प्रसाद की कुशवाहा की अगुवाई में लड़का विकास कुमार पिता शीतल प्रसाद गया जिला के मखदुमपुर निवासी और लड़की सोनम कुमारी पिता मनोज कुमार ग्राम जयराथ थाना बेन नालदा जिला के निवासी दोनों के बीच लंबे अरसे से चली आ रही विवाद को चक्रवर्ती सम्राट अशोक कुशवाहा सेवा समिति के पहल पर समाप्त हो गया। बैठक की अध्यक्षता बेजनाथ प्रसाद कुशवाहा ने किया वहीं समाज के संयोजक मुसाफिर प्रसाद कुशवाहा, उपाध्यक्ष धर्मेश कुमार, सचिव डॉ सुभाष सुमन, कोषाध्यक्ष धर्मेश कुमार टुट्टुन, सहकोषाध्यक्ष मसूदन प्रसाद कुशवाहा, ईश्वरी प्रसाद कुशवाहा, अमरनाथ चतु, डॉ. बाबू चंद प्रसाद, शिव प्रसाद महतो, विजय महतो, जीविका दीदी कुमारी निभा सिंह, दिनेश कुमार कुशवाहा, सुजीत कुमार कुशवाहा, उपसचिव आम प्रकाश महता, वीरेंद्र कुमार, मनोज कुमार, प्रताप कुमार समेत दोनों पक्ष (लड़का और लड़की) के लोग भी उपस्थित थे। समाज के सभी लोगों के सामूहिक प्रयास से लंबे अरसे से चली आ रहे विवाद समाप्त हो गया। पति विकास कुमार पत्नी सोनम कुमारी गले मिलकर एवं फूल माला पहनाकर गले शिकरें दूर किए। इसके साथ ही एक दूसरे को मिठाई खिलाकर संपा-संग जोने मरने का कसम खाई और भविष्य में लड़ाई झगड़ा न करने की बात कही। दोनों पक्ष के लोग इस कमेटी चक्रवर्ती सम्राट अशोक कुशवाहा सेवा समिति के बहुत-बहुत धन्यवाद दिया।

मौसमी की बेरुखी से बड़ी प्रेरणा, बिजली का नहीं मिल रहा साथ

विक्रमगंज (रोहतास) (नि.सं.)। उमस भरे मौसम ने एक तरफ जहां बेहाल करके रखा है तो बिजली की आंख मिचौनी ने लोगों की मुश्किलें बढ़ा दी है। पिछले एक सप्ताह से मौसम में हुए बदलाव के कारण भीषण गर्मी से बच्चे, महिलाएं सभी परेशान दिख रहे हैं तो वहीं छोटे बच्चों में विभिन्न तरह की बीमारियां एवं परेशानियों देखने को मिल रही है। मौसम की बेरुखी ने बरसात को रोक रखा है जिसके चलते विभिन्न तरह के वायरल बुखार एवं सर्दी से लोग परेशान होने लगे हैं। लोगों को तब तक राहत मिलने वाली नहीं है जब तक बरसात का एक आगमन नहीं मिल जाता।वैसे उमस भरी गर्मी से परेशान लोगों को अगले कुछ दिनों तक राहत मिलनेवाली है, मौसम विभाग का कहना है कि 23 सितंबर से बारिश की वापसी हो सकती है।23 सितंबर से 26 सितंबर तक पटना समेत पूरे प्रदेश में बारिश होने की संभावना है बलाहल जा रही है। इस दौरान हवा की दिशा उत्तर-पश्चिमी रहेगी। अगले 48 से 72 घंटों तक मौसम शुष्क रहेगा और आसमान साफ रहेगा, तो सुबह-शाम मौसम सुहाना रहने की बात कही जा रही है।

विधायक ने चलाया सदस्यता अभियान

नौहट्टा (रोहतास) (नि.सं.)। प्रखंड क्षेत्र के बांका मंड भद्रा एवं दारानगर में सोमवार को चेनारी विधानसभा के विधायक मुरारी प्रसाद गौतम ने पहुंचकर भाजपा द्वारा चलाई जा रही सदस्यता जोड़ो अभियान में भाग लिया। और लोगों को ज्यादा से ज्यादा जुड़ने की अपील की। बताया गया कि भारतीय जनता पार्टी के द्वारा युद्ध स्तर पर सदस्यता जोड़ो अभियान चलाया जा रहा है जिसके तत्वाधान में नौहट्टा प्रखंड के विभिन्न गांव में भाजपा के मंडल अध्यक्ष गुरु सिंह के अगुवाई में यह कार्यक्रम चलाया गया। चिनारी विधानसभा के विधायक मुरारी प्रसाद गौतम ने कहा कि भारत प्रथममंत्रि नरेंद्र मोदी के अगुवाई में देश तेजी से विकास कर रहा है। भाजपा की सरकार में उज्ज्वला योजना, आयुष्मान कार्ड योजना सभी वर्गों के 70 वर्ष से अधिक के उम्र के बूढ़े के लिए आयुष्मान कार्ड बनवाना साथ ही सबका साथ सबका विकास के तर्ज पर काम किया जा रहा है। वहीं बिहार में मुख्यमंत्री नीतीश कुमार के अगुआई में डबल इंजन की सरकार लगाकर विकास कार्य कर रही हैं। इसलिए सभी लोग भाजपा के साथ जुड़े और देश के विकास में साथ दें।

जिला समन्वय समिति की बैठक संपन्न, अतिक्रमण वाद को शीघ्र निष्पादन करना सुनिश्चित करें : डीएम

निज संवाददाता | सासाराम (रोहतास)

जिलाधिकारी उदिता सिंह की अध्यक्षता में जिला समन्वय समिति की बैठक आहूत की गई। बैठक में उप विकास आयुक्त, अपर समाहर्ता, कार्यपालक अभियंता, अनुमंडल पदाधिकारी, भूमि सुधार उप समाहर्ता, प्रखंड विकास पदाधिकारी, अंचलाधिकारी, कार्यपालक पदाधिकारी सहित जिला एवं प्रखंड स्तरीय अन्य पदाधिकारी उपस्थित थे। राज्य की सभी महत्वपूर्ण योजनाओं को सभी पदाधिकारी प्राथमिकता में रखें। आरटीपीएस में कोई भी मामला लंबित नहीं होना चाहिए। लंबित मामलों में संबंधित पदाधिकारी के ऊपर अनुशासनात्मक कार्रवाई की जाएगी। लोक शिकायत निवारण पदाधिकारी को लंबित मामलों के निष्पादन हेतु एक समय सीमा निर्धारित करने का निर्देश दिया। उन्होंने कहा कि अगली बैठक में सारे मामले शून्य हो जाने चाहिए। समन्वय समिति की अगली बैठक अगले माह में होगी।



निष्पादित करना सुनिश्चित करें। अतिक्रमण वाद वाले लंबित मामलों का भी जल्द से जल्द निष्पादन करना सुनिश्चित करें। जिलाधिकारी ने जिला लोक शिकायत निवारण पदाधिकारी को लंबित मामलों के निष्पादन हेतु एक समय सीमा निर्धारित करने का निर्देश दिया। उन्होंने कहा कि अगली बैठक में सारे मामले शून्य हो जाने चाहिए। समन्वय समिति की अगली बैठक अगले माह में होगी।

शास्ति की राशि नहीं जमा करने वाले लोग प्राधिकारी जल्द से जल्द इसे जमा करना सुनिश्चित करें। बिहार लोक शिकायत अधिकार अधिनियम में रोहतास जिला का रैंकिंग 32वां है। सभी विभागों के पदाधिकारियों ने अनुमंडल, प्रखंड एवं अंचल कार्यालयों से जुड़े लंबित एवं अन्य संबंधित मामलों के बारे में जानकारी दी। जिलाधिकारी ने अनुमंडल पदाधिकारी, प्रखंड विकास

पदाधिकारी एवं अंचलाधिकारी को उन मामलों को बेहतर समन्वय के साथ जल्द से जल्द पूर्ण करने का निर्देश दिया। जिलाधिकारी ने कहा कि कई प्रखंड स्तरीय पदाधिकारी मुख्यालय में नहीं रहते हैं। उन्होंने अनुमंडल पदाधिकारी को इस मामले में आवश्यक कार्रवाई करने का निर्देश दिया है। जिलाधिकारी ने कहा कि यह उनके सेवा नियमों के अंतर्गत है कि उन्हें हेड क्वार्टर

में ही रहना है। उन्होंने कहा कि सभी प्रखंड स्तरीय पदाधिकारी का गोपनीय शाखा से सीसीटीवी कैमरा के माध्यम से मॉनिटरिंग किया जाता है। 70 फीसदी से अधिक कार्यालय में पदाधिकारी सही समय पर नहीं आ रहे हैं। यह बर्दाश्त नहीं किया जाएगा। सभी पदाधिकारी फील्ड में जाने से पहले अपने कार्यालय में आएं और अपने कार्यालय में बैठकर दिनांक के काम की रूपरेखा तैयार करें और फिर फील्ड में निकलेंगे। उन्होंने कहा कि जिला प्रशासन की ओर से नियमित रूप से सीसीटीवी कैमरा के माध्यम से उपस्थिति की मॉनिटरिंग की जा रही है। उन्होंने कहा कि सभी लोग अपने ऑफिशियल फोन को ऑन रखा करें। कई पदाधिकारी का फोन ऑफ जाता है, जो क्षमनीय नहीं है। उन्होंने उप विकास आयुक्त को बायोमेट्रिक अटेंडेंस को बहाल करने को लेकर, उसमें आ रही समस्याओं के त्वरित निष्पादन को लेकर आवश्यक निर्देश दिए।

मुख्य पार्षद प्रतिनिधि द्वारा मारपीट व गाली-गलौज करने को लेकर कराया प्राथमिकी दर्ज

» लिखे आवेदन के मुताबिक बिजली कर्मियों के मुंह से शराब की बदबू आने की बात पर प्रतिनिधि द्वारा थाना को सूचना देने की बात कही गई जहां पुलिस सबस्टेशन में कार्यरत चार मिस्त्री वहां से भाग निकले।

निज संवाददाता | दिनारा (रोहतास)

स्थानीय नगर पंचायत मुख्य पार्षद प्रतिनिधि रमेश कुमार सिंह के साथ दिनारा स्थित पावर सब स्टेशन में कार्यरत कर्मियों द्वारा गाली-गलौज तथा हाथापाई करने का मामला प्रकाश में आया है। इस मामले में मुख्य पार्षद प्रतिनिधि द्वारा थाना में बिजली विभाग के बिक्रमगंज सहायक विद्युत अभियंता राजकुमार व जेई विकास कुमार पर गाली गलौज तथा मानव बल का प्रयोग कर मारपीट करने का आरोप लगाया गया है। प्रतिनिधि द्वारा

लिखे आवेदन में यह भी कहा गया है कि वीते शुक्लवार को रातभर बिजली आपूर्ति ठप होने की वजह जानने को लेकर पावर ग्रिड पर फोन किया। जहां किसी ने जवाब देना उचित नहीं समझा इसके बाद जानकारी लेने के लिए कुछ लोगों के साथ पावर ग्रिड पर गये वहां बिजली विभाग के कर्मियों द्वारा कहा गया बिजली स्पलाई कोचस से बंद है। पार्षद प्रतिनिधि ने बिजली विभाग कर्मियों से कोचम ग्रिड पर बात करने की बात कही। जिस पर मौके पर मौजूद कर्मियों द्वारा अफइ भाषा का प्रयोग करते हुए कहा कि तुम हमारे मालिक हो जो तुम्हारे कहने पर फोन लगाए। लिखे आवेदन के मुताबिक बिजली कर्मियों के मुंह से शराब की बदबू आने की बात पर प्रतिनिधि द्वारा थाना को सूचना देने की बात कही गई जहां पुलिस का नाम सुनते ही विद्युत सबस्टेशन में कार्यरत चार मिस्त्री वहां से भाग निकले। उन्होंने आगे कहा कि रही बात ग्रिड में ताला बंद करने की तो उसका साक्ष्य भेरे मोबाइल में है। जहां ग्रिड का ऑपरेटर द्वारा खुद ही ताला बंद

किया था। इसके बाद घर वापस जाने के क्रम में कालेज गेट के पास बैठकर बिजली आने का इंतजार करने लगे इसी बीच सहायक विद्युत अभियंता और जेई तथा 10 की संख्या में मानव बल के द्वारा हमारे साथ गाली-गलौज तथा मारपीट किया गया तथा हमसे 42 हजार 7 सौ रुपए छीन लिया गया। मारपीट के दौरान कहा गया की तुमको गोली मरवा देंगे, हमारे पास मानव बल है। आगे प्रतिनिधि द्वारा कहा गया है कि मीटर रिपिंग के माध्यम से बिल बढ़ाओ और सुधार के नाम पर मोटी रकम की उगाही किया जाता है। बता दें कि दो दिनों पहले रात्रि के समय में बिजली आपूर्ति ठप होने के पश्चात प्रतिनिधि द्वारा ग्रिड पर जाकर पूछताछ किया गया था। इस संबंध में बिजली विभाग द्वारा थाना में रमेश सिंह के विरुद्ध प्राथमिकी दर्ज कराई गई है। जिसमें लिखा गया है कि इनके द्वारा रात के समय में ग्रिड पर जाकर कर्मियों के साथ अफइ भाषा का प्रयोग किया गया है।

कृषि विज्ञान केंद्र में तकनीकी सप्ताह का आयोजन

निज संवाददाता | बिक्रमगंज

स्थानीय कृषि विज्ञान केंद्र में तकनीकी सप्ताह का आयोजन किया गया। जो दिनांक 28 तक चलेगा। इस कार्यक्रम को कृषक स्वर्ण स्मृद्धि के रूप में कृषि विज्ञान केंद्र के द्वारा मनाया जा रहा है। जिसका उद्घाटन विधायक काराकाट विधानसभा अरुण सिंह के द्वारा किया गया। तकनीकी सप्ताह के पहले दिन आज का थीम था -स्थायी कृषि के लिए नवोन्मेषी कृषि पद्धति एवं आजीविका उन्नयन। कार्यक्रम की शुरुआत में कृषि विज्ञान केंद्र द्वारा आयोजित कृषि प्रदर्शनी का मुख्य अतिथि के द्वारा अवलोकन किया गया। इस कषि प्रदर्शनी में कई तरह के नवीनतम कृषि तकनीक को स्टॉल के माध्यम से प्रदर्शित किया गया है। जिसमें ड्रैन फ्रूट का पौधा, समेकित कृषि प्रणाली, जल प्रबंधन, फसल अवंशेष प्रबंधन, जलवायु अनुकूल कृषि इत्यादि पर आधारित विभिन्न प्रकार के मॉडल तथा केंद्र द्वारा प्रशिक्षित कई प्रातिशाल कृषक एवं उद्यमी किसानों के उत्पाद जैसे मूंग की बड़ी, मशरूम के उत्पाद, लाल भिंडी, प्राकृतिक खेती से उपजाए गए



हुए फसलों, अचार मोटे अनाजों के उत्पाद इत्यादि शामिल रहे। उसके बाद विधायक के द्वारा केंद्र के परिसर में एक पेड़ मां के नाम 'बैर तले वृक्षारोपण कार्यक्रम के तहत आम का वृक्ष लगाया गया। तत्पश्चात वहां उपस्थित लगभग 110 किसान भाइयों और महिला बहनों को विधायक के द्वारा संबोधित किया गया। अपने संबोधन में कृषि विज्ञान केंद्र बिक्रमगंज द्वारा किए जा रहे हैं कार्यों की सराहना करते हुए विधायक ने कहा कि जितने भी तरह के कार्य कषि विग्यान केंद्र के द्वारा किए जा रहे हैं वह आज किसानों के हित में कृषि के विकास के लिए समय की मांग है, विशेष कर जलवायु परिवर्तन को देखते हुए

जलवायु अनुकूल कृषि कार्यक्रम एवं प्राकृतिक कृषि सहित समेकित कृषि प्रणाली किसानों को अपनाया चाहिए साथ ही छोटे और मझौले किसानों के आमदनी को बढ़ाने के लिए कृषि को लाभकारी बनाने के लिए सरकार को विशेष पहल करने की जरूरत है। आज जितनी भी कृषि नीतियां हैं, उसे विशेष कर कृषि के विकास के लिए केंद्रित होना चाहिए ताकि प्रत्येक किसान के पॉकेट में पैसा जाए। केंद्र प्रधान डॉक्टर शोभा रानी की तरह के कार्य कषि विग्यान केंद्र के द्वारा किए जा रहे हैं वह आज किसानों के हित में कृषि के विकास के लिए समय की मांग है, विशेष कर जलवायु परिवर्तन को देखते हुए

से परेशानियों का सामना कर रहे है। प्रतिदिन जान को जोखिम में डालकर चेनारी -कुदरा, मल्होपुर स्टेट हाईवे पर तथा लिंक रोड में मॉनिंग पॉकर कर रहे है। इस वजह से हमेशा दुर्घटना की आशंका बनी रहती है कुछ लोगों की मौत टहलने के दौरान दुर्घटना में हो गयी है। पार्क का लाभ नहीं मिलने से उनके स्वास्थ्य पर भी प्रतिकूल असर पड़ रहा है। वहीं नगर पंचायत के अलावे प्रखंड मुख्यालय होने के कारण यहां सघन आबादी रहती है, लेकिन एक समुचित पार्क नहीं होने के कारण वह अपने आप को अपेक्षित महसूस करती हैं।ज्ञात हो कि शिव पार्की मंदिर संगत के पीछे कुछ वर्ष पहले एक छोटा सा पार्क का सामाजिक संगठनों के द्वारा बात कही जा रही थी, लेकिन वह प्रखंड मुख्यालय की आबादी को देखते हुए काफी छोटा होगा। कोई सामाजिक संगठनों के द्वारा उप जगह पर आज तक पार्क का निर्माण नहीं कराया गया। समाजसेवियों का कहना है कि जब नगर पंचायत की चुनाव लगभग 2 वर्ष हो चुके हैं लेकिन कार्यालय पदाधिकारियों के द्वारा आज तक चेनारी नगर पंचायत में एक पार्क का निर्माण नहीं कराया गया।

स्वच्छता ही सेवा अभियान: मांडार कुंड वाटरफॉल क्षेत्र में सफाई अभियान का आयोजन

» इस अवसर पर मांडार कुंड वाटरफॉल क्षेत्र में साफ-सफाई अभियान चलाया गया।

निज संवाददाता | जमुहर (रोहतास)

एनएसएस इकाई गोपाल नारायण सिंह विश्वविद्यालय, टीम सबल और वन विभाग, रोहतास के तत्वाधान में भारत सरकार द्वारा संचालित 'स्वच्छता ही सेवा' अभियान के तहत कार्यक्रम का आयोजन किया गया। इस अवसर पर मांडार कुंड वाटरफॉल क्षेत्र में साफ-सफाई अभियान चलाया गया। कार्यक्रम का आयोजन विश्वविद्यालय के एनएसएस समन्वयक डॉ. मयंक कुमार राय, कार्यक्रम अधिकारी डॉ. धनंजय, आयुष कात्यायन, आरएफओ



मोहम्मद असरफ और टीम सबल के विशाल कुमार के नेतृत्व में किया गया। अंशुमति वन विभाग की सहभागिता के अतिरिक्त, जंगल और जानवरों के प्रति युवाओं में भावनात्मक

जुड़ाव विकसित करना ही इस अभियान की सफलता होगी। कार्यक्रम को प्रोत्साहित करने के लिए कुलपति प्रोफेसर डॉ. एम.के. सिंह, प्रतिकुलपति प्रोफेसर डॉ. जगदीश सिंह और विश्वविद्यालय प्रशासन का आभार व्यक्त किया गया।

पूर्व मध्य रेल में स्वच्छता ही सेवा के तहत कार्यक्रम आयोजित

निज संवाददाता | हाजीपुर (वैशाली)

पूर्व मध्य रेल मुख्यालय, हाजीपुर में स्वच्छता ही सेवा-2024 के तहत रामायणी चैक स्थित रेलवे आवास परिसर में वृक्षारोपण का कार्य बड़े स्तर पर आयोजित किया गया। इस कार्यक्रम की अध्यक्षता प्रधान मुख्य यांत्रिक इंजीनियर सुरेश कुमार पाखवान ने की। कार्यक्रम में सोनपुर मंडल के मंडल रेल प्रबंधक विवेक भूषण सूद, वरीय मंडल यांत्रिक इंजीनियर पुष्कर कुमार, मंडल पर्यावरण प्रबंधक आशीष कुमार, मुख्यालय के मुख्य पर्यावरण एवं गृह व्यवस्था प्रबंधक सुमन कुमार तांती, उप मुख्य पर्यावरण एवं गृह व्यवस्था प्रबंधक मंजय कुमार सिंह सहित अन्य गणमान्य अधिकारी, कर्मचारी और सोनपुर मंडल के स्काउट एवं गाइड के बच्चे-बच्चियों ने भी भाग लिया। इस अवसर पर एक पेड़ माँ के नाम' अभियान को सफल बनाने के उद्देश्य से लगभग 200 विभिन्न प्रकार के पौधे लगाए गए। एचडीएफसी बैंक ने सीएसआर फंड के माध्यम से फलदार और फूलदार पौधे जैसे आम, अनार, लीची, जामुन, आंवला, अमरूद, रात गनी,



हरसिंगार, बेला, कचनार, कनेल, उड़दूल और गुलमोहर प्रदान किए। एचडीएफसी बैंक के अधिकारियों और कर्मचारियों ने भी इस अभियान में सक्रिय रूप से भाग लिया। पूर्व मध्य रेल के पांचों मंडलों में आज आयोजित कार्यक्रमों का विवरण इस प्रकार है: स्वच्छता ही सेवा अभियान के अंतर्गत बख्तियारपुर, झांझा, मोकामा, आरा, पाटलिपुत्र, पटना साहिब, जहानाबाद, नवादा और पटना कॉलोनी में निवासियों और रेल यात्रियों को स्वच्छता के महत्व के बारे में जागरूक किया गया। दानापुर स्टेशन पर रिसाइकिल उत्पादों की बिक्री के लिए स्टॉल लगाया गया। पटना जंक्शन पर बोतल क्रशर मशीन से बने टी-शर्ट को प्रदर्शित किया गया। विभिन्न स्टेशनों और कॉलोनियों

में रिसाइकिल उत्पादों जैसे पेन स्टैंड, चम्मच से बने फूल, मिनी वर्टिकल हैंगिंग गार्डन, लकड़ी से बने झाड़ू की बिक्री की गई। सभी स्टेशनों और कॉलोनियों में सफाई अभियान चलाया गया। खगड़िया रेलवे स्टेशन पर यात्रियों को स्वच्छता का संदेश देने के लिए स्काउट और गाइड द्वारा नुकड़ नाटक का आयोजन किया गया। सभी बड़े स्टेशनों पर सफाई मित्रों की मदद से प्लेटफार्मों, शौचालय और मूत्रालय को सफाई की गई। 'एक पेड़ माँ के नाम' अभियान के तहत वृक्षारोपण कार्यक्रम भी आयोजित किया गया। समस्तीपुर स्टेशन पर रिसाइकिल वस्तुओं की बिक्री के लिए स्टॉल लगाया गया और जागरूकता फैलाने पर जोर दिया गया।

राज्य में बढ़ते अपराध के खिलाफ भाकपा-माले ने निकाला प्रतिवाद मार्च

निज संवाददाता | सासाराम (रोहतास)

बिहार में सत्ता संरक्षित बढ़ते अपराध के खिलाफ भाकपा-माले, लिबेरेशन राज्य कमेटी के आह्वान पर 23 सितंबर 2024 को राज्यव्यापी प्रतिवाद के अंतर्गत भाकपा-माले, लिबेरेशन के जिला कार्यालय से प्रतिवाद मार्च निकाला जो पोस्ट ऑफिस चौक पर सभा में तदील हो गया। सभा को संबोधित करते हुए जिला सचिव नंदकिशोर पासवान ने कहा - बिहार में सत्ता संरक्षित अपराधियों का मनोबल बढ़ा हुआ है। विगत दिनों अरवल में भाकपा-माले नेता सुनील चन्द्रवंशी की हत्या, नवादा में मांझी व रविदास जाति के बकरी, मुर्गा-मुर्गी सहित 32 घरों को जला दिया गया। बोधगया में महादलित बस्ती पर कालिलाना हमले किए गए, इमामगंज में राजकुमार मांझी की हत्या कर दी गई, टिकारी में संजय मंडी का बांह काट धड़ से अलग कर दिया गया, शेरघाटी में मांझी परिवार को नाबालिग बेटी बेटी के साथ बलत्कार और रोहतास कैमूर पहाड़ी के खिड़की घाट में नागाटोली निवासी उमेश पासवान की पत्थरों से कुंच कर हत्या कर दी गई, विक्रमगंज के शिवपुर में



सरपंच की गोली मारकर हत्या सहित रोहतास में अपराधियों द्वारा बेखौफ दर्जनों अपराधिक घटनाओं को अंजाम दे रहे हैं। सभा को संबोधित करते हुए भाकपा-माले नेता रविशंकर राम ने कहा - महादलित परिवारों के घरों में दिनदहाड़े आग लगाने वाले सत्ता संरक्षित भूमाफिया है, और इसी कारण सरकार ने अवतक चुप्पी सांधी हुई है। उन्होंने दलित नेताओं, जैसे जीतन राम मांझी और चिराग पासवान पर निशाना साधते हुए कहा कि वे इन पीढ़ित महादलित परिवारों की व्यथा को अनदेखा कर रहे हैं क्योंकि उनके राजनीतिक आकाओं ने उन्हें चुप रहने हिदायत दे रखी है। बिहार में अपराधियों

अखिल भारतीय खेत मजदूर किसान सभा के सदस्यों ने किया बैठक

राजपुर (रोहतास) (नि.सं.)। अखिल भारतीय खेत मजदूर किसान सभा के अंचल सदस्यों की बैठक सोमवार को क्षेत्र के पड़रिया गांव में कामरेड राजेश कुशवाहा के अध्यक्षता में हुई। जिसमें गरीबों के हित व सरकार की नीति पर विचार विमर्श किया गया। बैठक को संबोधित करते हुए किसान मजदूर सभा के बिहार राज्य सचिव अशोक बैठा ने कहा कि वर्तमान में जो सरकार की व्यवस्था चल रही है। वह व्यवस्था गरीब किसान मजदूर के विरुद्ध है। अभी कुछ साल पहले दिल्ली में किसानों की लड़ाई, चौसा बक्सर बिहार की लड़ाई, बिजली बिल 2020 की लड़ाई अथवा रोजी रोजगार की लड़ाई या भूमि अधिग्रहण कानून की लड़ाई हो। इन सभी फांसीवादी व्यवस्थाओं से अगर सुविक्त पाना है तो संगठनों को और अधिक मजबूत करना होगा। उन्होंने कहा कि अभी बहुत सारे भूमि के कागजाती सुधार नहीं होने के कारण हम सरकार से मांग करते हैं।

पेट्रोल के नाम पर ठगी करने वाले दो साइबर अपराधी गिरफ्तार

नवादा (नि.सं.)। जिले के पकरीबरावां थाना को बड़ी कामयाबी हाथ लगी है। जहां पेट्रोल पंप के नाम पर 34 लाख रुपया ठगी करने वाले दो आरोपित को गिरफ्तार किया है। गिरफ्तार आरोपित को पहचान किशु कुमार और सिंदू कुमार के रूप में किया गया है। दोनों युवक के द्वारा उत्तर प्रदेश के एक बिजनेसमैन से पेट्रोल पंप दिलवा देने के नाम पर 34 लाख का ऑनलाइन ठगी किया गया था। पैसा लेने के बाद दोनों युवक के विरुद्ध साइबर क्राइम का मामला उत्तर प्रदेश पुलिस में दर्ज किया था। इस पूरे घटना के बाद उत्तर प्रदेश पुलिस ने नवादा पुलिस कप्तान अभिनव धीमन को 34 लाख की ठगी का मामला की जानकारी देते हुए आरोपित को पहचान बताई गई थी। इसके बाद एसपी के आदेश पर थाना प्रभारी अजय कुमार ने उत्तर प्रदेश पुलिस के साथ थापलाश गांव में छापापारी करके दो आरोपित को साइबर क्राइम करने के आरोप में गिरफ्तार किया है। गिरफ्तार साइबर क्राइम करने वाले दोनों आरोपित को न्यायालय के आदेश पर उत्तर प्रदेश की पुलिस दोनों को अपने साथ ले गई है।

पानी में डूबने से मृत दो किशोरो के घर पहुंचे विधायक

नौहट्टा (रोहतास) (नि.सं.)। प्रखंड क्षेत्र के तिउरा गांव के दो किशोरों की डेहरी सोन नदी में डूबने से मौत हो गई थी। जहा घटना को सुन मृतक के घर पहुंचे चेनारी विधायक मुरारी प्रसाद गौतम, और कारगर के विधायक उम्मीदवार आलोक सिंह ने पहुंचकर मलपोशी किया। एवं परिवार को ढाढस बंधाया। बताया गया कि पिछले सप्ताह सोन नदी में आई तेज बाढ़ के दौरान तिउरा गांव के दो युवक डेहरी सोन नदी में डूब गए थे। जानकारी हो कि दोनों एक ही परिवार के चचेरा भाई थे। जो मृतक अमृत कुमार 14 वर्ष पिता धीरेंद्र सिंह तथा मोहित कुमार 13 वर्ष पिता अभिमन्यु सिंह थे। वहीं घटना के बाद परिवार में मातम पसरा हुआ है। जहां विधायक ने पहुंचकर परिवार को दिलासा दिलाया एवं मतमपोशी किया।

स्वच्छता ही सेवा अभियान के तहत स्वच्छता कार्यक्रम का आयोजन



निज संवाददाता | कौआकोल (नवादा)

कौआकोल अंचल कार्यालय परिसर में सोमवार को स्वच्छता ही सेवा-2024 पखवाड़ा के तहत स्वच्छता कार्यक्रम का आयोजन किया गया। कार्यक्रम में मौजूद कौआकोल सीओ मनीष कुमार ने आमजन को स्वच्छता के फायदे बताते हुए इसे नियमित रूप से अमल में लाने के लिए अनुरोध किया। अधिकारियों ने बताया कि लोहिया स्वच्छ बिहार अभियान के द्वितीय चरण के अंतर्गत खुले में शौच से मुक्ति के पश्चात स्थायित्व सुनिश्चित करने तथा ठोस एवं तरल अपशिष्ट प्रबंधन द्वारा वर्ष 2024-25 तक प्रखंड के सभी गांव को साफ एवं

ओडीएफ प्लस बनाये जाने का लक्ष्य है। इसके तहत स्वच्छता ही सेवा 2024 का आयोजन दो अक्टूबर तक किया जाएगा। जिसका थीम स्वभाव स्वच्छता-संस्कार स्वच्छता है। प्रखंड स्वच्छता समन्वयक उपेन्द्र कुमार ने बताया कि स्वच्छ भारत मिशन की स्थापना के 10 वर्ष पूरा होने पर स्वच्छता ही सेवा 2024 अंतर्गत स्वच्छता के क्षेत्र में आए बदलाव एवं उपलब्धियों को उत्सव के रूप में मनाया जायेगा। वहीं कार्यक्रम के दौरान प्रभातफेरी निकालकर एवं उत्थित लोगों को स्वच्छता के प्रति शपथ दिलाकर लोगों से स्वच्छता के प्रति जागरूक करने की अपील की गई। मौके पर कार्यपालक सहायक अजित कुमार आदि मौजूद रहे।

केंद्रीय मंत्री ने किया कृष्णा नगर का दौरा

निज संवाददाता | नवादा

बिहार के पूर्व मुख्यमंत्री सह केंद्रीय मंत्री जीतन राम मांझी सदर प्रखंड के कृष्णा नगर में हुए अग्निकांड के बाद पीड़ित परिवारों से मिलने पहुंचे और प्रशासन पर लापरवाही का आरोप लगाते हुए सीबीआई जांच की मांग की। मांझी ने कहा कि अगर कोर्ट समय पर फैसला देती तो महादलित परिवारों को इस मुसीबत का सामना नहीं करना पड़ता। पीड़ित परिवारों ने बताया कि तीन बार जमीन को लेकर विवाद हुआ लेकिन कोई समाधान नहीं निकला। मांझी ने आरोप लगाया कि बिहार में 70% जमीन पर राजद का कब्जा है और इस घटना में भी कई और लोग शामिल होने की आशंका है। मांझी ने प्रशासन पर लापरवाही का आरोप लगाते हुए कहा कि उन्हें पूरी जानकारी नहीं है। उन्होंने कहा कि 1965 से महादलित परिवार यहां रह रहे हैं और प्रशासन बता रहा है कि वे सिर्फ 3 साल से यहां हैं। यह बहुत बड़े दुर्भाग्य की बात है कि प्रशासन सच्चाई नहीं बता रहा है। उन्होंने कहा कि बड़े



पैमाने पर महादलित परिवारों के घर जलाए गए हैं। सीबीआई जांच होगी तो कई लोगो के नाम सामने आयेगे। मांझी ने कहा कि इस घटना में शामिल आरोपी नंदू पासवान के साथ और भी लोग शामिल हैं। इस घटना को अंजाम देने वाले माफियाओं पर कड़ी कार्रवाई होनी चाहिए। तेजस्वी यादव का नाम सुनते ही जीतन राम मांझी भड़क गए। उन्होंने आरजेडी को खरी खोटी सुनाई नहीं बता रहा है। उन्होंने कहा कि बड़े

मांझी ने कहा कि नवादा की घटना में प्रशासन दोषी है। इस टोला में आज जो कुछ व्यवस्था है वो मुख्यमंत्री नीतीश कुमार की देन है। उन्होंने आरोप लगाया कि प्रशासन भू-माफियाओं का साथ दे रहा है। मांझी ने कहा कि जिस पासवान जाति का नाम आ रहा है उसके पीछे अदृश्य शक्तियां काम कर रही हैं। मुझे मालूम है कि ऐसी अदृश्य शक्तियां हैं जिसके इशारे पर ही सब कुछ होता है। हम मांग करते हैं

कि इस घटना की सीबीआई जांच हो - मांझी ने कहा कि कृष्णा नगर की यह पहली घटना नहीं है। उन्होंने कहा कि बिहार में दलितों को जमीन तो दे दी जाती है लेकिन कब्जा नहीं करने दिया जाता है। इस दौरान मांझी ने यादव जाति और राजद पर भी निशाना साधा। उन्होंने कहा कि ऐसी घटना वारिसलीगंज के बरनावा गांव में भी हो सकती है, जहां यादवों ने महादलितों की जमीन पर कब्जा कर लिया है।

डाइविंग लाइसेंस और वाहन रजिस्ट्रेशन से लिंक मोबाईल नम्बर अपडेट नहीं रहने पर लगेगा जुर्माना

निज संवाददाता | नवादा

जिला परिवहन पदाधिकारी नवीन कुमार पाण्डेय द्वारा बताया गया कि परिवहन विभाग द्वारा टैक्स डिफॉल्टर्स के लिए सर्वेक्षण योजना शुरू की गई है, जिसमें टैक्स डिफॉल्टर वाहनों द्वारा पथकर एवं अन्य कर एकमुश्त जमा करने पर देय अर्थदंड में छूट मिलेगी। उन्होंने बताया कि जिन टैक्स डिफॉल्टर ट्रेक्टर ट्रैक्टर का पथकर बकाया है, उन्हें एकमुश्त 30 हजार रूपए जमा करने पर शेष कर एवं अर्थदंड माफ कर दिया जाएगा। ट्रेक्टर ट्रैक्टर एवं उत्सर्जन मानक बीएस IV के अनुबंधित वाहनों को छोड़कर अन्य वाहन और बैटरी चालित वाहन का पथ कर बकाया रहने पर उन्हें मूल पथकर एवं 30 प्रतिशत अर्थदंड जमा करने पर शेष अर्थदंड से मुक्ति दी जाएगी। बिना अस्थायी निबंधन के बेची गई गाड़ियां जिनकी अस्थायी निबंधन फीस बकाया है उन्हें देय फीस जमा करने पर अर्थदंड से विमुक्ति मिलेगी। वैसे डीलर, जिनपर ट्रेड टैक्स की देयता है और ससमय



ट्रेड टैक्स जमा नहीं करने के कारण अर्थदंड अतिरिक्त है, जो मूल व्यापार कर एवं 30% अर्थदंड जमा करने पर शेष अर्थदंड से विमुक्ति दी जाएगी। जिन वाहनों का हरित कर बकाया है, उन्हें मूल हरित कर एवं 30 प्रतिशत अर्थदंड जमा करने पर शेष अर्थदंड से मुक्ति मिलेगी। वैसे वाहन स्वामी जिनके विरुद्ध नीलाम पत्र दायर है, उन्हें एकमुश्त राशि/कर और अर्थदंड जमा करने पर नीलाम पत्र वापस ले लिया जाएगा एवं नीलाम पत्र पर ब्याज की राशि भी माफ कर दी जाएगी। जिला परिवहन पदाधिकारी ने बताया

है। जिला परिवहन पदाधिकारी ने वाहन मालिकों से अपील की है कि इस योजना का लाभ उठाएं और अपने बकाया करों का भुगतान करें। डाइविंग लाइसेंस और वाहन रजिस्ट्रेशन से लिंक मोबाइल नंबर अपडेट करें। डाइविंग लाइसेंस और वाहन रजिस्ट्रेशन से लिंक मोबाइल नंबर अपडेट नहीं रहने पर मोटरवाहन अधिनियम के तहत जुर्माना लगाया जाएगा। साथ ही, वाहन मालिक का डाइविंग लाइसेंस/वाहन रजिस्ट्रेशन निलंबित हो सकता है। ज्ञात है कि नवादा जिले में कुल 57,574 वाहनों के रजिस्ट्रेशन में मोबाइल नंबर अपडेट नहीं है। उन्होंने ने बताया कि मोबाइल नंबर अपडेट नहीं होने से दुर्घटना एवं अन्य स्थिति में पहचान में परेशानी होती है। साथ ही, यातायात उल्लंघन में ई चालान जैसी सूचनाएं वाहन मालिकों तक नहीं पहुंच पाती है। वाहन रजिस्ट्रेशन VAHAN पोर्टल पर एवं डाइविंग लाइसेंस में SARATHI पोर्टल पर मोबाइल अपडेट कर सकते हैं।

संतान की दीर्घायु के लिए 25 सितंबर को रखेंगी माताएं जीवित्युत्रिका व्रत, आज नहाय-खाय

निज संवाददाता | रजौली (नवादा)

प्रखण्ड क्षेत्र में संतान के दीर्घायु की कामना के लिए महिलाएं 25 सितंबर बुधवार को जीवित्युत्रिका व्रत करेंगी। व्रत के एक दिन पूर्व 24 सितंबर मंगलवार को नहाय-खाय होगा। यह व्रत प्रत्येक वर्ष अष्टमि कृष्ण पक्ष की अष्टमी तिथि को किया जाता है। महिलाएं इस व्रत में 24 घंटे तक निर्जला व निराहार रहकर अपनी संतान के लिए मंगल कामना करती हैं। उपावास के पूर्व ओठघन की परंपरा रही है। लेकिन इस बार सप्तमी का प्रवेश 24 सितंबर मंगलवार शाम 5:57 मिनट तक रहेगा। इसके बाद 5:58 से अष्टमी का प्रवेश हो जाएगा। इस बार ओठघन नहीं है। मां अष्टमी केन्द्र के ज्योतिषाचार्य पंडित मंगल पाण्डेय ने बताया कि काशी पंचांग के अनुसार बुधवार 25 सितंबर को 4:56 मिनट तक अष्टमी रहेगा। उदिया तिथि के अनुसार पारण 26 सितंबर गुरुवार को व्रती महिलाएं करेंगी। काशी पंचांग के अनुसार 27 सितंबर 2024 शुक्रवार शाम 4:10 बजे से हथिया नक्षत्र शुरू होगा। हथिया नक्षत्र में वायु वेग के साथ सामान्य वृष्टि होने के योग हैं। ज्योतिषाचार्य पंडित मंगल पाण्डेय ने बताया कि सप्तमी मिला हुआ

अष्टमी नहीं करना चाहिए। जिस दिन उदिया तिथि का अष्टमी हो, उसी दिन यह व्रत करना चाहिए नहीं तो व्रत का फल नहीं मिलता है। कृतसार, निर्णय सिंधु के अनुसार सप्तमी मिश्रित अष्टमी तिथि का व्रत नहीं करना चाहिए, जिस दिन शुद्ध उदिया तिथि की अष्टमी हो उसी दिन इस व्रत को करें। जीवित्युत्रिका व्रत में महिलाएं फल, पकवान व मिठाई से डलिया भरेगी। मिथिला पंचांग के अनुसार नहाय-खाय सोमवार 23 सितंबर को है व सुबह में ओठगन होगा। वहीं 24 सितंबर मंगलवार के दिन संध्या 6:06 तक सप्तमी तिथि है। मिथिला पंचांग के मानने वालों को सप्तमी मिला हुआ ही अष्टमी करना पड़ेगा। 24 सितंबर मंगलवार को संध्या 6:07 से अष्टमी का प्रवेश होगा जो बुधवार 25 सितंबर शाम 5:05 मिनट तक अष्टमी रहेगा। उसके बाद महिलाएं पारण कर सकती हैं। काशी पंचांग और मिथिला पंचांग में तालमेल नहीं होने के कारण यह स्थिति उत्पन्न हुई है। इसलिए हमारा यह राय है की उदिया तिथि के अनुसार 25 सितंबर बुधवार को व्रत करें और परण 26 सितंबर गुरुवार को प्रातः काल सूर्योदय होने के बाद करें।

इंटर विधालय चकवाय में राष्ट्रकवि दिनकर की मनाई गयी जयंती समारोह

निज संवाददाता | वारिसलीगंज (नवादा)

इंटर विद्यालय चकवाय में राष्ट्रकवि रामधारी सिंह दिनकर की जयंती समारोह धूम धाम से मनायी गई। कार्यक्रम का आयोजन विद्यालय के जयप्रकाश सभागार में किया गया। कार्यक्रम की शुरुआत दिनकर जी की प्रतिमा पर माल्यार्पण और पुष्प अर्पण के साथ हुई। इस अवसर पर प्रभारी प्रधानाध्यापक संजय कुमार बिहारी ने राष्ट्रकवि दिनकर की जीवनी पर चर्चा करते हुए कहा की आधुनिक हिंदी के उल्लेखनीय कवियों में से एक, दिनाकर का जन्म ब्रिटिश भारत के बंगाल प्रेसीडेंसी के सिमरिया गाँव में हुआ था, जो अब बिहार राज्य के बेगूसराय जिले का हिस्सा है। सरकार ने उन्हें वर्ष 1959 में पद्म भूषण पुरस्कार से सम्मानित किया था और उन्हें तीन बार राज्यसभा के लिए भी मनोनीत किया था। इसी तरह, उनके राजनीतिक विचारों को महात्मा गाँधी और काले मार्क्स दोनों ने काफी प्रभावित किया। दिनकर ने स्वतंत्रता-पूर्व काल में अपनी राष्ट्रवादी कविता के माध्यम से लोकप्रियता हासिल की थी। दिनकर ने शुरू में भारतीय स्वतंत्रता



संग्राम के दौरान क्रांतिकारी आंदोलन का समर्थन किया, लेकिन बाद में वे गांधीवादी बन गए। हालाँकि, वे खुद को 'बुरा गांधीवादी' कहते थे क्योंकि वे युवाओं में आक्रोश और बदले की भावना का समर्थन करते थे। कुरुक्षेत्र में, उन्होंने स्वीकार किया कि युद्ध विनाशकारी है लेकिन तर्क दिया कि स्वतंत्रता की रक्षा के लिए यह आवश्यक है। वे उस समय के प्रमुख राष्ट्रवादियों जैसे राजेंद्र प्रसाद, अनुग्रह नारायण सिन्हा, श्रीकृष्ण सिन्हा, रामबृक्ष बेनीपुरी और ब्रज किशोर प्रसाद के करीबी थे। वे 1960 के दशक की शुरुआत में भागलपुर विश्वविद्यालय (भागलपुर, बिहार) के कुलपति भी

समारोहकी अध्यक्षता प्रधानाध्यापक संजय कुमार बिहारी ने की। उन्होंने कहा कि दिनकर की कविताएं हमें समझे मार्ग पर उतसाह पूर्वक चलने और जीवन को देश सेवा में अर्पित कर देने की प्रेरणा देती है। समारोह में बेहतर गायन एवम वाचन के लिए छात्रा नंदनी, सोनाक्षी, अर्पिता, मनीषा, अंशु, नीलम, ममता, निशु, राज एवं छात्र अमन एवम ऋषिराज को पुरस्कृत किया गया इस अवसर पर शिक्षक विनोद कुमार गुप्ता, मृत्युंजय ठाकुर, अखिलेश कुमार, रोहित सिंह, सिंहासन खाली करो, क्योंकि जनता आ रही है' का पाठ किया था। विद्यालय के बच्चों ने दिनकर की रचित कविता उर्वशी, कुरुक्षेत्र एवं रश्मिथी का गायन भी किया। विद्यालय में हिंदी पढ़ाने वाले शिक्षक श्री राकेश कुमार ने उनकी अमर कृति संस्कृति के चार अध्याय कुंचरु एवम मानस तथा छात्र रौशन और सचिन शामिल होकर सफल वरिय शिक्षक रामेश्वर इचागुत् ने उनकी जीवनी पर प्रकाश डालते हुए उनकी कालजयी रचनाओं के अध्ययन की सलाह विद्यार्थी को दिया।

कृषि विज्ञान केंद्र में स्वर्ण समृद्धि तकनीकी सप्ताह का किया गया आयोजन

निज संवाददाता | कौआकोल (नवादा)

प्रखण्ड के जेपी आश्रम सोखोदेवरा परिसर में सोमवार को कृषि विज्ञान केंद्र, ग्राम निर्माण मंडल सर्वोदय आश्रम, सोखोदेवरा, नवादा के बैनर तले कृषक 'स्वर्ण समृद्धि तकनीकी सप्ताह' कार्यक्रम का आयोजन किया गया। जिसका उद्घाटन स्थानीय विधायक मो० कामरान, ग्राम निर्माण मण्डल के प्रधामंत्री अरविंद कुमार एवं कृषि विज्ञान केंद्र के वरीय वैज्ञानिक सह प्रधान डॉ० जयवंत कुमार सिंह ने संयुक्त रूप से द्वीप प्रज्वलित कर किया। कार्यक्रम में कृषि वैज्ञानिकों



द्वारा किसानों को कृषि की नवीनतम तकनीकों के बारे में स्टाल लगाकर दिखाया गया। इस दरम्यान विधायक

मो० कामरान ने भी विभिन्न स्टालों का निरीक्षण कर कृषि वैज्ञानिकों से आवश्यक जानकारी प्राप्त की

तथा कृषि वैज्ञानिकों से किसानों को नवीन तकनीकों के बारे में विस्तार से जानकारी देते रहने की अपील किया। विधायक कामरान ने अपने संबोधन में डॉन तकनीक को किसानों के लिए काफी फायदेमंद बताया। कार्यक्रम में कृषि वैज्ञानिक रविकांत चौबे, कृषि विज्ञान केंद्र विषय वस्तु विशेषज्ञ डॉ० अनुज्ञा भारती, डॉ. शशांक शेखर सिंह, अंगद कुमार, नीलम कुमारी, फार्म प्रधामंत्री अरविंद कुमार एवं कृषि कुमार, सलानी कुमारी, सहयोगी पिटू पासवान, सर्वव रविदास, पप्पू कुमार समेत जिले के लगभग 150 किसान मौजूद रहे।

न्यूज बाइट्स

श्रद्धा पुर्वक मनाई गयी राष्ट्र कवि दिनकर की जयंती

नारदीगंज (नवादा) (नि.सं.)। प्रखंड मुख्यालय स्थित पेंशनर भवन नारदीगंज में सोमवार को श्रद्धा पूर्वक राष्ट्रकवि रामधारी सिंह दिनकर जी की जयंती मनाई गई। जिसकी अध्यक्षता पेंशनर समाज प्रखंड अध्यक्ष रामधनी प्रसाद ने किया। इस दौरान उपस्थित लोगों ने उनके तैलचित्र पर माल्यार्पण कर कृतित्व व व्यक्तित्व पर प्रकाश डालें। उपस्थित लोगों को सम्बोधित करते हुए पेंशनर समाज सचिव श्रीकांत सिंह ने कहा दिनांक जी राष्ट्रकवि ही नहीं विश्व कवि के रूप में अंतरराष्ट्रीय स्तर पर विराजमान हैं। नेहरू जी ने दिनकर की रचित पुस्तक की भूमिका लिखी है। दिनकर जी अपने जीवन में शिक्षक बनना चाहते थे, लेकिन जेपी के मना कर दिए थे। हिंदी साहित्य में दिनकर ऐसे थे, जिन्होंने सामाजिक चेतना, राष्ट्रीय चेतना के साथ ही सांस्कृतिक चेतना भी सही रूप में उनकी पुस्तकों में मौजूद थी वे सत्ता के करीब थे, जो व्यवस्था के आलोचक भी रहे। इनकी प्रमुख रचना हुंकार, कुरुक्षेत्र, रश्मिथी, उर्वशी, संस्कृति के चार अध्याय प्रसिद्ध हुआ। मौके पर कामता प्रसाद सिंह, रामधनी सिंह,चन्द्रिका सिंह समेत अन्य लोग मौजूद रहे।

जिले के सभी पदाधिकारियों एवं कर्मियों का अवकाश तत्काल प्रभाव से रद्द

नवादा (नि.सं.)। जिला पदाधिकारी, आशुतोष कुमार वर्मा द्वारा बताया गया कि इस वर्ष दुर्गा पूजा (दशहरा) त्योंहार दिनांक 03.10.2024 से प्रारम्भ होकर दिनांक 13.10.2024 तक मनाया जायेगा। नवादा जिला साम्प्रदायिक दृष्टिकोण से अति संवेदनशील है। बीते दिनों नवादा सदर प्रखण्ड के मुफ्तिखाने थाना अंतर्गत कृष्णा नगर नदी तट पर अस्वाभाविक तत्त्वों द्वारा आगजनी क्रिया गया है। ऐसी स्थिति में पर्व की संवेदनशीलता बढ़ गयी है। दशहरा त्यौहार शांतिपूर्ण वातावरण में मनाये जाने हेतु जिला संयुक्तादेश निर्गत किया जायेगा। जिला संयुक्तादेश में बड़े पैमाने पर विशेष कार्यपालक दण्डाधिकारी के रूप में जिला स्तरीय पदाधिकारी, अनुमण्डल स्तरीय पदाधिकारी, प्रखण्ड स्तरीय पदाधिकारी, तकनीकी पदाधिकारी एवं कर्मों की प्रतिनियुक्ति विधि-व्यवस्था कर्तव्य संभारण हेतु की जायेगी। अतएव उपर्युक्त परिप्रेक्ष्य में तत्काल प्रभाव से जिले के सभी जिला स्तरीय पदाधिकारी, अनुमण्डल स्तरीय पदाधिकारी, प्रखण्ड स्तरीय पदाधिकारी, तकनीकी पदाधिकारी एवं कर्मों का अवकाश रद्द किया जाता है एवं आदेश दिया जाता है कि सभी पदाधिकारी/कर्मों मुख्यालय में उपस्थित रहेंगे। विशेष परिस्थिति में जिलाधिकारी से लिखित आदेश प्राप्त के उपरान्त ही मुख्यालय छोड़ेंगे।

एसडीओ के नेतृत्व में राष्ट्रीय पोषण माह के सफल क्रियान्वयन हेतु की गई बैठक



रजौली (नवादा) (नि.सं.)। अनुमण्डल कार्यालय में सोमवार को दोपहर एसडीओ आदित्य कुमार पीपूय के नेतृत्व में राष्ट्रीय पोषण माह के सफल संचालन हेतु प्रखण्ड स्तरीय अभिसरण कार्य योजना समन्वय समिति की बैठक आयोजित की गई। बैठक में अनुमण्डल क्षेत्र के सभी प्रखण्डों के बीडीओ, बीपीआरओ, सीडीपीओ, महिला पर्यवेक्षिका,पीएचसी प्रभारी एवं जीविका बीपीएम मौजूद रहे। कार्यक्रम की शुरुआत एसडीओ एवं सीडीपीओ के द्वारा संयुक्त रूप से दीप प्रज्वलित कर किया गया। बैठक में एसडीओ ने बताया कि इस वर्ष पांचवां राष्ट्रीय पोषण माह का संचालन किया जा रहा है, जो 1 सितम्बर से लेकर 30 सितम्बर तक संचालित 25 सुनिश्चित है। एसडीओ ने कहा कि समेकित बाल विकास परियोजना के द्वारा आंगनबाड़ी केन्द्रों में बच्चों को पोषाहार दिया जा रहा है। साथ ही पोशाक योजना, मुख्यमंत्री कन्या उद्वान योजना, प्रधानमंत्री मातृ वंदना योजना एवं परवर्षा योजना के अलावे अन्य योजनाएं समेकित बाल विकास परियोजना द्वारा संचालित किया जा रहा है। इसके बाद बालजूद कुपोषण के कारण बिहार में 68% विवाहित महिलाएं, 35 माह तक 88%, 59 माह तक 59.4% एवं प्रसव के बाद 42.6% माताएं एनीमिया से ग्रहित हो रहे हैं। वहीं 15 से 19 वर्ष के आयुवर्ग में एनीमिया पीड़ितों की संख्या में सुधार देखने को मिल रहा है। उन्होंने बताया कि भारत के सभी राज्यों में कुपोषण में बिहार का स्थान सातवां है। वहीं वृद्धि निगरानी 42.7% है। एसडीओ ने बताया कि कुपोषण को जड़ से मिटाना है और सुपोषण की लहर लाना है। इसके लिए समेकित बाल विकास परियोजना के पदाधिकारियों के सहयोग के लिए शिक्षा विभाग, पंचायतीराज विभाग, स्वास्थ्य विभाग एवं जीविका को कदम से कदम मिलाकर चलना होगा। उन्होंने कहा कि कुपोषित माताओं के कारण बच्चे कुपोषित होंगे और कुपोषित बच्चों में मानसिक एवं शारीरिक विकास अवरुद्ध हो जाते हैं। कुपोषित बच्चे द्वारा क्षेत्र समेत राज्य व देश के लिए बेहतर भविष्य का निर्माण करने में काफी परेशानी हो सकती है। उन्होंने कहा कि पोषण के पांच सूत्र पौष्टिक आहार, एनीमिया की रोकथाम, डायरिया प्रबंधन, साफ-सफाई एवं स्वच्छता है। एसडीओ ने बच्चों, किशोरियों एवं माताओं के पोषण हेतु डायट चार्ट के बारे में विस्तारपूर्वक चर्चा किया गया। इस दौरान जौली के बीडीओ संजीव झा, बीपीआरओ राजन कुमार, सिरदला पीएचसी प्रभारी डॉ. राजीव कुमार, सीडीपीओ सीता कुजूर के अलावे अन्य प्रखण्डों के दर्जनों पदाधिकारीगण मौजूद रहे।

बेरौटा गांव से आँटो रिक्शा की चोरी

नरहट (नवादा) (नि.सं.)। रविवार की रात्रि बेरौटा गांव से एक आँटो रिक्शा की चोरी अज्ञात चोरों द्वारा कर ली गई है। आँटो चालक रमेश कुमार ने बताया कि प्रत्येक दिन की तरह संध्या में अपने आँटो रिक्शा बीआर 27 पीओ 171 को अपने चाचा सुरेश रविदास के घर के पीछे दक्षिण की तरफ लगाए थे। सोमवार को सुबह 6 बजकर 30 मिनट पर जब आँटो रिक्शा को लाने गया तो देखा कि आँटो रिक्शा नहीं है। आस पास पता किया तो कही पता नहीं चलता। चालक ने बताया कि आँटो रिक्शा का मालकिन शेखपुरा निवासी नाज परवीन पति आबिद हुसैन हैं। चालक ने बताया कि इस मामले में थाने में लिखित आवेदन देकर अज्ञात चोरों के विरुद्ध केस दर्ज कराया गया है।

एसीस-एसटी एक्ट के आरोपी को पुलिस ने पकड़ा

नरहट (नवादा) (नि.सं.)। थाना क्षेत्र के बारा खुर्द गांव से फरार चल रहे एससी एसटी एक्ट के नामजद आरोपी को पुलिस ने गिरफ्तार कर लिया है। इंस्पेक्टर सह थानाध्यक्ष उमाशंकर सिंह ने बताया कि कांड संख्या 195/24 दिनांक 1 जून 24 एसटी एक्ट के मामले के प्राथमिक अभियुक्त अजित कुमार उर्फ अजित यादव पिता विजय यादव ग्राम बारा खुर्द को गिरफ्तार कर लिया गया है। ये कांड दर्ज होने के बाद फरार चल रहे थे। गिरफ्तार आरोपी अजित यादव को न्यायिक हिरासत में भेजा जा रहा है।

अवैध बालू खनन में चालक गिरफ्तार, ट्रैक्टर जप्त

नरहट (नवादा)। थाना क्षेत्र के पत्तलबिगाहा गांव के समीप से अवैध बालू खनन के मामले में एक ट्रैक्टर को जप्त एवं चालक को गिरफ्तार किया गया है। इंस्पेक्टर सह थानाध्यक्ष उमाशंकर सिंह ने बताया कि गुप्त सूचना के आधार पर की गई कार्रवाई में अवैध बालू खनन के मामले में ट्रैक्टर को जप्त एवं चालक लक्ष्मण मांझी पिता फूलों मांझी ग्राम पत्तलबिगाहा को गिरफ्तार किया गया है। गिरफ्तार आरोपी और जप्त ट्रैक्टर पर आवश्यक कार्रवाई की जा रही है।

संक्षिप्त समाचार

ट्रक की टोकर से महिला की मौत, सड़क जाम

कोईलवर। कोईलवर/औरंगाबाद चांदी थाना क्षेत्र में लोदीपुर गांव के समीप बालू लदे डंपर ने इलाज कराने जा रही महिला को कुचल डाला। घटनास्थल पर मौत हो गई। घटना रविवार की दोपहर 11:30 बजे हुई। मृतक माधुरी देवी, औरंगाबाद जिला के महुआमा गांव निवासी संतोष चौधरी की पत्नी थीं। वह अपनी ममेरी बहन के घर भोजपुर जिला में संदेश प्रखंड के रेपरा गांव में आई थीं। जहां से रविवार को अपने जीजा पप्पू चौधरी के साथ बाइक से बिहटा मेडिकल चेकअप कराने जा रही थीं। रास्ते में सकड्डी-नासरिंग स्टेट हाईवे पर लोदीपुर गांव के समीप पीछे से बालू लदे डंपर ने बाइक में पीछे से टोकर मारी दिया। जिसमें पीछे बैठी ममता देवी गिर पड़ीं और डंपर ने उसे कुचल डाला। पप्पू चौधरी इस दुर्घटना में बच गए। इस घटना की सूचना स्थानीय लोगों ने चांदी थाना को दी। जिसके बाद पहुंची पुलिस ने शव का पोस्टमार्टम कराया। सड़क दुर्घटना के बाद भाग रहे ट्रक चालक को ग्रामीणों ने पकड़ लिया और पुलिस को बुलाकर सौंप दिया। दुर्घटना की खबर पर गांव से आए सैकड़ों लोगों ने घटनास्थल पर पहुंच कर सड़क जाम कर दिया।

परिश्रम से दीपिका को अमेरिका में मिला जॉब

आरा। भोजपुर के मड़नपुर गांव की दीपिका उपाध्याय को अमेरिका में अच्छे पैकेज पर नौकरी मिली है। दीपिका, आरा शहर में डीएवी पब्लिक स्कूल से बारहवीं कक्षा करने के बाद बीटेक कंप्यूटर साइंस एनएसआईटी बिहटा, पटना से की। मास्टर ऑफ साइंस की डिग्री क्लाक यूनिवर्सिटी अमेरिका (यूपएस) से प्राप्त की। अब अमेरिका के एमएनसी कम्पनी में सॉफ्ट वेयर इंजीनियर है। इसके पिता श्रीराम उपाध्याय पूर्व सैनिक सह संस्कार वैली इंटरनेशनल ,स्कोल गोटा रोड के संचालक हैं। दीपिका का पूरा परिवार कॉर्पोरेट स्कूलनी गोदना रोड के वार्ड नंबर 45 में अपने निवास में रहते हैं, जहां से दीपिका का पढ़ना-पाठन हुआ। कम्प्यूटर साइंस में बीटेक करने वाले भाई दीपक उपाध्याय ने बहन को कामयाब बनाने में महत्वपूर्ण योगदान दिया। दीपिका की कामयाबी के पीछे मां उमा देवी, नानी, पूर्व सैनिक नाना कौशल कुमार दूबे का हाथ है।

शिक्षक संघ के अध्यक्ष बने उमेश और प्रधान सचिव शशिकांत

आरा। जिला प्राथमिक शिक्षक संघ का चुनाव रविवार को हित नारायण क्षत्रिय प्लस टू विद्यालय में हुआ। बिहार राज्य प्राथमिक शिक्षक संघ द्वारा प्राथिकृत चुनाव पदाधिकारी ने कोषाध्यक्ष डॉक्टर रंजन कुमार सिंह, अक्षेक्षक यतिंद्र कुमार चौबे व सचिव आनंद मिश्रा को पद पर स्थापित किये जाने की घोषणा की। कार्यक्रम की अध्यक्षता सेवानिवृत्त शिक्षक रामराज सिंह व धन्यवाद धन्यवाद ज्ञापन प्रोफेसर बलराज ठाकुर ने किया। प्रतिनिधि सभा ने उमेश कुमार सिंह को जिला, प्राथमिक शिक्षक संघ भोजपुर का अध्यक्ष एवं शशिकांत तिवारी को प्रधान सचिव, मुकेश कुमार सिंह को कार्यकारी अध्यक्ष, राजभूत व राजेश कुमार को वरीय उपाध्यक्ष पद की जिम्मेदारी दी। मन कुमार, वीरेंद्र कुमार राम व राजिव रंजन को उपाध्यक्ष, महिपाल एवं सुधीर कुमार सिंह को उपप्रधान सचिव, अखिलेश कुमार सिंह, आपताब आलम, वीरेंद्र कुमार राय, सुधीर कुमार सिंह व कौशर प्रवीण को सचिव बनाया गया। धनंजय कुमार को कार्यालय सचिव, शशिकांत मिश्रा को कोषाध्यक्ष, अजय कुमार तिवारी को अक्षेक्षक, पवनसुत कुमार को मीडिया प्रभारी के लिए चयन किया गया है। सेवानिवृत्त शिक्षक संरक्षण मंडल में रामराज सिंह, दिनेश राय, लक्ष्मण पाठक का चुनाव किया गया है।

खेलो इंडिया के तहत सब जूनियर व जूनियर बालिका खो खो लीग 2024- 25 में आयोजन होगा

बक्सर। पश्चिम बंगाल में खेलो इंडिया ईस्ट जोन सब जूनियर और जूनियर बालिका खो खो लीग 2024- 25 में आयोजन होगा। इसमें भाग लेने के लिए खो खो स्टेट ऑफ बिहार तथा बक्सर जिला खो खो संघ के संयुक्त तत्वाधान में बिहार स्टेट सब जूनियर एवं जूनियर बालिका खो खो टीम का सिलेक्शन का ट्रायल महर्षि विश्वामित्र महाविद्यालय बक्सर के प्रांगण में आयोजित किया गया। जिसमें मुख्य अतिथि के रूप में बक्सर नगर परिषद के चेयरमैन प्रतिनिधि नियममुखा फरीदी, भारत विकास परिषद की अध्यक्ष वर्षा पांडे प्रोफेसर डॉ वीरेंद्र सर, खो खो एसोसिएशन आफ बिहार के महासचिव नीरज कुमार पप्पू, वार्ड नं 13 की वार्ड पार्षद आशा तिवारी उपस्थित रहे। वहीं विशिष्ट अतिथि के रूप में वार्ड पार्षद हितलर सिंह, वार्ड पार्षद चंदन पाठक, वार्ड पार्षद संतोष कुमार, वार्ड पार्षद राजन ठाकुर वार्ड पार्षद राजू ठाकुर वार्ड पार्षद शाहबाज अख्तर मौजूद रहे।कार्यक्रम की अध्यक्षता बक्सर जिला खो खो संघ के अध्यक्ष डॉ रमेश सिंह ने किया। जहां अतिथियों का अंग वस्त्र से स्वागत संघ के बक्सर खो खो संघ के जिला सचिव डॉ अरविंद सिंह, उपसचिव जय तिवारी उपाध्यक्ष हृदय नारायण सिंह, प्रभु नारायण सिंह के द्वारा किया गया। कार्यक्रम का संचालन बक्सर खो खो संघ उपसचिव पुनीत सिंह के द्वारा किया गया। इस अवसर पर खो खो एसोसिएशन ऑफ बिहार के महासचिव नीरज पप्पू ने खेल की जानकारी सभी बच्चों को दी साथ ही भविष्य में और भी बेहतर करने एवं उनको आगे बढ़ाने में हर संभव सहयोग करने की बात कही।इस आयोजन में बिहार के पटना बक्सर बेगूसराय लखीसराय मुंगेर पश्चिम चंपारण भागलपुर सहित पूरे प्रदेश के दर्जनों खिलाड़ियों ने बढ़ चढ़कर भाग लिया एवं बेहतरीन खेल का प्रदर्शन किया। इस चयन प्रतियोगिता में सभी खिलाड़ियों का खो खो स्किल रनिंग चेंजिंग सहित कई सारे टेक्निकल रिस्कल टेस्ट ली गईं। इसके साथ ही बक्सर जिला खो खो संघ के अध्यक्ष डॉ रमेश कुमार सिंह के द्वारा बिहार में खो खो लीग सीजन 2 का आयोजन बक्सर जिला में आयोजित करने की घोषणा की गई। साथी इस सफल और ऐतिहासिक बनाने में कोई भी कसर नहीं छोड़ने की बात कही।बक्सर खो खो संघ के सचिव डॉ अरविंद सिंह ने इस आयोजन को बक्सर में आयोजित करने की अनुमति प्रदान करने पर खो खो एसोसिएशन आफ बिहार का धन्यवाद और आभार व्यक्त किया।कार्यक्रम को सफल बनाने में रोहित बेहरा, यादव पवन सिंह अभिषेक सिंह का अहम योगदान रहा।

नौकरी छोड़ी तो नाराज हुए पिता, एंटरप्रेन्योर बन अजय बने मिसाल

बक्सर। प्रतिभा किसी की मोहातज नहीं होती। बस जरूरत है उसे लक्ष्य निर्धारित कर काम करने की। कुछ ऐसा ही कर दिखाया है जिले के अरैला गांव के युवा अजय राय ने न केवल देश बल्कि विदेशों में अपनी प्रतिभा का लोहा मनवा रहे हैं। मध्यम वर्गीय परिवार से जुड़े अजय राय ने जब 15 हजार की नौकरी छोड़ी तो पिता नाराज होकर उससे बातचीत करना छोड़ दिया। राय ने आखिरकार डिजिटल मार्केटिंग के क्षेत्र में दस करोड़ की टर्न ओवर वाली कंपनी खड़ी कर दी। बक्सर जिले के दुमराय थाना क्षेत्र अंतर्गत अरैला गांव निवासी रामव्यास राय के पुत्र हैं अजय राय, जिन्होंने अपनी प्रतिभा के बल पर न केवल राष्ट्रीय बल्कि अंतरराष्ट्रीय पहचान बना कर जिले को गौरवान्वित किया है। युवाओं के प्रेरणा के स्रोत बने अजय के पिता जीबीएसएसएसएस मुकुंदपुर जिलेज दिल्ली 36 में सोशल साइंस के शिक्षक हैं। जिन्होंने अपने बेटा को पंजाब टेक्नीकल यूनिवर्सिटी से कम्प्यूटर साइंस में बीटेक कराया। वर्ष 2017 में बीटेक करने के बाद अजय ने 15 हजार की नौकरी की थी। किंतु अपनी नौकरी से संतुष्ट न हो आये दिन कुछ नया करने की बात करते रहें और नौकरी छोड़ने पर आतुर हो गए। जिसका पिता ने विरोध किया पर अजय ने उनकी बात को इग्नोर करते हुये डिजिटल मार्केटिंग के क्षेत्र में अपना काम कर एंटरप्रेन्योर के रूप में अलग पहचान बना भारत के अलावा न्यूयार्क व कोलंबिया में कार्य करने लगे हैं। अजय की इस सफलता पर मां नमोरामा राय गर्व महसूस कर रही हैं। वहीं अजय की पत्नी तुषि राय जो फिलवक्त गुगल में टेक्नीकल रिक्विरेटर के पद पर हैं। अजय राय बताते हैं कि जब नौकरी छोड़ी तो पिता जी से इनसे छह माह तक बातचीत नहीं की। क्योंकि मध्यम वर्गीय परिवार से आने की वजह से वे नहीं चाहते थे कि नौकरी छोड़ें। लेकिन मैं नहीं माना और नौकरी छोड़ अपने काम जुट गया। शुरूआती दौर में थोड़ी परेशानियां हुईं। लेकिन वर्ष 2020 में "यूपीकोच" नाम की कंपनी बना विदेश में बैठे क्लाइंट से जुड़ने लगी। पहले बाइक से द्यूटी किया फिर बाद में समय का उपयोग करने के लिए बस में बैठ कर कम्प्यूटर पर काम करने लगा। इस दौरान क्लाइंट से जुड़ने को लेकर मैरिज, फ्रेंड रिक्वेस्ट आदि करते हुए कंपनी के लिए काम करने लगा। जिसमें सफलता मिलता गया। फिर क्या काम मिलना शुरू हो गया।

राजमिस्त्री की गोली मार हत्या, शव झाड़ी में फेंका

निज संवाददाता। आरा

आरा शहर में युवक की गोली मार बंदमाशों ने हत्या कर दी। लाश इब्राहिम नगर के सुनसान इलाके से बरामद हुआ है। बाएँ साइड गर्दन में काफी नजदीक से गोली मारी गई है। मृतक टाउन थाना क्षेत्र के इब्राहिम नगर मोहल्ला निवासी छबीला महतो का 27 वर्षीय बेटा शशिकांत महतो है, जो राजमिस्त्री था।मृतक के पिता छबीला महतो ने कहा कि शशिकांत की तबीयत ठीक नहीं थी, पेट दर्द था। रविवार दोपहर करीब 12 बजे दवा लेने घर से निकला था। रास्ते में उसके दोस्त उसे अपने साथ ले गए। रात में इब्राहिम नगर स्थित लंशा गांधी कॉलेज के पीछे उसकी लाश मिली। गोली मारकर उसे किसी ने फेंक दिया। घटनास्थल पर विदेशी शराब, सोडा की बोतल मिली है।

FSL टीम ने घटनास्थल से साक्ष्य जुटाए: वहीं घटना की सूचना मिलते ही एसपी राज, टाउन थानाध्यक्ष देवराज राय और अपर



थानाध्यक्ष सुशांत कुमार पुलिस बल के साथ घटनास्थल पर पहुंचे। मामले की छानबीन में जुट गए। वहीं, पुलिस ने घटनास्थल से एक खोखा और कारतूस भी बरामद किया गया है। इसके अलावा पुलिस ने एफएसएल की टीम को भी घटनास्थल पर बुलाया। FSL टीम ने घटनास्थल से साक्ष्य भी जुटाए हैं।

सौतेले भाई पर लगाया आरोप: मृतक के पिता छबीला महतो ने बताया कि मेरी इब्राहिम नगर में 16 कट्टा जमीन है। जिसको लेकर सौतेले भाई से 6 माह पूर्व से विवाद चल रहा है। मामले में मैंने प्राथमिक की भी दर्ज कराई थी। एक सप्ताह पहले टाउन थाना में भी शिकायत की थी कि जान से मारने

छात्र के साथ मारपीट कर छिनतई, DRCC से वापस लौट रहा था घर

निज संवाददाता। आरा

भोजपुर के टाउन थाना क्षेत्र के धनुपुरा इलाके में एक युवक के साथ मारपीट कर नकदी और मोबाइल छीन लिया गया। इसे लेकर पीड़ित युवक ने संबंधित थाना में तौन के खिलाफ प्राथमिकी कराई है। इसके आधार पर पुलिस ने त्वरित कार्रवाई कर एक आरोपित लालबाबू को घर दबोचा। वह धनुपुरा क्षेत्र का बताया जा रहा है। दो अन्य की तलाश जारी है। जानकारी के अनुसार चांदी थाना क्षेत्र के रामनगर,कुंजन टोला निवासी विकास कुमार उर्फ बिट्टू कुमार छात्रवृत्ति को लेकर बाइक से धनुपुरा स्थित डीआरसीसी आफिस में आया हुआ था। इस दौरान लघुशुंका के लिए बगीचा की ओर गया था तो तीन की संख्या में रहे आरोपितों ने मारपीट कर उसके पास से साढ़े



पांच हजार रुपए नकद व मोबाइल छीन लिया। बाद में वह भाग कर डीआरसीसी आफिस पहुंचा और पुलिस को सूचना दी। जिसके बाद आरोपितों में एक को घर दबोचा गया। जबकि, दो भाग निकलने में सफल हो गए। बाद में पकड़े गए आरोपित ने दो अन्य साथियों का

नाम बताया। जिसे भी आरोपित किया गया है।एसडीपीओ टू रंजीत कुमार ने बताया की पीड़ित छात्र के द्वारा आवेदन दिया गया था,इसके बाद पुलिस ने त्वरित कार्यवाही की है। अन्य आरोपियों की गिरफ्तारी के लिए छापेमारी कर रही है। जल्द ही सभी पकड़े जाएंगे।

बाढ़ के पानी में डूबकर सरपंच के भतीजे की मौत, सच्ची लाने घर से निकला था युवक

निज संवाददाता। आरा

भोजपुर जिले के कृष्णागढ़ थाना क्षेत्र के छबुनवा छलका के समीप बाढ़ के पानी में डूबने से सरपंच के भतीजे की मौत हो गई। मृतक कृष्णागढ़ थाना क्षेत्र के बलुआ गांव निवासी हेमराज यादव का 25 वर्षीय पुत्र देव रत्न यादव है। पेशे से चालक था। इधर बलुआ पंचायत के सरपंच सह मृतक के चाचा जितेंद्र यादव ने बताया कि शनिवार की दोपहर करीब 12 बजे घर से बलुआ बाजार पर सब्जी खरीदने के लिए निकला था। सब्जी खरीदने के बाद वह शाम करीब तीन बजे बलुआ बाजार से वापस घर लौट रहा था। इसी बीच बलुआ स्थित छबुनवा छलका के समीप उसका पैर फिसल गया और बाढ़ के पानी में गिरकर डूब गया। इसके बाद वहां मौजूद लोगों



ने इसकी सूचना उसके परिजनों को दी। सूचना पाकर परिजन पहुंचे और शनिवार की देर शाम तक उसकी काफी तलाश की, लेकिन वह नहीं मिल पाया था। रविवार की देर शाम



बलुआ गांव स्थित ठेला बाबा के समीप उसका शव पानी में पड़ा दिखा। स्थानीय लोगों के सहयोग से शव पानी से बाहर निकाला गया। सूचना स्थानीय थाना को दी। सूचना पाकर स्थानीय थाना की पुलिस मौके पर पहुंची। शव को अपने कब्जे में लेकर उसका पोस्टमॉर्टम सदर अस्पताल में करवाया। बताया जाता है कि मृतक अपने दो भाई में छोटा था। उसके परिवार में मां चंपा देवी और एक भाई शिव लखन यादव है। मृतक की मां चंपा देवी और परिवार के सभी सदस्यों का रो-रोकर बुरा हाल है।

बक्सर में 27 सितंबर से राष्ट्रीय युवा महोत्सव का आयोजन

निज संवाददाता। बक्सर

बक्सर जिला प्रशासन और कला संस्कृति एवं युवा विभाग द्वारा संयुक्त रूप से जिला स्तरीय युवा उत्सव का आयोजन किया जा रहा है। 27 और 28 सितंबर को बक्सर के नगर भवन में किया जाएगा। इसके लेकर प्रशासनिक तैयारियां शुरू हैं। इसके पहले इसका आयोजन अनुमंडल स्तर पर आज से किया जाएगा। बताया गया कि जिला स्तरीय युवा उत्सव में भाग लेने के लिए अनुमंडल स्तरीय युवा उत्सव में क्वालीफाई करना अनिवार्य होगा। बक्सर डीएम अशुल अग्रवाल ने बताया कि इस युवा उत्सव के आयोजन से ग्रामीण क्षेत्रों के युवाओं की प्रतिभा को निखारने का प्रयास किया जाएगा। बताया गया कि कोई भी प्रतिभागी जिला स्तरीय युवा प्रतियोगिता में सीधे तौर पर भाग नहीं ले सकेगा। इसके लिए

प्रतिभागियों को सर्वप्रथम अनुमंडल स्तरीय युवा उत्सव में क्वालीफाई करना अनिवार्य होगा। डीएम द्वारा बताया गया कि अच्छा प्रदर्शन करने वाले प्रतिभागियों को राज्य सरकार द्वारा आयोजित कार्यक्रमों एवं समारोह में भाग लेने का अवसर प्रदान किया जाएगा। युवा उत्सव में समूह लोक नृत्य, एकल लोक नृत्य, लोकगीत शास्त्रीय गायन, शास्त्रीय वाद्य-वादन, हारमोनियम, शास्त्रीय नृत्य, कहानी लेखन, कविता, चित्रकला, वक्त्रता, लघु नाटक एवं मूर्तिकला, छायाचित्र प्रतियोगिता में प्रतिभागी भाग ले सकते हैं। अनुमंडल पदाधिकारी बक्सर एवं दुमरांव, जिला शिक्षा पदाधिकारी बक्सर से कार्यक्रम का प्रचार-प्रसार कराते हुए प्रत्येक विधा से पांच-पांच प्रतिभागियों का चयन कर सूची जिला कला एवं संस्कृति पदाधिकारी को प्राप्त कराने का निर्देश दिया गया है।

बक्सर नगर परिषद कार्यालय में स्वास्थ्य शिविर का आयोजन स्वच्छता ही सेवा कार्यक्रम के तहत सफाईकर्मियों की स्वास्थ्य जांच, मुफ्त में दवाइयों का वितरण

निज संवाददाता। बक्सर



बक्सर नगर पार्षद कार्यालय परिसर में स्वास्थ्य विभाग की टीम द्वारा स्वच्छता ही सेवा कार्यक्रम के तहत स्वास्थ्य शिविर का आयोजन किया गया। शिविर में नगर परिषद क्षेत्र के अंतर्गत कार्यरत सभी सफाईकर्मियों की स्वास्थ्य जांच की जा रही है। साथ ही स्वस्थ रहने के लिए कई दिशा-निर्देश भी दिया जा रहा है। शिविर में दोपहर एक बजे तक कुल 25 लोगों का हेल्थ जांच कर जरूरी सलाह और दवा दिया गया। इस कार्यक्रम की जानकारी लोक स्वास्थ्य क्लिनिक पदाधिकारी रवि कुमार द्वारा दी गई है। जिसमें उन्होंने शिविर से जुड़ी विस्तृत जानकारी शेयर की।

स्वास्थ्य जांच के साथ मुफ्त दवाइयों का वितरण:

इस संबंध में रवि कुमार ने बताया कि स्वच्छता ही सेवा कार्यक्रम 2024 के तहत 17 सितम्बर से

बालू लदे टेलर ने महिला को रौंदा, मौत

निज संवाददाता। आरा

सकड्डी-नासरिंग मुख मार्ग पर जिले के चांदी थाना क्षेत्र के लोदीपुर गांव के समीप रविवार को अनियंत्रित बालू लदे टेलर ने बाइक सवार महिला समेत दो को टक्कर मार दी। हादसे में बाइक पर पीछे बैठी महिला की घटनास्थल पर ही मौत हो गई, जबकि बाइक चला रहा युवक मामूली रूप से जखमी हो गया। मृतका मदनपुर थाना क्षेत्र के महुआवा गांव निवासी संतोष चौधरी की 31 वर्षीय पत्नी माधुरी देवी है। आक्रोशित ग्रामीणों ने चालक को पकड़ लिया। शव को रब मुआवजे की मांग को लेकर सड़क जाम कर दिया। सड़क के दोनों ओर वाहनों की लंबी कतार लगी रही। आवागमन पूरी तरह ठप रहा। सूचना पाकर चांदी थाना के प्रभारी थानाध्यक्ष पंकज कुमार पुलिस बल के साथ मौके पर पहुंचे और लोगों को समझा-बुझाकर के जाम को हटवाया। पुलिस ने शव का पोस्टमॉर्टम सदर अस्पताल में करवाया। पुलिस ने चालक को गिरफ्तार कर टेलर को भी जन्त कर लिया है।



हादसे के बाद शव को रखकर ग्रामीणों ने किया सड़क जाम, मुआवजे की मांग

राज ने बताया कि संदेश थाना क्षेत्र के रेपूरा गांव अपने रिश्तेदार के घर आई थीं। वहां से वह अपने बहनोई के साथ बाइक पर पीछे बैठकर पटना जिला के बिहटा स्थित निजी अस्पताल में इलाज कराने जा रही थीं। उसी दौरान लोदीपुर गांव के समीप पीछे से आ रहे अनियंत्रित बालू लदे टेलर ने बाइक में टक्कर मार दी। जिससे माधुरी देवी की घटनास्थल पर ही मौत हो गई। जबकि उनका बहनोई मामूली रूप से जखमी हो गया। बताया जाता है कि मृतका को एक पुत्र अनीश एवं के पुत्री राधा है।

बाढ़ के पानी में डूबने से छात्र की मौत, मवेशी के लिए चारा लाने जा रहा था युवक

निज संवाददाता। आरा

भोजपुर जिले के बड़हरा थाना क्षेत्र के एकौना गांव में रविवार को बाढ़ के पानी में डूबने से एक छात्र की मौत हो गई। युवक पशुओं के लिए चारा लाने बाजार जा रहा था। इस दौरान पैर फिसलने की वजह से गहरे पानी में चला गया। जानकारी के अनुसार मृतक छात्र बड़हरा थाना क्षेत्र के एकौना गांव घाट वार्ड नंबर 7 निवासी मिथिलेश सिंह का 14 वर्षीय पुत्र कृष्ण कुमार है। वह सातवीं कक्षा का छात्र था।



स्थानीय लोगों ने काफी मशक्कत के बाद शव को बाहर निकाला: मृतक छात्र के चचेरे भाई आदित्य राज ने बताया कि गंगा का जलस्तर बाढ़ जाने के कारण हमारे गांव सहित बड़हरा सभी क्षेत्र में बाढ़ का पानी फैला हुआ है। वह मवेशी के लिए चारा लाने के लिए बाढ़ के

पानी में प्रवेश कर बाजार जा रहा था। उसी दौरान उसका पैर फिसल गया। गहरे पानी में जाने की वजह से वह डूब गया। जिससे उसकी मौत हो गई। घटना के दौरान वहां मौजूद लड़कों ने इसकी सूचना परिजनों को दी। सूचना मिलते ही परिजन फौरन वहां पहुंचे और स्थानीय लोगों द्वारा काफी मशक्कत करने के बाद उसके शव को पानी से बाहर निकल गया।

लोगों ने इसकी सूचना स्थानीय थाना को दी। सूचना पाकर स्थानीय थाना मौके पर पहुंच शव को अपने कब्जे में लेकर सदर अस्पताल में पोस्टमॉर्टम करवाया। बताया जाता है कि मृत छात्र अपने दो भाई व दो बहन में तीसरे स्थान पर था। उसके परिवार में मां सोनी देवी व दो बहन सलीनी,शालिनी एवं एक भाई आरुष है।

झारखंड हाईकोर्ट के न्यायाधीश ने मंदिर में पूजा की

निज संवाददाता। बक्सर

झारखंड हाईकोर्ट के न्यायाधीश संजय कुमार दूबे रविवार को बक्सर पहुंचे। बक्सर जिला मुख्यालय सेंट्रल



जेल परिसर स्थित भगवान वामन मंदिर में पूजा-अर्चना की। इस दौरान भगवान वामन चेतना मंच के सदस्यों ने न्यायाधीश को भगवान वामन का चित्र एवं अंग वस्त्र देखकर स्वागत किया। भगवान वामन के जयघोष से पूरा मंदिर परिसर गुंजायमान हो उठा। मंच के सदस्यों ने न्यायाधीश को भगवान वामन का चित्र और अंगवस्त्र देकर स्वागत किया। सिमरी प्रखंड के दुबली गांव निवासी संजय कुमार दूबे झारखंड हाईकोर्ट में न्यायाधीश हैं। रविवार को अपनी पत्नी गायत्री द्विवेदी के साथ सुमेश्वर स्थान स्थित भगवान वामन मंदिर दर्शन करने को लेकर पहुंचे। जहां भगवान वामन एवं भोलेनाथ की मंदिर के पुजारी के नेतृत्व में वैदिक मंत्रोच्चारण के साथ पूजा, अर्चना व आरती की। पीठियों ने विधिवत संकल्प के साथ पूजा-अर्चना और आरती करायी। पूजन के बाद भगवान

वामन चेतना मंच ने राष्ट्रीय अध्यक्ष मृत्युंजय तिवारी के नेतृत्व में रविवार को मंच के सदस्यों ने न्यायाधीश को भगवान वामन का चित्र एवं अंग वस्त्र देखकर स्वागत किया। भगवान वामन के जयघोष से पूरा मंदिर परिसर गुंजायमान हो उठा। मंच के सदस्यों ने न्यायाधीश को भगवान वामन का चित्र और अंगवस्त्र देकर स्वागत किया। सिमरी प्रखंड के दुबली गांव निवासी संजय कुमार दूबे झारखंड हाईकोर्ट में न्यायाधीश हैं। रविवार को अपनी पत्नी गायत्री द्विवेदी के साथ सुमेश्वर स्थान स्थित भगवान वामन मंदिर दर्शन करने को लेकर पहुंचे। जहां भगवान वामन एवं भोलेनाथ की मंदिर के पुजारी के नेतृत्व में वैदिक मंत्रोच्चारण के साथ पूजा, अर्चना व आरती की। पीठियों ने विधिवत संकल्प के साथ पूजा-अर्चना और आरती करायी। पूजन के बाद भगवान

दो दिवसीय नियोजन मेले का हुआ समापन

भागलपुर। बिहार कौशल विकास मिशन की ओर से संकल्प योजना के अंतर्गत आयोजित प्रमंडलस्तरीय दो दिवसीय नियोजन मेला संपन्न हो गया। मेले में अलग-अलग क्षेत्र के लगभग 34 नियोजक शामिल हुए। कुल 5132 युवाओं ने आवेदन किया। प्राप्त बायोडाटा से 1,526 युवाओं का प्रथम स्तर पर चयन किया गया। साथ ही नौ विभागों की ओर से 3,465 लाभुकों का मार्गदर्शन किया गया। इस प्रकार इस नियोजन मेला में 8,597 युवाओं ने भाग लिया। नियोजन मेला को सफल बनाने में अवर प्रादेशिक नियोजनालय, भागलपुर के सहायक निदेशक (नियोजन) मो. तौसिफ क्याम, प्रभारी नियोजन पदाधिकारी, भरत जी राम, नियोजन पदाधिकारी रहित आनंद व अन्य मौजूद थे।

लॉन टेनिस के लिए खिलाड़ियों का चयन

भागलपुर। दरभंगा में शुक्रवार को हुए एसजीएफआई नेशनल लॉन टेनिस ओपन ट्रायल में भागलपुर के 6 खिलाड़ियों का चयन हुआ। चयनित खिलाड़ी नेशनल खेलने के लिए महाराष्ट्र, राजस्थान और झारखंड जाएंगे। टीम में अंडर 17 वर्ग में स्वस्ति शांडिल्य, प्रज्ञान जुगुनू, आरव जैन, अंडर 14 में एमली सिंह, तनीषा सिंह का चयन किया गया है। जबकि अतिरिक्त खिलाड़ी के रूप में प्रियांश ठाकुर को चुना गया है।

105 स्कूलों के शिक्षकों को दूसरे स्कूलों में किया जाएगा टैग

भागलपुर। राज्य स्तरीय विज्ञान इन्फ्रा प्रतियोगिता में भागलपुर को पटना में द्वितीय स्थान प्राप्त हुआ। एसएम महिला इंटर मिरजानहाट की टीम मैनेजर ने कहा कि हमारे स्कूल की छात्रा जिला स्तर पर हुई प्रतियोगिता में बेहतर प्रदर्शन की है। शनिवार को राज्य स्तर पर विज्ञान इन्फ्रा प्रतियोगिता हुई। हमारी टीम ने जीत हासिल कर भागलपुर प्रमंडल का सम्मान बढ़ाया है। वहीं डीपीओ एसएसए मो. जमाल मुस्तफा ने कहा कि बच्चे आर्ट, साइंस दोनों में बेहतर कर रहे हैं। सिटी रिपोर्टर। भागलपुर गंगा के जलस्तर बढ़ने के कारण 11 प्रखंडों के 105 स्कूलों में बाढ़ का पानी प्रवेश कर गया है। छात्रों की पढ़ाई स्थगित की दी गई है। बाढ़ प्रभावित स्कूलों के शिक्षकों को सोमवार को दूसरे स्कूल में टैग किया जाएगा। डीपीओ एसएसए मो. जमाल मुस्तफा ने कहा कि जैसे छात्र जो अर्धवार्षिक परीक्षा में बाढ़ के कारण अनुपस्थित हुए हैं। उन छात्रों की परीक्षा दोबारा ली जाएगी। छात्रों की पढ़ाई बाधित नहीं होगी। बाढ़ प्रभावित स्कूलों में नाथनगर प्रखंड के अधिक स्कूल हैं। 28 स्कूल शामिल हैं। सबौर के 12, रंगरा चौक के 11, सुल्तानगंज के 10, निगम के चार, शाहकुंड के दो, इस्माईलपुर के 10, नारायणपुर के 10, गोपालपुर के 15, कहलगांव के दो व पिरपैती के एक स्कूल हैं।

जिले में डेंगू के दो और संभावित मरीज मिले, सदर अस्पताल में हो रहा इलाज

मुंगेर। जिले में डेंगू संक्रमण भयावह रूप ले चुका है। मुंगेर के शहरी क्षेत्र के अतिरिक्त अब जिले के कई प्रखंडों में भी डेंगू के मामले बढ़ रहे हैं। मुंगेर शहर में जहां मकससपुर और बीचागांव क्षेत्र डेंगू को लेकर हॉट स्पॉट बन गया है। जिले के जमालपुर और हवेली खडगपुर में भी डेंगू के सर्वाधिक मामले सामने आ चुके हैं। इस बीच रविवार को सदर अस्पताल के डेंगू चार्ज में दो संभावित मरीजों को भर्ती किया गया। जबकि रविवार तक अस्पताल के डेंगू चार्ज में 9 मरीजों का इलाज चल रहा है। इधर जिले में डेंगू संक्रमण के मामले बढ़ने के साथ अस्पताल के ब्लड बैंक में प्लेटलेट्स की डिमांड भी बढ़ गयी है। अस्पताल उपाधीक्षक डॉ. रमण कुमार ने बताया कि अस्पताल में रविवार को डेंगू संभावित 2 नये मरीज भर्ती हुए। जिसमें हसनगंज निवासी 26 वर्षीय रंजन कुमार और डीह निवासी 28 वर्षीय विकास कुमार को तेज बुखार और एनएस वन जांच रिपोर्ट पॉजिटिव पाये जाने के बाद भर्ती किया गया। दोनों मरीज का प्लेटलेट्स 45 हजार से कम है। जिसका सैंपल एलाइजा जांच के लिये भेज दिया गया है।

बाढ़ के कारण मुंगेर विवि की सभी परीक्षाएं की गई स्थगित

मुंगेर। बाढ़ ने परीक्षा में भी खलल डाल दिया है। जिससे मुंगेर विश्वविद्यालय में चल रही स्नातक पार्ट-1 (बैकलॉग) सॉल्विडरियों एवं स्नातक पार्ट-2 (ऑनर्स एवं सॉल्विडरियों) की परीक्षा को अगले आदर्श तक स्थगित कर दिया गया है। परीक्षा नियंत्रक डॉ. अमर कुमार ने बताया कि मुंगेर जिला एवं अन्य जगहों में बाढ़ की स्थिति को देखते हुए तत्काल स्नातक पार्ट-1 एवं पार्ट-2 की परीक्षा को स्थगित कर दिया गया है। परीक्षा की नई तिथि की घोषणा बाढ़ की स्थिति सामान्य होने के बाद की जाएगी। उन्होंने कहा कि यह निर्णय विद्यार्थियों एवं कर्मचारियों की सुरक्षा एवं सुविधा को ध्यान में रखते हुए लिया गया है।

नवंबर में होगा क्रिकेट लीग सीजन 3

भागलपुर। भागलपुर क्रिकेट लीग के सीजन तीन का आयोजन नवंबर के पहले हफ्ते में होगा। इसको लेकर शनिवार को आयोजकों ने बताया कि लीग में टीमों 17 खिलाड़ियों को शामिल कर संकेगी। प्रत्येक टीम में 15 स्थानीय खिलाड़ी होंगे, जबकि दो बाहरी खिलाड़ी भी खेल सकेंगे। आयोजन समिति के विजय कुमार यादव ने बताया कि लीग में ग्रामीण क्षेत्र के खिलाड़ियों को भी शामिल किया जा सकेगा। इसके लिए पहले विभिन्न प्रखंडों में क्रिकेट के लीग के मैच कराए जाएंगे। इस मौके पर बीडीसीए के सदस्य जयशंकर ठाकुर, सहित टीमों के कप्तान रहमतुल्ला अन्य थे।



उपायुक्त-सह-जिला दण्डाधिकारी का कार्यालय, चतरा (जिला स्थापना शाखा)

—: शुद्धि सूचना :-

एतद् द्वारा सूचित किया जाता है कि चतरा जिला अन्तर्गत चौकीदार के रिक्त पद पर सीधी भर्ती हेतु निर्गत विज्ञापन संख्या-01/2024 [PR 331722 District(24-25)#D] में निम्नांकित आंशिक संशोधन किया जाता है:-

- (1) चतरा जिला अन्तर्गत चौकीदार के कुल रिक्त पद 154 पर सीधी नियुक्ति/भर्ती हेतु विज्ञापन संख्या-01/2024 प्रकाशित किया गया था। लिपिकीय भूलवश विज्ञापन के संलग्न परिशिष्ट-1 में सिमरिया अंचल अंतर्गत कुल रिक्ति 14 के स्थान पर 15 रिक्ति अंकित हो गया है।
- (2) सिमरिया अंचल के बीट सं0 5/3 ग्राम डाड़ी (संलग्न ग्राम-एदला, बकचौमा, डाड़ी) एवं टण्डवा अंचल के दिगवार बीट संख्या-7 बड़गाँव में नवनि्युक्त चौकीदार कार्यरत हैं।
- (3) हंटरगंज अंचल अन्तर्गत बर्खास्त दिगवार का न्यायालय से पुर्ननियुक्ति संबंधी आदेश प्राप्त होने के कारण दिगवार बीट संख्या-01/01 नावाडीह में पुर्ननियुक्ति किये जाने हेतु नियुक्ति समिति की बैठक में सर्वसम्मति से लिये गये निर्णय के आलोक में उक्त 03 (तीन) बीट की रिक्ति को विलोपित किया जाता है।

पूर्व के विज्ञापन संख्या-01/2024 में से 03 पद घटाते हुए रिक्ति संबंधी संशोधन समझा जाय एवं उक्त 03 बीट का आवेदन को रद्द समझा जाय। विज्ञापन का शेष अंश यथावत् रहेगा।

उपायुक्त,
चतरा

PR 336642 (District)24-25*D

झारखण्ड सरकार, गृह, कारा एवं आपदा प्रबंधन विभाग झारखण्ड आन्दोलनकारी विन्हितीकरण आयोग			
क्र०	आवेदनकर्ता की विवरणी	गृह, कारा एवं आपदा प्रबंधन विभाग, झारखण्ड, रौंकी के संकल्प संख्या-1938, दिनांक-20.04.2021 के आलोक में प्रदत्त कठिका	
विवरण :- विन्हित झारखण्ड आन्दोलनकारी आरक्षित छाखा द्वारा आयोग के सदस्य श्री नरसिंह मुर्मू के सम्म आवेदन पर दर्ज बयान एवं पढचान के आधार पर।			
251.	1. आवेदन क्र०-689/24 2. आवेदक-राजसहाय उरांव, 3. ग्राम-जाला, पोस्ट-बोरगाडा, 4. लिंग-पुरुष, आयु-46 वर्ष, पहचान चिन्ह-अंकित नहीं है।	पिता-बलदेव उरांव थाना-बालूमाथ, प्रखण्ड-बालूमाथ	कठिका-2(ix)
252.	1. आवेदन क्र०-690/24 2. आवेदक-अकला उरांव, 3. ग्राम-बनियो, पोस्ट-झाबर, 4. लिंग-पुरुष, आयु-81 वर्ष, पहचान चिन्ह-अंकित नहीं है।	पिता-लखु उरांव थाना-बालूमाथ, प्रखण्ड-बालूमाथ	कठिका-2(ix)
253.	1. आवेदन क्र०-691/24 2. आवेदक-रंथी देवी, 3. ग्राम-इचाक, पोस्ट-इचाक झाबर, 4. लिंग-महिला, आयु-64 वर्ष, पहचान चिन्ह-अंकित नहीं है।	पति-सोमरा उरांव थाना-बालूमाथ, प्रखण्ड-बालूमाथ	कठिका-2(ix)
254.	1. आवेदन क्र०-692/24 2. आवेदक-महादेव भगत, 3. ग्राम-बालूमाथ, पोस्ट-इचाक, 4. लिंग-पुरुष, आयु-48 वर्ष, पहचान चिन्ह-अंकित नहीं है।	पिता-स्वो मोहन भगत थाना-बालूमाथ, प्रखण्ड-बालूमाथ	कठिका-2(ix)
255.	1. आवेदन क्र०-693/24 2. आवेदक-निर्मला टोप्यो, 3. ग्राम-किता महुआ डांर, 4. लिंग-महिला, आयु-45 वर्ष, पहचान चिन्ह-अंकित नहीं है।	पति-सुईस कुजुर थाना-महुआडांड, प्रखण्ड-महुआडांड	कठिका-2(ix)
256.	1. आवेदन क्र०-694/24 2. आवेदक-विशुन उरांव, 3. ग्राम-बनियो, पोस्ट-झाबर, 4. लिंग-पुरुष, आयु-68 वर्ष, पहचान चिन्ह-अंकित नहीं है।	पिता-रति उरांव थाना-बालूमाथ, प्रखण्ड-बालूमाथ	कठिका-2(ix)
257.	1. आवेदन क्र०-695/24 2. आवेदक-बालेश्वर उरांव, 3. ग्राम-मुनुदत बाबू, 4. लिंग-पुरुष, आयु-41 वर्ष, पहचान चिन्ह-अंकित नहीं है।	पिता-परमेश्वर उरांव थाना-बालूमाथ, प्रखण्ड-बालूमाथ	कठिका-2(ix)
258.	1. आवेदन क्र०-696/24 2. आवेदक-अमन राज, 3. ग्राम-गोविन्द नगर, 4. लिंग-पुरुष, आयु-33 वर्ष, पहचान चिन्ह-अंकित नहीं है।	पिता-बुजलाल प्रो गुप्ता थाना-बालूमाथ, प्रखण्ड-बालूमाथ	कठिका-2(ix)
259.	1. आवेदन क्र०-697/24 2. आवेदक-देवनारायण उरांव, 3. ग्राम-कड़ीया, पोस्ट-पाण्डेपुरा, 4. लिंग-पुरुष, आयु-62 वर्ष, पहचान चिन्ह-अंकित नहीं है।	पिता-सहदेव उरांव थाना-लातेहार, प्रखण्ड-लातेहार	कठिका-2(ix)
260.	1. आवेदन क्र०-698/24 2. आवेदक-किरण देवी, 3. ग्राम-बीरा, पोस्ट-बीरा, 4. लिंग-महिला, आयु-42 वर्ष, पहचान चिन्ह-अंकित नहीं है।	पति-राजेन्द्र साव थाना-बीरा, प्रखण्ड-बीरा	कठिका-2(ix)
261.	1. आवेदन क्र०-699/24 2. आवेदक-योगेश्वर उरांव, 3. ग्राम-शांति, पोस्ट-मुफ्फा, 4. लिंग-पुरुष, आयु-51 वर्ष, पहचान चिन्ह-अंकित नहीं है।	पिता-गुजरा उरांव थाना-बालूमाथ, प्रखण्ड-बालूमाथ	कठिका-2(ix)
262.	1. आवेदन क्र०-700/24 2. आवेदक-सुरसहाय उरांव, 3. ग्राम-मुफ्फा, पोस्ट-पाण्डेपुरा, 4. लिंग-पुरुष, आयु-78 वर्ष, पहचान चिन्ह-अंकित नहीं है।	पिता-रंथु उरांव थाना-लातेहार, प्रखण्ड-लातेहार	कठिका-2(ix)
263.	1. आवेदन क्र०-738/24 2. आवेदक-लक्ष्मण उरांव, 3. ग्राम-कड़ीया, पोस्ट-पाण्डेपुरा, 4. लिंग-पुरुष, आयु-47 वर्ष, पहचान चिन्ह-अंकित नहीं है।	पिता-रामसहाय उरांव थाना-लातेहार, प्रखण्ड-लातेहार	कठिका-2(ix)
264.	1. आवेदन क्र०-701/24 2. आवेदक-दिगमईत देवी, 3. ग्राम-महुआडांड, पोस्ट-महुआडांड, 4. लिंग-महिला, आयु-49 वर्ष, पहचान चिन्ह-निर में तिल का दाग।	पति-बालेश्वर उरांव थाना-महुआडांड, प्रखण्ड-महुआडांड	कठिका-2(ix)
265.	1. आवेदन क्र०-483/24 2. आवेदक-महेष प्रसाद, 3. ग्राम-कान्नु मुहल्ला, पोस्ट-डाल्टेनगंज, 4. लिंग-पुरुष, आयु-65 वर्ष, पहचान चिन्ह-दाहिने पैर घुटने में कटे का दाग।	पिता-जतन साव थाना-मेदिनीनगर, प्रखण्ड-मेदिनीनगर	कठिका-2(ix)
266.	1. आवेदन क्र०-702/24 2. आवेदक-सरस्वती देवी, 3. ग्राम-चटकपुर, पोस्ट-चटकपुर, 4. लिंग-महिला, आयु-61 वर्ष, पहचान चिन्ह-छाती में तिल का दाग।	पति-मोहन नगेशिया थाना-महुआडांड, प्रखण्ड-महुआडांड	कठिका-2(ix)
267.	1. आवेदन क्र०-703/24 2. आवेदक-चन्द्रमणि देवी, 3. ग्राम-महुआडांड, पोस्ट-महुआडांड, 4. लिंग-महिला, आयु-42 वर्ष, पहचान चिन्ह-बायां हाथ पर तिल का निधान।	पति-दिलीप उरांव थाना-महुआडांड, प्रखण्ड-महुआडांड	कठिका-2(ix)
268.	1. आवेदन क्र०-484/24 2. आवेदक-बेल्त देवी, 3. ग्राम-कान्नु मुहल्ला, पोस्ट-डाल्टेनगंज, 4. लिंग-महिला, आयु-50 वर्ष, पहचान चिन्ह-बायां नाक में तिल का निधान।	पति-संतोष साव थाना-मेदिनीनगर, प्रखण्ड-मेदिनीनगर	कठिका-2(ix)
269.	1. आवेदन क्र०-485/24 2. आवेदक-सुप्रिया कुंवर, 3. ग्राम-पिहिया, पोस्ट-पिहिया, 4. लिंग-महिला, आयु-68 वर्ष, पहचान चिन्ह-जलाट पर गोदना का निधान।	पति-स्वो केशव उरांव थाना-सतबरवा, प्रखण्ड-सतबरवा	कठिका-2(ix)
270.	1. आवेदन क्र०-486/24 2. आवेदक-गणेश राव, 3. ग्राम-रेड्डी, पोस्ट-जोएलकोटा कॉलेज, 4. लिंग-पुरुष, आयु-63 वर्ष, पहचान चिन्ह-जलाट पर कटे का निधान।	पिता-कोलेश्वर राम थाना-मेदिनीनगर, प्रखण्ड-मेदिनीनगर	कठिका-2(ix)
271.	1. आवेदन क्र०-487/24 2. आवेदक-संजय प्रसाद जायसवाल, 3. ग्राम-बैलवादीकर, पोस्ट-डाल्टेनगंज, 4. लिंग-पुरुष, आयु-62 वर्ष, पहचान चिन्ह-बायां गाल पर तिल का निधान।	पिता-काशी प्रसाद जायसवाल थाना-मेदिनीनगर, प्रखण्ड-मेदिनीनगर	कठिका-2(ix)
272.	1. आवेदन क्र०-1885/24 2. आवेदक-मैथिया देवी, 3. ग्राम-महुआजारी, पोस्ट-महुआजारी, 4. लिंग-महिला, आयु-69 वर्ष, पहचान चिन्ह-दाहिने तरफ माथा पर कटे का निधान।	पति-रामतनन साहु थाना-माण्डर, प्रखण्ड-माण्डर	कठिका-2(ix)
273.	1. आवेदन क्र०-704/24 2. आवेदक-सुशील टोप्यो, 3. ग्राम-चटकपुर, पोस्ट-चटकपुर, 4. लिंग-पुरुष, आयु-84 वर्ष, पहचान चिन्ह-नाक के बायां हाथ पर कटे का निधान।	पिता-बेनेदिक टोप्यो थाना-महुआडांड, प्रखण्ड-महुआडांड	कठिका-2(ix)
274.	1. आवेदन क्र०-705/24 2. आवेदक-पारकल किसन, 3. ग्राम-परवा, पोस्ट-चटकपुर, 4. लिंग-पुरुष, आयु-44 वर्ष, पहचान चिन्ह-सर में चोट का निधान।	पिता-महरंग किसन थाना-महुआडांड, प्रखण्ड-महुआडांड	कठिका-2(ix)
275.	1. आवेदन क्र०-488/24 2. आवेदक-सुबोध कुमार सिन्हा, 3. ग्राम-आबावारा (मेदिनीनगर), 4. लिंग-पुरुष, आयु-63 वर्ष, पहचान चिन्ह-जलाट पर कटे का दाग।	पिता-स्वो विनायक प्रसाद थाना-मेदिनीनगर, प्रखण्ड-मेदिनीनगर	कठिका-2(ix)
विवरण :- विन्हित झारखण्ड आन्दोलनकारी श्री अनिल मोहन केरकेट्टल एवं आरक्षित छाखा द्वारा आयोग के सदस्य श्री नरसिंह मुर्मू के सम्म आवेदन पर दर्ज बयान एवं पढचान के आधार पर।			
276.	1. आवेदन क्र०-496/24 2. आवेदक-जोहन बैग, 3. ग्राम-चौरसबा, पोस्ट-आराहंस, 4. लिंग-पुरुष, आयु-66 वर्ष, पहचान चिन्ह-अंकित नहीं।	पिता-रेमिस बैग थाना-नेतरहाट, प्रखण्ड-महुआडांड	कठिका-2(ix)
277.	1. आवेदन क्र०-497/24 2. आवेदक-मेरी ग्रेस बैग, 3. ग्राम-हुरगुप्ता, पोस्ट-आराहंस, 4. लिंग-महिला, आयु-50 वर्ष, पहचान चिन्ह-अंकित नहीं।	पिता-जयमि मुख्पा थाना-नेतरहाट, प्रखण्ड-महुआडांड	कठिका-2(ix)
278.	1. आवेदन क्र०-498/24 2. आवेदक-अमरुस बैग, 3. ग्राम-हुरगुप्ता, पोस्ट-आराहंस, 4. लिंग-पुरुष, आयु-49 वर्ष, पहचान चिन्ह-अंकित नहीं।	पिता-फागु बैग थाना-नेतरहाट, प्रखण्ड-महुआडांड	कठिका-2(ix)
279.	1. आवेदन क्र०-499/24 2. आवेदक-तेरसा मिंज, 3. ग्राम-आराहंस, पोस्ट-आराहंस, 4. लिंग-महिला, आयु-58 वर्ष, पहचान चिन्ह-दाहिना हाथ विकलांग	पति-निकोदिम मिंज थाना-नेतरहाट, प्रखण्ड-महुआडांड	कठिका-2(ix)

280.	1. आवेदन क्र०-500/24 2. आवेदक-स्टेफन मिंज, 3. ग्राम-हुरगुप्ता पकरीपाट, पोस्ट-आराहंस, 4. लिंग-पुरुष, आयु-44 वर्ष, पहचान चिन्ह-बायां पैर के अंगूठे में घाव का निधान	पिता-दोमनिसियुस मिंज थाना-नेतरहाट, प्रखण्ड-महुआडांड	कठिका-2(ix)
281.	1. आवेदन क्र०-501/24 2. आवेदक-सुशील बैक, 3. ग्राम-आराहंस केरावाड़, 4. लिंग-पुरुष, आयु-49वर्ष, पहचान चिन्ह-नाक के पास माथा	पिता-बुदू बैक पोस्ट-आराहंस, थाना-नेतरहाट, प्रखण्ड-महुआडांड	कठिका-2(ix)
282.	1. आवेदन क्र०-502/24 2. आवेदक-सिमोन मुण्डा, 3. ग्राम-हुरगुप्ता सिहनाटोली, पोस्ट-आराहंस, 4. लिंग-पुरुष, आयु-48 वर्ष, पहचान चिन्ह-अंकित नहीं।	पिता-मंगल मुण्डा थाना-नेतरहाट, प्रखण्ड-महुआडांड	कठिका-2(ix)
283.	1. आवेदन क्र०-503/24 2. आवेदक-सुबोध कुजुर, 3. ग्राम-बांगरटोला, पोस्ट-गाऊ, 4. लिंग-पुरुष, आयु-67 वर्ष, पहचान चिन्ह-दायां आँख नीचे मस्सा	पिता-स्व. पतरस कुजुर थाना-गाऊ, प्रखण्ड-गाऊ	कठिका-2(ix)
284.	1. आवेदन क्र०-504/24 2. आवेदक-विष्णु महतो, 3. ग्राम-बांगरटोला, पोस्ट-गाऊ, 4. लिंग-पुरुष, आयु-50 वर्ष, पहचान चिन्ह- गर्दन में मस्सा	पिता-स्व. कला महतो थाना-गाऊ, प्रखण्ड-गाऊ	कठिका-2(ix)
285.	1. आवेदन क्र०-505/24 2. आवेदक-विलियम कुजुर, 3. ग्राम-बांगरटोला, पोस्ट-गाऊ, 4. लिंग-पुरुष, आयु-57 वर्ष, पहचान चिन्ह- बायां पैर में घाव	पति- स्व. जोहन कुजुर थाना-गाऊ, प्रखण्ड-गाऊ	कठिका-2(ix)
286.	1. आवेदन क्र०-506/24 2. आवेदक- ब्रजेस सिंह, 3. ग्राम-महुआडाबर, पोस्ट-कोटाम, 4. लिंग-पुरुष, आयु-67 वर्ष, पहचान चिन्ह- दायां आँख के पास मस्सा	पति- मेघनाथ सिंह थाना-गाऊ, प्रखण्ड-गाऊ	कठिका-2(ix)
287.	1. आवेदन क्र०-507/24 2. आवेदक- सुशील टोप्यो, 3. ग्राम-बांगरटोला, पोस्ट-गाऊ, 4. लिंग-पुरुष, आयु-48 वर्ष, पहचान चिन्ह- छाती में तिल का दाग	पति- स्व. गविरल टोप्यो थाना-गाऊ, प्रखण्ड-गाऊ	कठिका-2(ix)
288.	1. आवेदन क्र०-508/24 2. आवेदक- रामलाल, 3. ग्राम-बांगरटोला, पोस्ट-गाऊ, 4. लिंग-पुरुष, आयु-70 वर्ष, पहचान चिन्ह- माथे पर तिल का निधान	पति- स्व. गणेश साह थाना-गाऊ, प्रखण्ड-गाऊ	कठिका-2(ix)
289.	1. आवेदन क्र०-509/24 2. आवेदक- अखिलेश यादव, 3. ग्राम-गाऊ, पोस्ट-गाऊ, 4. लिंग-पुरुष, आयु-51 वर्ष, पहचान चिन्ह- बायां बांह में तिल का दाग	पति- स्व. सीताराम यादव थाना-गाऊ, प्रखण्ड-गाऊ	कठिका-2(ix)
290.	1. आवेदन क्र०-510/24 2. आवेदक- बंशीधर प्रसाद गुप्ता, 3. ग्राम-बांगरटोला, पोस्ट-गाऊ, 4. लिंग-पुरुष, आयु-62वर्ष, पहचान चिन्ह- माथे पर गोदना का दाग	पति- स्व. वासुदेव साव थाना-गाऊ, प्रखण्ड-गाऊ	कठिका-2(ix)
291.	1. आवेदन क्र०-511/24 2. आवेदक- नरेश प्रसाद, 3. ग्राम-बांगरटोला, पोस्ट-गाऊ, 4. लिंग-पुरुष, आयु-48 वर्ष, पहचान चिन्ह- दायां कान पास मस्सा	पति- स्व. कौजा साह थाना-गाऊ, प्रखण्ड-गाऊ	कठिका-2(ix)
292.	1. आवेदन क्र०-512/24 2. आवेदक- सुरेश प्रसाद, 3. ग्राम-बांगरटोला, पोस्ट-गाऊ, 4. लिंग-पुरुष, आयु-65 वर्ष, पहचान चिन्ह- बायां छाती में तिल	पति- स्व. प्रभास साव थाना-गाऊ, प्रखण्ड-गाऊ	कठिका-2(ix)
293.	1. आवेदन क्र०-513/24 2. आवेदक- इसवीर, 3. ग्राम-मोगांव, पोस्ट-चटकपुर, 4. लिंग-पुरुष, आयु-55वर्ष, पहचान चिन्ह- आँख में अंकित नहीं	पति- बेनेदिक मिंज थाना-महुआडांड, प्रखण्ड-महुआडांड	कठिका-2(ix)
294.	1. आवेदन क्र०-514/24 2. आवेदक- सकिन्दर सिंह, 3. ग्राम-मुकुन्दपुर, पोस्ट-सरजू, 4. लिंग-पुरुष, आयु-40 वर्ष, पहचान चिन्ह- दायां हाथ में तिल	पति- स्व. कलेश्वर सिंह थाना-गाऊ, प्रखण्ड-सरजू	कठिका-2(ix)
295.	1. आवेदन क्र०-515/24 2. आवेदक- विष्णुसिंह सिंह, 3. ग्राम-बाम, पोस्ट-सरजू, 4. लिंग-पुरुष, आयु-69 वर्ष, पहचान चिन्ह- बायां कान के पास मस्सा	पति- स्व. प्रबोध सिंह थाना-छिपादोहर, प्रखण्ड-सरजू	कठिका-2(ix)
296.	1. आवेदन क्र०-516/24 2. आवेदक- बाले मुण्डा, 3. ग्राम-मनातु, पोस्ट-सरजू, 4. लिंग-पुरुष, आयु-50 वर्ष, पहचान चिन्ह- छाती में मस्सा	पति- स्व. सनिचर मुण्डा थाना-छिपादोहर, प्रखण्ड-सरजू	कठिका-2(ix)
297.	1. आवेदन क्र०-517/24 2. आवेदक- जेगा होरो, 3. ग्राम-सुकलका, पोस्ट-सरजू, 4. लिंग-पुरुष, आयु-63 वर्ष, पहचान चिन्ह- बायां हाथ में तिला	पति- स्व. लामो होरो थाना-छिपादोहर, प्रखण्ड-सरजू	कठिका-2(ix)
298.	1. आवेदन क्र०-518/24 2. आवेदक- लिक्षा बरला, 3. ग्राम-कुकु, पोस्ट-सरजू, 4. लिंग-पुरुष, आयु-55 वर्ष, पहचान चिन्ह- बायां आँख के पास मस्सा	पति- स्व. सुनु बरला थाना-छिपादोहर, प्रखण्ड-सरजू	कठिका-2(ix)
299.	1. आवेदन क्र०-519/24 2. आवेदक- नतियास गुडिया, 3. ग्राम-सुकलका, पोस्ट-सरजू, 4. लिंग-पुरुष, आयु-63वर्ष, पहचान चिन्ह- बायां आँख के पास मस्सा	पति- स्व. फिलिप गुडिया थाना-छिपादोहर, प्रखण्ड-सरजू	कठिका-2(ix)
300.	1. आवेदन क्र०-520/24 2. आवेदक- अलरिस बारला, 3. ग्राम-कुकु, पोस्ट-सरजू, 4. लिंग-पुरुष, आयु-46 वर्ष, पहचान चिन्ह- बायां आँख के पास मस्सा	पति- स्व. बुधु बरला थाना-छिपादोहर, प्रखण्ड-सरजू	कठिका-2(ix)
301.	1. आवेदन क्र०-521/24 2. आवेदक- प्रबोध कुमार मिंज, 3. ग्राम-पहाड़कोचा, पोस्ट-मयापुर, 4. लिंग-पुरुष, आयु-48 वर्ष, पहचान चिन्ह- गले पर तिल का दाग	पति- स्व. जोवाकिन मिंज थाना-बारेसाँड़, प्रखण्ड-गाऊ	कठिका-2(ix)
302.	1. आवेदन क्र०-522/24 2. आवेदक- अनुज तिर्की, 3. ग्राम-मयापुर, पोस्ट-बारेसाँड़, 4. लिंग-पुरुष, आयु-39 वर्ष, पहचान चिन्ह- बायां हथेली पर तिल	पति- फिलिप तिर्की थाना-बारेसाँड़, प्रखण्ड-गाऊ	कठिका-2(ix)
303.	1. आवेदन क्र०-523/24 2. आवेदक-आशिश कुजुर, 3. ग्राम-मयापुर, पोस्ट-बारेसाँड़, 4. लिंग-पुरुष, आयु-33 वर्ष, पहचान चिन्ह- दायां पैर में घाव	पति- स्व. ज्युलियस कुजुर थाना-बारेसाँड़, प्रखण्ड-गाऊ	कठिका-2(ix)
304.	1. आवेदन क्र०-524/24 2. आवेदक-अलविना टोप्यो, 3. ग्राम-मयापुर, पोस्ट-बारेसाँड़, 4. लिंग-महिला, आयु-66 वर्ष, पहचान चिन्ह- उड़ी पर मस्सा	पति- बिलसुन खलबो थाना-बारेसाँड़, प्रखण्ड-गाऊ	कठिका-2(ix)
305.	1. आवेदन क्र०-525/24 2. आवेदक- निका टोप्यो, 3. ग्राम-मयापुर पहाड़कोचा, पोस्ट-बारेसाँड़, 4. लिंग-महिला, आयु-37 वर्ष, पहचान चिन्ह- बायां कलाई पर गोदना	पति- प्रबोध कुमार मिंज थाना-बारेसाँड़, प्रखण्ड-गाऊ	कठिका

संक्षिप्त समाचार

चैंबर ऑफ कामर्स के चुनाव में परेश गढ़ानी की टीम विजयी

रांची, एंजेंसी। फेडरेशन ऑफ झारखंड चैंबर ऑफ कॉमर्स एंड इंडस्ट्रीज के सत्र 2024-25 के कार्यकारिणी समिति/क्षेत्रीय उपाध्यक्ष का चुनाव रविवार को गुरुनानक स्कूल में हुआ। देर रात परिणाम घोषित किया गया। मालूम हो चैंबर के 3909 मतदाताओं में 1926 मतदाताओं ने अनन्य मताधिकार का प्रयोग किया। चुनाव में 21 सदस्यीय कार्यकारिणी समिति के लिए 35 उम्मीदवार मैदान में थे। इनमें परेश गढ़ानी की टीम ने विजय हासिल की है। परेश गढ़ानी ने 1621 मत प्राप्त किये, वहीं सैलेदर सुमन ने 698 मत प्राप्त कर प्राजय हुए। परेश गढ़ानी की टीम से सुनील केडिया 1255 मत प्राप्त कर प्राजय हो गये। वहीं निर्दलयी प्रत्याशी आस्था किरण 1341 मत प्राप्त कर विजयी हुईं।

वर्तमान दौर में इल्म जरूरी : मोबिन अजीजी

धनबाद, एंजेंसी। तंजीम इतेहादे मिल्लत फाउंडेशन की ओर से बलियापुर प्रखंड के रश्मिपुर गांव में शुक्रवार की रात जलसा का आयोजन किया गया। जलसे में सदर कारी अब्दुल मोबीन अजीजी ने कहा कि वर्तमान समय में इल्म (ज्ञान) बेहद जरूरी है। हमारे गांव, समाज में फैली बुराइयों को दूर करने के लिए लोगों को जागरूक करना जरूरी है। तंजीम हर गांव में बैठक करेगी, जलसा को सदर कारी यार मोहम्मद, कारी नूर आलम साहब, हजरत अल्लामा मौलाना इनायतुल्लाह कादरी साहब, हजरत मुफती मोइनुद्दीन मजहरी साहब, मौलाना तस्लीम रजा, मौलाना मुस्तकीम रजा, मौलाना कासिम साहब, हाफिज मजहर मरकजी, मौलाना मोहम्मद अली, मौलाना हाशिम रजा, मौलाना सद्दाम हबीबी, कारी आबिद रजा, कारी अब्दुल लतीफ, कारी सलीम साहब, हाफिज आसिफ, मो मेराज कादरी ने संबोधित किया। मौके पर शकील अंसारी, मुख्तार अंसारी, रमजान अंसारी, इमाम अंसारी, जैनुल अंसारी, हाजी युनुस अंसारी, हाजी मोफिजुद्दीन अंसारी, कादिर अंसारी, हारुन रसीद, इसराइल अंसारी, नईम अंसारी, खलील अंसारी, मंजूर अंसारी, शाहाबुद्दीन अंसारी, मंसूर अंसारी, इदरीस अंसारी आदि थे।

सड़क दुर्घटना में चार घायल, एक की मौत

लातेहर, एंजेंसी। बरवाडीह थाना क्षेत्र में विभिन्न मार्गों में हुई सड़क दुर्घटनाओं में चार बाइक सवार घायल हो गये। घायलों में एक की मेदिनीनगर जाने के क्रम में मौत हो गयी। जबकि दो की हालत काफी नाजूक है। पहला हादसा बरवाडीह-कुटूम में सड़क पर कुल्ही नाला के समीप हुई। यहां एक बाइक दो लोग सवार होकर डालटनगंज की ओर जा रहे थे। बाइक की रफ्तार काफी तेज थी। बाइक अचानक अनियंत्रित हो कर दुर्घटनाग्रस्त हो गयी। स्थानीय लोगों ने दो बाइक सवारों को एंबुलेंस बुला कर घायल इलाज के लिए बरवाडीह स्वास्थ्य केंद्र भेजा। घायलों में भरलूल भुइया और लालमुनि भुइया शामिल हैं। दोनों पलामू के छेचनी निवासी हैं। अस्पताल में इन दोनों घायलों का इलाज चल ही रहा था कि एक अन्य दुर्घटना में घायल दो बाइक सवारों को वहां लाया गया। कुटूम-महुआडांड में रोड अखरा के पास दो बाइकों की आपस में टक्कर हो गई। जिसमें दोनों बाइक चालक गंभीर रूप से घायल हो गये। घायलों में रवींद्र सिंह, महुआडांड और धनेश्वर भुइया, पीढ़े का नाम शामिल है। सभी घायलों का इलाज डॉ क्षितिज के द्वारा कर तीन लोगों को बेहतर इलाज के लिए डालटनगंज एमएमसीएच रेफर कर दिया गया है।

विधानसभा चुनाव की तैयारी को लेकर कांग्रेस की बैठक

रांची, एंजेंसी। प्रदेश कांग्रेस विधानसभा चुनाव की तैयारी को अंतिम रूप में देने में जुटी हुई है। इसी क्रम में रविवार को कांग्रेस भवन में बैठक हुई। इसमें विधायक दल के नेता डॉ. रामेश्वर उरांव ने कहा कि पांच साल में राज्य सरकार ने कई जनकल्याणकारी कार्य किए हैं। ये सभी कार्य और योजनाएं जनता के निजी आर्थिक विकास से सीधे जुड़े हुए हैं। लेकिन, विरोधी दल चुनावी धारा को मोड़ने की कोशिश में अताकिर्क मुद्दे उठा रहे हैं। इससे लोगों को बचाना है। विरोधियों के मुद्दों पर ध्यान न देकर जनता के बीच सरकार के कार्यों को लेकर जाना है। एआईसीसी के एसटी-एससी, ओबीसी, माओनरिटी विभाग और एलडीएम को ऑर्डिनेटर के. राजू ने कहा कि संगठन के कार्यकर्ताओं की भावनाओं का सम्मान जरूर होगा। वर्तमान सरकार में कुछ कार्य अधूरे पड़े हैं, जिन्हें पूरा करने की पहल की जाएगी।

अवकाश के बावजूद तीन बार बैठी खंडपीठ, सभी इंटरनेट सेवा बंद करने पर झारखंड हाइकोर्ट ने लगायी फटकार

रांची, एंजेंसी। झारखंड सामान्य स्नातक योग्यताधारी संयुक्त प्रतियोगिता परीक्षा के दूसरे दिन 22 सितंबर को सुबह चार बजे से दोपहर साढ़े तीन बजे तक इंटरनेट सर्विस पूरी तरह से बंद करने से जुड़े मैसेज को झारखंड हाइकोर्ट ने गंभीरता से लिया। मामले को लेकर रविवार को अवकाश के बावजूद सुबह नौ बजे जस्टिस आनंद सेन व जस्टिस अनुभा रावत चौधरी की खंडपीठ बैठी। खंडपीठ ने नाराजगी जताते हुए संबंधित मोबाइल कंपनियों के प्रतिनिधियों को उपस्थित होने का निर्देश दिया। कोर्ट ने कहा कि कल मोबाइल डाटा बंद रहने की बात कही गयी थी, लेकिन रविवार को सुबह से ही इंटरनेट सेवा पूरी तरह से बंद करने का मैसेज मोबाइल कंपनियों की ओर से लोगों को भेजा गया, ऐसा क्यों किया गया।

खंडपीठ दूसरी बार दिन के दस बजे बैठी। मोबाइल कंपनियों की ओर से अधिवक्ताओं ने बताया कि झारखंड सरकार से रात लगभग 1.30 बजे इंटरनेट सेवा बंद करने का निर्देश मिला था। इसके बाद मैसेज जारी कर उपभोक्ताओं को आगाह किया गया। इस पर खंडपीठ ने सुनवाई करते हुए कहा कि 15 मिनट के अंदर इंटरनेट सर्विस शुरू करें। खंडपीठ के निर्देश के बाद इंटरनेट सर्विस चालू कर दिया गया। खंडपीठ ने यह भी स्पष्ट किया कि इस रिट याचिका के लंबित रहने तक इस कोर्ट की अनुमति के बिना किसी भी परीक्षा के आयोजन के आधार पर झारखंड राज्य में किसी भी रूप में इंटरनेट सुविधा को निलंबित नहीं किया जायेगा। मामले की अगली सुनवाई के लिए खंडपीठ ने 14 नवंबर की तिथि



निर्धारित की।

इससे पहले खंडपीठ ने गृह विभाग के प्रधान सचिव वंदना डाडेल को संबंधित फाइल के साथ सशरीर उपस्थित होने का निर्देश दिया। फाइल के साथ प्रधान सचिव वंदना डाडेल के कोर्ट में पहुंचने के बाद फिर मामले की

सुनवाई शुरू हुई। खंडपीठ ने कहा कि 21 सितंबर को मामले की सुनवाई के दौरान राज्य सरकार के जवाब सुनने के बाद विस्तृत आदेश दिया गया था। आदेश के बाद भी राज्य सरकार ने संपूर्ण इंटरनेट सुविधा को निलंबित कर दिया। सरकार की यह कार्रवाई इस

न्यायालय द्वारा 21 सितंबर को पारित न्यायिक आदेश का उल्लंघन है। खास कर तब जब रिट याचिका अभी भी लंबित है, यह इस कोर्ट के साथ किया गया धोखा है और एक कपटपूर्ण कार्रवाई है। जब कोर्ट ने शनिवार 21 सितंबर को समग्र स्थिति पर विचार करते हुए अंतरिम आदेश देने से इनकार कर दिया था, तो कोई आकस्मिक स्थिति होने पर भी सरकार सहित अन्य पक्षों को आदेश में संशोधन के लिए इस कोर्ट से संपर्क करना चाहिए था। 21 सितंबर के आदेश के बाद इंटरनेट की पूरी सेवा बंद करने के लिए राज्य प्राधिकरण द्वारा दिया गया निर्देश वास्तव में इस कोर्ट द्वारा पारित न्यायिक आदेश को निरस्त और संशोधित करता है। यह प्रथमदृष्टया आपराधिक अवमानना के बराबर है। खंडपीठ ने

मौखिक रूप से पूछा कि कोर्ट के आदेश में बदलाव सरकार द्वारा क्यों किया गया। खंडपीठ ने मामले में बीएसएनएल भवन, भारती एयरटेल, रिलायंस जियो इन्फोकॉम लिमिटेड, वोडाफोन-इंडिया को मामले में प्रतिवादी बनाया। मामले में जोड़े गये सभी नये प्रतिवादियों को शपथ पत्र दायर करने का निर्देश दिया। निर्देश दिया गया कि वे झारखंड सरकार से इंटरनेट सुविधा के निलंबन के संबंध में प्राप्त सभी संचार और निर्देशों को रिकॉर्ड पर लायेंगे। इससे पूर्व प्राथी अधिवक्ता राजेंद्र कृष्ण ने सर्विस पूरी तरह से बंद करने का मामला उठाया। वहीं राज्य सरकार की ओर से अपर महाधिवक्ता सचिन कुमार ने पैरवी की। उल्लेखनीय है कि प्राथी झारखंड स्टेट बार काउंसिल के अध्यक्ष राजेंद्र कृष्ण ने जनहित याचिका दायर की है।

बीसीसीएल की वजह से मृत कर्मों की पत्नी को नहीं मिली बेनोबेलन फंड की राशि, डेढ़ साल पहले हुई थी पति की मौत



धनबाद, एंजेंसी। बीसीसीएल प्रबंधन की उदासीनता के कारण बीसीसीएल पूर्वी झरिया क्षेत्र की सुदामडीह एएसपी कोलियरी में कार्यरत दिवंगत कर्मि दिनेश भुइया के परिजनों को मृत्यु के डेढ़ साल बाद भी बेनोबेलन फंड की राशि नहीं मिल पायी है, जबकि यह राशि श्राद्ध कर्म के लिए तत्काल दी जाती है। दिनेश के परिजन राशि के लिए कोलियरी व क्षेत्रीय कार्यालय का चक्कर लगा रहे हैं। एएसपी कोलियरी में कार्यरत दिनेश भुइया की बीमारी के कारण आठ मई 2023 को मृत्यु हो गयी थी। उसकी पत्नी लक्ष्मी देवी ने बेनोबेलन फंड की राशि का भुगतान के लिए आवेदन किया था, लेकिन अब तक राशि का भुगतान नहीं किया गया है। प्रबंधन का कहना है कि दिनेश भुइया के सेवा अभिलेख में उसकी पत्नी लक्ष्मी देवी का नाम नहीं है। जबकि लक्ष्मी देवी ने मृतक की पत्नी होने का दावा करते हुए दस्तावेज के रूप में प्रखंड कार्यालय

से निर्गत पारिवारिक सूची, आधार कार्ड, पैन कार्ड, वोटर कार्ड व कंपनी में कार्यरत दो कर्मियों को गावह के रूप में प्रस्तुत करते हुए कार्यालय में आवेदन जमा किया है। प्रबंधन द्वारा दिये गये दस्तावेज व अतिरिक्त बिंदुओं की जांच के लिए छह माह पूर्व एक टीम बनायी गयी थी। लेकिन टीम जांच तक करने नहीं पहुंची। इस दौरान टीम में शामिल एक सदस्य का स्थानांतरण भी हो गया। इससे जांच अधर में लटक गयी। इस संबंध में स्थानीय मजदूर नेता व समाजसेवी मौसम महाति ने इजे एरिया के महाप्रबंधक को पत्र लिख कर अविलंब दिनेश भुइया की पत्नी को बेनोबेलन फंड की राशि भुगतान करने की मांग की है। उन्होंने कहा कि यह कोई एकलौता मामला नहीं है। एएसपी कोलियरी के ही कर्मि समीर सेन की आठ माह पहले मृत्यु हुई थी। लेकिन आज उनके परिवार को राशि का भुगतान नहीं किया गया है।

वन भूमि में मिट्टी काटते जेसीबी जब्त, दो गिरफ्तार

धनबाद, एंजेंसी। पूर्वी टुंडी थाना क्षेत्र के सुंदर पहाड़ी में सुरक्षित वन क्षेत्र में अवैध रूप से मिट्टी कटाई करते वन विभाग ने एक जेसीबी मशीन जब्त की है। मौके से वन विभाग ने जेसीबी चालक युधिष्ठिर महतो व साइट इंचार्ज अनीश कुमार राय को हिरासत में ले लिया है। जेसीबी धनबाद के सवेदक सुभाष सिंह चौधरी की बतयी जाती है, जो चालधोवा व सुंदर पहाड़ी जोरिया में पुल निर्माण कार्य में मिट्टी भराई के लिए जंगल में अवैध रूप से मिट्टी कटाई में लगायी गयी थी। मिट्टी की ढुलाई में लगा जेसीबी को चालक लेकर भाग गया। वन विभाग जेसीबी को अपने कार्यालय में लाकर खड़ा कर दिया है। मामले को खतरा देने के लिए कुछ लोग पैरवी में जुटे हैं। ग्रामीणों का कहना है कि सवेदक द्वारा पुल निर्माण कार्य में अनियमितता बरती जा रही है। कार्य स्थल पर कोई अधिकारी मौजूद नहीं रहते हैं। जैसे-तैसे पुल निर्माण कार्य चल रहा है। इस संबंध में पूर्वी टुंडी के प्रभारी वन पाल मनोज कुमार राय ने बताया कि वन क्षेत्र में अवैध रूप से मिट्टी काटते एक जेसीबी मशीन जब्त की गयी है। साथ ही, दो लोगों को मौके से



पकड़ा गया है। दोनों के खिलाफ विधि-सम्मत कार्रवाई की जायेगी। उपयुक्त के निर्देश पर अवैध बालू कारोबार की रोकथाम को लेकर शुक्रवार की देर रात अनुमंडल पदाधिकारी उदय रजक के नेतृत्व में पूर्वी टुंडी थाना क्षेत्र में छापेमारी अभियान चलाया गया। इस क्रम में पूर्वी टुंडी थाना क्षेत्र के घुरनीबड़ा से एक हड़वा संख्या जेएच 10 सीएल 1226 तथा टुंडी थाना क्षेत्र के लोथरिया मोड़ के पास एक टाटा 407 संख्या जेएच 01 एपी 1445 को बिना चालान बालू का परिवहन करते पकड़ा गया। अभियान में पूर्वी टुंडी अंचलाधिकारी देवराज गुप्ता, गोंदिवरपुर अंचलाधिकारी धर्मेन्द्र दुबे, अंचलाधिकारी टुंडी जितेन्द्र प्रसाद, पूर्वी टुंडी थानेदार मदन चौधरी शामिल थे।

फनडे पर मजा हुआ किरकिरा, ऑनलाइन व्यवसाय से लेकर गरीब भी हुए प्रभावित

रांची, एंजेंसी। संडे इज फनडे, लेकिन यह दिन फन से ज्यादा परेशानी का सबब बना। जेएसएससी सीजीएल परीक्षा के कारण लगातार दूसरे दिन रविवार को इंटरनेट सेवा ठप रही। इंटरनेट के बिना सप्ताहांत की छुट्टी का मजा किरकिरा हो गया। ज्यादातर लोग परेशान रहे कि बाहर निकलने के लिए पास में पर्याप्त कैश नहीं है। ऐसे में नेट ठप था, तो लोग घरों में ही बैठे रहे। रविवार को ऑनलाइन का बाजार अन्य दिनों की अपेक्षा ज्यादा उछाल पर रहता है। लोग मनपसंद वजन ऑर्डर भी करते हैं, लेकिन इंटरनेट नहीं रहने के कारण इसकी भी गुंजाइश नहीं थी। बच्चों के खेलने के लिए गेम भी नहीं था। शनिवार को तो जैसे-तैसे कट गयी, लेकिन रविवार को नेटबंदी काफी अखरा। आम तौर पर रविवार को कैब चालक व्यवसाय के लिहाज से व्यस्त रहते हैं। इस दिन आम दिनों से ज्यादा लोगों की आवाजाही होती है। लेकिन, इंटरनेट सेवा बंद रहने के कारण कैब चालक जहाँ-तहाँ आराम फरमाते दिखे, क्योंकि कैब बुकिंग ऐप नहीं चल रहा था। रेलवे स्टेशन, हवाई अड्डा व बस स्टैंड पर कैब चालक यात्री ढूंढने में जुटे हुए थे। इस वजह से ऑटो चालकों से हल्की नोक-झोंक भी हुई। कई कैब चालकों का



कहना था कि सरकार को नेट सेवा पर आधारित व्यवसाय को देखते हुए ही निर्णय लेना चाहिए। नेट ठप रहने से हमलोगों की रोजी-रोटी प्रभावित होती है। रविवार को रेस्टोरेंट का ऑनलाइन बिजनेस पूरी तरह चरम पर रहता है। लोग छुट्टी के दिनों में बड़ी संख्या में दोपहर का खाना ऑर्डर करते हैं। जबकि, इंटरनेट बंद रहने के कारण बाजार प्रभावित हुआ। रेस्टोरेंट और क्लाउड किचन में सप्ताहा पसरा रहा। पुरलिया रोड स्थित एक रेस्टोरेंट से मिली जानकारी के मुताबिक सामान्यतया रविवार को दोपहर एक बजे तक 100 से अधिक ऑर्डर मिलते हैं। लोग दोपहर के भोजन में आम दिनों की तुलना में एक से ज्यादा डिश का ऑर्डर करते हैं। ऑर्डर न मिलने से हजारों रुपये का नुकसान हुआ ही है। साथ ही डिलिवरी

व्यापार को रोजगार प्रभावित हुआ। सीजीएल प्रवेश परीक्षा के दूसरे दिन ज्यादातर परीक्षार्थी रांची व आस-पास के प्रखंड से पहुंचे थे। इंटरनेट सेवा के बिना परीक्षा केंद्र तक पहुंचने में परीक्षार्थियों को काफी परेशानी हुई। इंटरनेट सेवा बहाल रहती तो गूगल मैप के जरिये परीक्षार्थी आसानी से निर्धारित केंद्र पर पहुंच जाते। लेकिन यह विकल्प नहीं रहने के कारण ऑटोडालकों के सहारे या किसी परिचित से पहुंचाकर परीक्षा केंद्रों तक पहुंचे। कई परीक्षार्थियों को केंद्र पर पहुंचने में विलंब भी हुआ। इससे पेपर भी प्रभावित हुआ।

राज्य में लगातार दूसरे दिन भी जेएसएससी सीजीएल परीक्षा को लेकर इंटरनेट सेवाएं बंद कर दी गयीं। इस कारण विमान न रेल यात्री परेशान रहे। एयरपोर्ट पर मोबाइल में नेटवर्क नहीं रहने से यात्री डीजी यात्रा ऐप का उपयोग नहीं कर पाये, वहीं, यात्रियों ने एयरलाइंस के काउंटर पर ई-टिकट डाउनलोड नहीं होने की भी जानकारी दी। साथ ही कहा कि ई-बोर्डिंग भी नहीं हो रहा है। इसके बाद एयरलाइंस कंपनियों के कर्मियों ने यात्री के नाम के आधार पर टिकट जारी किया। इसके बाद यात्रियों को एयरपोर्ट की टर्मिनल बिल्डिंग में प्रवेश करने की अनुमति मिली।

देवलटांड में डायरिया का प्रकोप, हालत गंभीर, ओडीएफ घोषित गांव में फैलने से खुलने लगे दावों की पोल

रांची, एंजेंसी। ईचागढ़ प्रखंड के देवलटांड में डायरिया का प्रकोप है। मुखिया विपिन सिंह मुंडा समेत गांव के लगभग एक दर्जन से अधिक लोग डायरिया की चपेट में आ चुके हैं। वर्तमान में गांव की स्थिति गंभीर बनी हुई है। इलाजगत सभी मरीज खतरे से बाहर हैं। लेकिन, गांव में डायरिया का प्रकोप होने के कारणों का पता लगाया जा रहा है। हालांकि, इसकी बड़ी वजह दूषित पानी और गंदगी को माना जा रहा है। बहरहाल, देवलटांड में डायरिया फैलने के बाद संबंधित मौन धारण किए हुए हैं। डायरिया का प्रकोप रोज बढ़ते रहने के कारण गांव में भय का माहौल व्याप्त है।



लोगों ने तत्काल शिविर लगाकर लोगों को स्वास्थ्य सुविधा उपलब्ध कराने की मांग की है। गांव में ब्लॉचिंग व डीडीटी का छिड़काव करने की भी मांग की गई है। वहीं ग्रामीण गांव के चापाकलों के पानी की जांच कराने की मांग कर रहे हैं। गांव में लगाए गए सोलर पानी टैंकों की भी सफाई कराने की मांग हो रही है। दूषित पानी से भी बीमारी बढ़ने की आशंका है।

तीन का रिस्म में चल रहा इलाज : क्षेत्र में इलाज की सुविधा नहीं रहने के कारण इनमें से आधे से अधिक का इलाज क्षेत्र से बाहर चल रहा है। डायरिया से पीड़ित देवलटांड पंचायत के मुखिया का इलाज सिल्ली के पास सिंहरपुर में चल रहा है। जबकि गांव के मुकेश प्रमाणिक, गीता देवी मुंडा, संजय प्रमाणिक का इलाज रिस्म, रांची में चल रहा है। वहीं गांव के दुर्गा महतो व उनकी पत्नी, सुरेश महतो, संपति देवी आदि को इलाज के लिए पातकुम स्थित सामुदायिक स्वास्थ्य केंद्र ईचागढ़ भेजा गया है। डायरिया पीड़ितों की संख्या रोज बढ़ रही है। सोमवार की सुबह भी संजय प्रमाणिक नामक बच्चा डायरिया की चपेट में आ गया। डायरिया के लक्षण दिखाई देते ही परिजन उसे इलाज के लिए तत्काल रांची ले गए। इसके अलावा कई लोग स्वस्थ भी हो चुके हैं। डायरिया का प्रकोप फैलने के बाद भी गांव की स्वास्थ्य व्यवस्था नर्स के हाथों में है। सरकारी नर्स गांव में सुबह 10 से शाम चार बजे तक मरीजों की खोज करने के साथ इलाज भी कर रही हैं। अब तक गांव में सरकारी चिकित्सक नहीं पहुंचे हैं।

ओडीएफ गांव है देवलटांड : देवलटांड में डायरिया फैलने के बाद खुले में शौच मुक्त और लोगों को स्वच्छ पेयजल आपूर्ति कराए जाने के सरकार व प्रशासन के सारे दावों की पोल खुल रही है। डायरिया फैलने की मुख्य वजह खुले में शौच, दूषित भोजन व पेयजल को माना जाता है। विश्व स्वास्थ्य संगठन और यूनिसेफ के आंकड़ों के अनुसार भारत की ग्रामीण आबादी का कम से कम एक छठा हिस्सा अब भी खुले में शौच करता है और एक चौथाई के पास स्वच्छता की बुनियादी सुविधाएं तक नहीं है। वास्तविकता यह है कि खुले में शौच बंद नहीं हुआ है और अभी भी यह काफी हद तक प्रचलित है। अब समय आ गया है कि देवलटांड के ग्रामीण अपने मील के पथर ओडीएफ का पुनर्मूल्यांकन करें, ताकि गांव में किसी प्रकार की महामारी दोबारा नहीं हो। बताया जा रहा है कि गांव की मुख्य सड़क पर जगह-जगह गंदगी का अंबार लगा रहता है। प्रशासन और स्वास्थ्य विभाग को इस मामले में संज्ञान लेना चाहिए नहीं तो गांव में स्थिति भयावह हो सकती है।



संपादकीय

साथ मिले को बात बने

'एक देश, एक चुनाव' पर कोविंद कमिटी की सिफारिशों को मानकर केंद्र सरकार ने भले पहला कदम बढ़ा दिया हो, लेकिन असल चुनौती अब आने वाली है। राजनीतिक मतभेदों को दरकिनार करते हुए इस मसले पर विपक्ष को अपनी तरफ करना और इस योजना के व्यावहारिक पक्षों को देखना, ये दो बातें हैं, जो तय करेगी कि सरकार अपने इस विजन को अमली जामा पहनाने में कितना सफल हो पाती है। सरकार शीत सत्र के दौरान 'वन नेशन, वन इलेक्शन' से जुड़ा प्रस्ताव संसद में पेश करने की सोच रही है। लेकिन इसके लिए आवश्यक संख्याबल उसके पास नहीं है। इसका मतलब है, उसे विपक्षी खेमे के सहयोग की जरूरत पड़ेगी। इस लोकसभा चुनाव के बाद से सत्ता पक्ष और विपक्ष के बीच जिस तरह का रिश्ता रहा है, उसे देखते हुए तो यह उम्मीद व्यावहारिक नहीं लगती कि विपक्ष इस मामले में किसी तरह का सहयोग करेगा। इस मामले पर विचार के लिए बनी उच्च स्तरीय कमिटी ने 62 राजनीतिक दलों से संपर्क किया था। इनमें से 47 ने जवाब दिया। 32 दल पक्ष में थे और 15 ने विरोध किया। पूरे देश में एक साथ चुनाव कराने के पीछे सबसे बड़ा तर्क है कि इससे खर्च में कटौती होगी। और यह तर्क भी जोड़वार है कि अभी लाभार्थी हर वक्त ही देश के किसी न किसी हिस्से में चुनावी माहौल चल रहा होता है, जिसके चलते विकास कार्य प्रभावित होते हैं। यह बात भी सही है कि एक साथ चुनाव उन छोटे दलों के लिए सुविधाजनक होंगे, जिनके पास बार-बार प्रचार में उतरने लायक पैस नहीं होते। बार-बार चुनावों के खर्च से बचने का तर्क अपनी जगह ठीक है, लेकिन यही तर्क इस प्रस्ताव के खिलाफ भी काम करता है। सवाल यह है कि पूरे देश में इलेक्शन कराने के लिए जितने बड़े पैमाने पर संसाधन चाहिए, क्या उसे जुटाया जा सकेगा? हालिया लोकसभा चुनाव सात चरणों में हुए थे। राज्यों के विधानसभा चुनाव भी अलग-अलग चरणों में कराने पड़ रहे हैं। आजादी के बाद देश में पहले चार चुनाव इसी तर्ज पर हुए थे। उसके बाद भी काफी समय तक यह स्थिति बनी रही। लेकिन तब परिस्थितियाँ दूसरी थीं। केंद्र और राज्यों में एक ही पार्टी की सरकार थी। क्षेत्रीय दलों के ताकतवर होने से राजनीतिक विविधता आई है हमारे पॉलिटिकल सिस्टम में। देश के हर राज्य की अपनी जरूरतें हैं और अपने मुद्दे। हर चुनाव इन खास मुद्दों के इर्द-गिर्द लड़ा जाता है।

अब देर की गुंजाइश नहीं

देश में जनगणना लंबे समय से लंबित है। सरकार अब इसकी योजना बना रही है। विपक्षी दलों ने जाति के आधार पर जनगणना कराने की मांग उठाई है। धीरे-धीरे यह बड़ा मुद्दा बन गया है। राष्ट्रीय स्वयंसेवक संघ ने भी इसकी आवश्यकता जताई है। सरकार ने संकेत दिया है कि इस मुद्दे पर काम हो रहा है। वर्ष 2011 में जनगणना कराई गई थी। तब से अब तक उसी समय के आंकड़ों से ही काम चलाने की मजबूरी है। हालांकि, उन आंकड़ों को सामाजिक-आर्थिक और जाति जनगणना के पलड़े में अप्रभावी, अधूरी और खराब प्रकृति का माना गया। जनगणना के आंकड़ों संवेदनशील माने जाते हैं और इनका व्यापक अंतर होता है। खाद्य सुरक्षा, राष्ट्रीय सामाजिक सहायता कार्यक्रम और निर्वाचन क्षेत्रों का परिसीमन जैसी कई योजनाएँ इनपर निर्भर होती हैं। आंकड़ों का उपयोग सरकारों के साथ उद्योग जगत और शोध संस्थाएँ भी करती हैं। बदलते समय के साथ देश के सामने नई चुनौतियाँ हैं, जिन्हें लेकर नीति निर्धारण की जरूरत है ऐसे में जरूरी है कि जनगणना को लेकर सरकार महापंजीयक और अन्य एजेंसियों के लिए नए मानक दिशानिर्देश तैयार करे। जून 2024 तक 23 देशों में से भारत उन 44 देशों में से एक था जिन्होंने इस दशक में जनगणना नहीं की थी। सरकार का कहना है कि कोरोना महामारी के कारण यह कवायद नहीं की गई। हालांकि, 143 अन्य देशों ने इस काल में ही मार्च 2020 के बाद जनगणना की। संघर्ष, आर्थिक संकट एवं उथल-पुथल से प्रभावित यमन, सीरिया, अफगानिस्तान, म्यांमा, यूक्रेन, श्रीलंका और उप-सहारा अफ्रीका जैसे देशों ने जनगणना नहीं कराई। भारत में इस कवायद में देरी को लेकर सवाल उठे। यह तथ्य है कि वर्ष 1881 से 2011 तक बिना किसी बाधा के भारत में जनगणना कराई गई। सामाजिक-आर्थिक और जाति जनगणना (एसईसीसी) पहली बार वर्ष 1931 में कराई गई थी। इसका उद्देश्य अभाव के संकेतकों की पहचान करने के लिए ग्रामीण और शहरी-दोनों क्षेत्रों में भारतीय परिवारों की आर्थिक स्थिति के बारे में सूचनाएँ जमा करना था। एसईसीसी में संग्रहित जानकारी सरकार द्वारा परिवारों को लाभ देने या लाभ से वंचित करने में फैसले के लिए आधार बनती है।

ब्याज दरों को कम करने का चक्र हुआ प्रारम्भ

आम जनता द्वारा बैंकों से लिए गए ऋण की किरतें भी अब कम हो सकती हैं इससे विशेष रूप से मध्यमवर्गीय परिवारों द्वारा खर्च करने योग्य राशि में वृद्धि होगी जो विभिन्न उत्पादों की मांग निर्मित करने में सहायक होगी। कुल मिलाकर, अब यह कहा जा सकता है कि अमेरिका में यूएस फेड दर के कम करने का अच्छा प्रभाव आगे आने वाले समय में विकसित देशों एवं भारत सहित विश्व की अन्य इमर्जिंग अर्थव्यवस्थाओं पर भी दिखाई देने लगेगा।

(प्रह्लाद सबनानी)
अमेरिकी फेडरल रिजर्व द्वारा यह भी कहा गया है कि केलेंडर वर्ष 2024 में यूएस फेड दर में 25 आधार बिंदुओं की दो बार और कमी की घोषणा की जा सकती है तथा केलेंडर वर्ष 2025 में 100 आधार बिंदुओं की कमी की जा सकती है। अमेरिकी फेडरल रिजर्व के अध्यक्ष जर्मी पोवेल ने दिनांक 19 सितम्बर 2024 को यूएस फेड दर में 50 आधार बिंदुओं की कमी करने की घोषणा करते हुए यूएस फेड दर को 5.5 प्रतिशत से घटाकर कर 5 प्रतिशत कर दिया है। 4 वर्ष पूर्व पूरे विश्व में फैली कोविड महामारी के खंडकाल के पश्चात मुद्रा स्फीति की दर में, पिछले 4 दशकों में, सबसे अधिक वृद्धि दर्ज हुई थी और मुद्रा स्फीति की दर को नियंत्रण में लाने के उद्देश्य से विकसित एवं अन्य कई देश ब्याज दरों को लगातार बढ़ा रहे थे ताकि उत्पादों की मांग बाजार में कम हो तथा उत्पादों की आपूर्ति इस मांग के अनुरूप हो जाए। पिछले 4 वर्षों के दौरान यूएस फेड दर 0 प्रतिशत से बढ़कर 5.50 प्रतिशत तक पहुंच गई थी परंतु अब 4 वर्ष पश्चात यूएस फेड दर को कम करने की घोषणा की गई है। कई विकसित एवं विकासशील देशों की अर्थव्यवस्थाएँ अमेरिका में लागू ब्याज दरों से अत्यधिक प्रभावित होती हैं। जब भी अमेरिका द्वारा ब्याज दरों में वृद्धि की घोषणा की जाती है तो अन्य देशों में अमेरिका एवं अन्य विकसित देशों के संस्थानों एवं नागरिकों द्वारा किया गया निवेश इन देशों से निकलकर अमेरिका में वापिस आने लगता है क्योंकि अमेरिकी वित्तीय संस्थानों एवं अमेरिकी सरकार द्वारा जारी किए जाने बां ड पर उन्हें आकर्षक ब्याज दर मिलने लगती है। इसके विपरीत जब भी अमेरिका द्वारा यूएस फेड दर में कमी की घोषणा की जाती है तो अन्य विकासशील देशों में अमेरिका एवं अन्य विकसित देशों के संस्थानों एवं नागरिकों का निवेश बढ़ने लगता है क्योंकि इन्हें अमेरिकी वित्तीय संस्थानों एवं अमेरिकी सरकार द्वारा जारी किए जाने बां ड पर तुलनात्मक रूप से कम आय होने लगती है। इसी विशेष कारण के चलते कई देशों को अमेरिकी फेड रिजर्व के निर्णय को ध्यान में रखते हुए ही अपने देश में

भी ब्याज दरों को कम अथवा अधिक करना होता है ताकि उनके देश में अमेरिका एवं अन्य विकसित देशों के संस्थानों एवं नागरिकों द्वारा किया जा रहा निवेश बहुत अधिक प्रभावित नहीं हो। चूंकि अब यूएस फेड दर में 50 आधार बिंदुओं की कमी की गई है अतः अन्य कई देश भी ब्याज दरों में कमी की घोषणा कर सकते हैं। इससे पूरे विश्व में ही ब्याज दरों को कम करने का चक्र प्रारम्भ हो सकता है। हालांकि इसकी शुरुआत यूरोपीयन देशों एवं ब्रिटेन द्वारा पूर्व में की जा चुकी है तथा अब विकासशील देश भी ब्याज दरों में कमी की घोषणा शीघ्र ही कर सकते हैं। भारत में भी हालांकि पिछले कुछ समय से मुद्रा स्फीति की दर लगातार नियंत्रण में बनी हुई है परंतु भारतीय रिजर्व बैंक यदि पूर्व में ही ब्याज दरों में कमी की घोषणा करता तो भारत में अमेरिका एवं अन्य विकसित देशों के संस्थानों द्वारा अमेरिकी डॉलर में किये गए निवेश के भारत से निकलने की सम्भावना बढ़ जाती। आज विश्व के कई देश, विशेष रूप से आर्थिक क्षेत्र में, आपस में इतने अधिक जुड़ चुके हैं कि किसी एक देश के आर्थिक क्षेत्र में होने वाले परिवर्तन अन्य देशों के आर्थिक क्षेत्र को भी प्रभावित करते हैं।

अमेरिकी फेडरल रिजर्व द्वारा यह भी कहा गया है कि केलेंडर वर्ष 2024 में यूएस फेड दर में 25 आधार बिंदुओं की दो बार और कमी की घोषणा की जा सकती है तथा केलेंडर वर्ष 2025 में 100 आधार बिंदुओं की कमी की जा सकती है। इस प्रकार यूएस फेड दर घटकर 3.50 प्रतिशत तक नीचे आ सकती है। यूएस फेड दर में 50 आधार बिंदुओं की कमी की घोषणा के साथ ही 10 वर्षों के लिए जारी अमेरिकी बांड की यील्ड घटकर 3.73 प्रतिशत के स्तर पर आ गई है एवं डॉलर इंडेक्स भी 100.37 के निचले स्तर पर आ गया है। अब अमेरिकी डॉलर पर अंतरराष्ट्रीय बाजार में दबाव बढ़ेगा जिससे अमेरिकी डॉलर का अवमूल्यन हो सकता है। इससे अमेरिकी बाजारों से अब पूंजी निकलकर अधिक आय की तलाश में अन्य इमर्जिंग देशों के शेयर बाजार में जाएगी। इसका सबसे अधिक लाभ भारत को हो सकता है क्योंकि भारत पूर्व में ही के चलते इन कम्पनियों द्वारा नवाचार के लिए रीसर्च पर खर्च में बढ़ोतरी की जा सकती है, जिसका सीधा सीधा लाभ भारत में सूचना प्रौद्योगिकी के क्षेत्र में कार्य करने वाली कम्पनियों को होने जा रहा है।

ब्यूरोक्रेसी का यह रोग बहुत पुराना है

(सुधांशु रंजन)
भारतीय प्रशासनिक सेवा से पूजा खेडकर को मुअल्ल किया जाना एक अलहदा घटना नहीं है। यह नौकरशाही में लगे घुन को दिखता है, जो अंदर ही अंदर उसे खा रहा है। वैसे पूजा ने खुद परेशानी मोल ली अपनी व्यक्तिगत महंगी कार में अवैध तरीके से लाल बत्ती लगाकर। कार का नंबर भी वीआईपी था, जो सोशल मीडिया पर वायरल हो गया। इससे सोशल मीडिया की ताकत का भी एहसास होता है। वीआईपी होने का एहसास - आगे की जांच से पता चला कि उसने अपनी जाति, आर्थिक हैसियत और विकलांगता के बारे में झूठे तथ्य प्रस्तुत किए। यह भ्रष्टाचार है, जो शासन के ऊपर सवाल खड़े करता है। लेकिन लाल बत्ती और वीआईपी नंबर लगाकर अपने विशिष्ट होने का एहसास कराना भारतीय प्रशासनिक सेवा के अधिकारियों के लिए सामान्य बात है। इस सेवा में चयन होते ही उनके अंदर यह भावना घर कर जाती है कि उनका स्थान समाज में विशिष्ट है। आईएसएस - नौकरशाही का ऐसा चरित्र कैसे बना, इसे समझने के लिए इतिहास में झांकना पड़ेगा। 1861 में इंडियन सिविल सर्विस अधिनियम बनाया गया, जिसका मकसद था 1793 अधिनियम को नजरअंदाज कर भारत में सिविल सेवा में की गई सभी नियुक्तियों को वैध ठहराना। प्रारंभ में इसे सिविल

सर्विस कहा गया। उसमें नियुक्त किए जाने वाले सभी अंग्रेज होते थे, जिन्हें इंग्लैंड से भारत भेजा जाता था। बाद में चार्टर अधिनियम, 1853 में सिविल सेवा का दरवाजा भारतीयों के लिए भी खोल दिया। भारतीयों का अपमान - सर्वेद्वि नाथ ठाकुर पहले भारतीय थे, जिन्हें 1864 में विशेष अवसर एवं सुविधा वाली आईसीएस में प्रवेश मिला। 1871 में चार और भारतीय इस सेवा में शामिल हुए। सुरेन्द्र नाथ बनर्जी, रमेश चंद्र दत्त, बिहारी लाल गुप्ता व श्रीपाद बाबाजी। बनर्जी ने लिखा है कि कैसे भारतीयों को अपमान के घूट पीने पड़ते थे और कैसे उन्हें बेतुके आधार पर बर्खास्त कर दिया गया। सहायक दंडाधिकारी पौसफोर्ड उनसे दो साल वरीय थे। लेकिन दोनों एक साथ विभागीय परीक्षा में बैठे। बनर्जी पास हो गए और पौसफोर्ड फेल। बनर्जी ने लिखा है, 'वह यूरोपीय थे, मैं भारतीय था। इसलिए मेरी सफलता मेरी बर्बादी का कारण बनी।' प्रशासन ही सरकार - अंग्रेजी राज में प्रशासन सरकार का पर्याय था। डेविड सी पॉटर ने सटीक टिप्पणी की है, 'आईएसएस अधिकारी औपचारिक रूप से जनसेवक हैं जबकि उनके पूर्ववर्ती स्वयं ही सरकार थे।' 1907 में बाल गंगाधर तिलक ने भी ऐसी ही टिप्पणी की थी कि भारत सचिव अधिकारियों की इच्छा के बगैर कुछ नहीं कर सकते हैं। जलियांवाला बाग कांड के बाद यह

प्रमाणित भी हो गया, जब भारत सचिव कार्रवाई करने में बेबस नजर आए क्योंकि नौकरशाही किसी भी जांच के खिलाफ थी। निर्वाचित सरकार से तनातनी - सिविल सेवा निर्वाचित सरकार के अधीन काम करने को भी तैयार नहीं थी। 1937 में कांग्रेस व कुछ अन्य दलों ने अलग-अलग राज्यों में सरकारें बनाईं। जुलाई 1937 में ही बिहार में कांग्रेस की सरकार बनी। नौकरशाही इससे किस तरह विचलित हुई, इसका प्रमाण ब्रेट सर्कुलर से मिलता है। राज्य के मुख्य सचिव डब्लू बी ब्रेट ने 8 दिसंबर 1937 को एक सर्कुलर जारी किया जिसमें अधिकारियों से कहा गया कि कार्यकारी कामकाज नियमावली के नियम 13 की जरूरतों को उन्हें भूलना नहीं चाहिए जिसके अंतर्गत कोई भी सरकारी आदेश सचिव, अवर सचिव या सहायक सचिव के हस्ताक्षर से ही जारी होगा। दूसरा परिपत्र - इस पर बड़ा हंगामा हुआ। मुख्यमंत्री श्रीकृष्ण सिन्हा और उनके मंत्रिमंडल ने इस पर आपत्ति की। लेकिन सर्कुलर में वही था, जो नियमावली में था। आज भी स्थिति तकनीकी रूप से वही है। खैर, उस परिपत्र पर रोक लगाई गई। ब्रेट के ही हस्ताक्षर से दूसरा परिपत्र 24 दिसंबर को जारी किया गया, लेकिन उसमें पहले परिपत्र की कोई चर्चा नहीं थी और न ही उसे गलत बताया गया था।

सुडोकू पहेली						क्रमांक- 5501	
		9	4	7		3	6
				8		2	9
	1		2			5	7
7	6						
		1		6			
6	9				1	4	
8	2			5			
1	4		6	9	7		

नियम : प्रत्येक पंक्ति में 1 से 9 तक अंक भरे जाने आवश्यक हैं, इनका क्रमवार होना आवश्यक नहीं है। आजीव या खंडी पंक्ति में एक 3x3 के वर्ग में अंक की पुनरावृत्ति न हो, पहले से मौजूद अंकों को आग हटा नहीं सकते।

सुडोकू पहेली क्र. 5500								
6	5	7	4	2	3	1	8	9
8	1	4	9	5	6	2	7	3
3	9	2	1	8	7	4	5	6
5	4	6	8	7	2	3	9	1
7	8	1	3	9	4	6	2	5
2	3	9	5	6	1	7	4	8
4	2	5	6	1	8	9	3	7
9	6	3	7	4	5	8	1	2
1	7	8	2	3	9	5	6	4

वर्ग पहेली 5501					
1	2	3	4	5	6
7		8			
				11	12
13					
	14	15		16	17
18		19		20	21
		22			23
24					25

- संकेत: बाए से दाएं
- एक सप्ताहवारी दिने पुनः दो करते है
 - दिसंबर रावणवारी एवम् है (2)
 - यह भात को प्रकृ न्दो ह निम्नक उद्गम रावणवर्ष के उद्गम निम्न से अरवली पर्वतमालासे होत है (5)
 - यह भात के रथ के एक चोड़े का नाम (2)
 - किसी का नष्ट-अनष्ट करने को चेहरने भरे शब्द (3)
 - देव-पुत्र में शक्ति प्रकल्प बनाए रखने के नियम (2)
 - कला हुआ, फकीरपुत्र (3)
 - मत्तु, स्वर्ण (3)
 - अरु से नीचे पहुँचना, पुष्पान (3)
 - नीलाशर कन्व, उरग्वी कन्व (3)
 - शहरा दुब, लेक (2)
 - विरसर्वा, जो सब टिक कर रहे (3)
 - घाण्टिय, नर्सिका (2)
 - मिलाना, अनुमन नीय वस्तु (2)
 - एक स्वीडिश व्यक्त अन्वय वा शब्द (1)
 - गहन, गल (2)

वर्ग पहेली 5500 का हल					
व	क	म	व	न	क
व	क	म	व	न	क
अ	ख	ल	द	स	ह
न		द	स	ह	त
	त	ल	प	व	ह
वु	म	न	ल	क	र
कि	र	ख	ल	म	व
आ	न	व	ल	अ	र

आज का राशिफल

राशि	फल
मेष	आज दिन सफलता से भरा होगा और भाग्य आपका साथ देगा। आपके रुके कार्य पूर्ण होंगे और भाग्य साथ देगा। आप निर्भयता से अपने कार्यों को सम्पन्न कराने में सक्षम रहेंगे। जीवनसाथी के साथ आज बहुत मधुर सम्बन्ध रहेंगे। उनकी सलाह से आप धन का निवेश करेंगे तो आपको उसमें लाभ होगा। वाहन से यात्रा करते वक्त थोड़ा सा सावधान रहें।
वृष	आज भाग्य साथ देगा और आपके अंदर एक विशेष आकर्षण रहेगा। जमीन जायदाद के मामले में आपको लाभ होगा और योजनाएँ सफल होंगी। आपको अपने पिता के आशीर्वाद से तरक्की मिलेगी और आपके रुके कार्य पूर्ण होने से आपके प्रति प्रतिष्ठा रहेगी। आप के समय माता को शारीरिक कष्ट होने से आपको दौड़भाग करनी पड़ सकती है।
कर्क	आज भाग्य साथ दे रहा है। आमदनी की बढ़ोतरी के लिए किए गए प्रयास शत प्रतिशत सफल रहेंगे। अच्छे मार्गों द्वारा प्राप्त धन से कोष में वृद्धि होगी। भाग्य की दृष्टि से आज का दिन अच्छा रहेगा। आज आपको हर क्षेत्र में लाभ की प्रतिष्ठा होगी। आपको मित्रों का सहयोग मिलेगा एवं नए अच्छे मित्र भी मिलेंगे। आपका दिन लाभ से भरा होगा।
सिंह	आज भाग्य साथ देगा। आपकी संपत्ति में वृद्धि होगी। आपको निहाल से भी मान सम्मान मिलेगा। आपको पत्नी पक्ष एवं पत्नी की ओर से पूर्ण सहयोग मिलेगा। नौकरी में कोई आपकी चुगली कर सकता है। शाम के समय परेशानी हो सकती है। अपने गुरु के प्रति निष्ठा व भक्तिभाव पूर्ण रखें। आपके सम्मान में वृद्धि होगी और रुके कार्य पूर्ण होंगे।
कन्या	आज करियर में लाभ होगा और आपकी शैक्षणिक दिशा में तरक्की होगी। शिक्षा के प्रति आपकी रुचि बढ़ेगी। नए कार्य सीखने में सफल होंगे। आप अपनी बातों को सत्य साबित करने में सफल रहेंगे। माता-पिता, गुरु के प्रति निष्ठा, भक्तिभाव प्रतिष्ठा वृद्धि में सहायक होगा।
मकर	आज करियर के मामले में लाभ होगा और आपके घर में खर्च की अधिक स्थिति आ सकती है। आपके मान सम्मान में वृद्धि होगी। आप अपने धैर्य और प्रतिभा से शत्रुओं पर विजय प्राप्त कर लेंगे और आपका मन काफी प्रसन्न रहेगा। शाम से लेकर रात तक आपका मन अच्छे कार्य में लगेगा और प्रिय व्यक्तियों के दर्शन से मन प्रफुल्लित रहेगा।
कुंभ	आज विद्या वृद्धि ज्ञान की वृद्धि होगी। आपके कठिन प्रयासों से इच्छा की पूर्ति होगी। शासन द्वारा आपको सम्मानित किए जाने की प्रबल संभावना है। शाम को धार्मिक अनुष्ठानों पर समय व्यतीत होगा। शुभ व्यय कीर्ति की वृद्धि होगी। आपके धन सम्मान में वृद्धि होगी और कार्य सिद्ध होगा। शाम को किसी मामले में फंसकर आपको चोट लग सकती है। सावधान रहें।
मीन	आज दिन सफलता से भरा होगा और आपके कार्य पूर्ण होने की संभावना है। बिना मांगे किसी को सलाह न दें उस पर उल्टा ही असर होगा। रात के समय पुण्य कार्य में लगे, जिससे आपका मन शान्त और प्रसन्न रहेगा। आपके धन सम्मान में वृद्धि होगी और कोई मिलने आपके घर आ सकता है। इससे आपका मन खुश रहेगा।

संक्षिप्त समाचार

सुखसू सरकार कर्ज लेकर सोनिया गांधी को दे देती है, कंगना का बड़ा आरोप

शिमला, एजेंसी। भाजपा सांसद कंगना रनौत ने हिमाचल प्रदेश की कांग्रेस सरकार पर बड़ा आरोप लगाया है। कंगना ने रविवार को कहा कि हिमाचल प्रदेश सरकार कर्ज लेकर कांग्रेस की पूर्व अध्यक्ष सोनिया गांधी को दे देती है, जिससे राज्य का खजाना खोखला हो गया है। शिमला के एक गांव में भाजपा सदस्यता अभियान की शुरुआत करने के बाद लोगों को संबोधित करते हुए अभिनेत्री से नेता बनीं रनौत ने कहा कि हर कोई जानता है कि भ्रष्टाचार व्याप्त है और कांग्रेस शासित राज्य सरकारों ने अपने-अपने राज्यों को खोखला कर दिया है। उन्होंने आश्चर्य जताया कि पार्टी चुनावों पर इतना खर्च कैसे करती है।

मुख्यमंत्री सुखविंदर सिंह सुखसू के नेतृत्व वाली कांग्रेस सरकार पर हमला करते हुए कंगना ने कहा, वे कर्ज लेते हैं और सोनिया गांधी को देते हैं, जिससे राज्य खोखला हो गया है। रनौत ने कहा कि आपदाओं और कांग्रेस सरकार ने राज्य को दशकों पीछे धकेल दिया है और मैं लोगों से मौजूदा सरकार को उखाड़ फेंकने की अपील करती हूँ। उन्होंने आरोप लगाया कि अगर हम आपदा निधि देते हैं, तो इसे सीएम राहत कोष में जाना चाहिए, लेकिन हर कोई जानता है कि यह सोनिया राहत कोष में जाता है।

हाल ही में हुए लोकसभा चुनाव में उनके खिलाफ चुनाव लड़ने वाले लोक निर्माण मंत्री विक्रमदित्य सिंह पर कटाक्ष करते हुए कंगना ने कहा, राजा के बेटे की हरकतें सभी को पता हैं और लोग सड़कों पर गड़बड़ से तंग आ चुके हैं। उन्होंने कहा, मैं अपने क्षेत्र के लिए जितना संभव हो सके उतना करूंगी, लेकिन पीडब्ल्यूडी मंत्री को भी कुछ करना चाहिए। उन्होंने कहा कि देश को बचाना है तो भाजपा को लाना है। उन्होंने लोगों से भाजपा के अभियान में बड़ी संख्या में भाग लेने और पार्टी का सदस्य बनने का आग्रह किया। उन्होंने कहा कि प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी युवा पुरुष हैं और वे सूक्ष्म स्तर पर स्थितियों से निपटते हैं।

गुंडागर्दी किसी भी हालत में बर्दाश्त नहीं की जाएगी : अनिल विज



अंबाला, एजेंसी। हरियाणा के पूर्व गुमंती अनिल विज ने कहा कि अंबाला छावनी में कांग्रेस ने अपनी हार मान ली है और जो कांग्रेस कैरेक्टर है उसी के मुताबिक यह भेष बदलकर गुंडागर्दी करने आ गए हैं। उन्होंने कहा कि जनता का समर्थन और प्यार उनके प्रति लगातार बढ़ता जा रहा है क्योंकि जनता बातें करने वालों को नहीं चाहती बल्कि जनता अपने विश्वास के प्रति काम करने वाले लोगों को चाहती है। विज आज मीडिया कर्मियों के सवालों का जवाब दे रहे थे। उन्होंने कहा कि इस बार का अंबाला छावनी का चुनाव बातें करने वालों और काम करने वालों का चुनाव है और हमने काम करके दिखाया है। अंबाला के गांव गरनाला में किसानों का विरोध देखने को मिला के संबंध में पूछे गए सवाल के जवाब में उन्होंने कहा कि यह किसानों का विरोध नहीं है यह तो अंबाला छावनी में कांग्रेस ने अपनी हार मान ली है और जो इनका कैरेक्टर है उसी के मुताबिक यह भेष बदलकर गुंडागर्दी करने आ गए हैं।

उन्होंने कहा कि पहले भी बहुत गुंडागर्दी हुई है और लोगों की दुकानों, मकान पर कब्जे हुए हैं तथा कल्ल भी हुए हैं आप सभी को पता है। उन्होंने कहा कि अपनी हार को देखकर इस प्रकार से यह गुंडागर्दी कर रहे हैं जो किसी भी हालत में बर्दाश्त नहीं की जाएगी। हमारे देश में प्रजातंत्र है और प्रजातंत्र में हर व्यक्ति को अपनी बात शांतिपूर्ण कहने का हक है।

उन्होंने कहा कि वहां पर गांव का सरपंच भी खड़ा था जिसे मैं जानता हूँ वह खुद काले झंडे लेकर खड़ा हुआ था, जिसको हमने हराया है। इस बारे में मैंने चुनाव आयोग, डीजीपी हरियाणा, एसपी अंबाला, डीसी अंबाला को और रिटर्निंग अधिकारी जो अंबाला के एसडीएम है उनको संदेश भेजे जेज भेज दिया है।

त्रिपुरा में कांग्रेस विधायक को एमएलए हॉस्टल खाली करने का नोटिस पार्टी बोली- राजनीति हो रही है

अगरतला , एजेंसी। कांग्रेस विधायक कमेटी के सदस्य सुदीप राय बर्मन को त्रिपुरा विधानसभा द्वारा डेवलपमेंट से जुड़े कामों का हवाला देते हुए एमएलए के भीतर आवॉरिटेड हॉस्टल खाली करने का नोटिस दे दिया गया है। इस मुद्दे पर कांग्रेस के प्रदेश अध्यक्ष आशीष कुमार साहा ने कहा कि यह पूरा मामला राजनीति से प्रेरित है और विधायक को नीचा दिखाने की कोशिश की जा रही है।

कांग्रेस प्रदेशाध्यक्ष ने आरोप लगाया कि हमारे विधायक सुदीप राय बर्मन को हॉस्टल खाली करने का नोटिस इसलिए दिया गया क्योंकि उन्होंने हाल ही में संपन्न हुए

विधानसभा सत्र के दौरान आदिवासी कल्याण मंत्री देवबर्मा पर भ्रष्ट होने का आरोप लगाया था। साहा ने कहा कि केवल सच बोलने से उन्हें रोकने के लिए उनको यह नोटिस दिया जा रहा है।

त्रिपुरा विधानसभा कि तरफ से 20 सितंबर को सुदीप राय बर्मन को नोटिस देते हुए कहा गया था कि उन्हें अगले महीने तक अगरतला के बुद्धमंदिर में उनको आवॉरिटेड किया गया क्वार्टर खाली करना होगा, क्योंकि वहां पर डेवलपमेंट का काम होना है।

सुदीप राय बर्मन को मिले नोटिस के अनुसार, उन्हें यह हॉस्टल तत्काल खाली



करना होगा और उसे खाली करने के बाद उसकी चाबियां विधायक छत्रावास के

अधीक्षक को सौंपनी होंगी। इसके अलावा उन्हें अगर नए छत्रावास में जगह चाहिए तो उन्हें उसके लिए भी जल्द से जल्द एक एप्लीकेशन लिखकर देनी होगी।

दरअसल, इस महीने की शुरुआत में ही कांग्रेस विधायक सुदीप राय बर्मन ने मंत्री देवबर्मा पर आरोप लगाया था कि पिछले एक साल के अंदर ही उन्होंने और उनके परिवार ने कई संपत्तियां अर्जित की है, जिनमें नई दिल्ली में एक अपार्टमेंट, दो घर, दो पेट्रोल पंप सहित अन्य कई सारी संपत्तियां अर्जित की हैं। इसके अलावा बर्मन

की घूसखोरी का इल्जाम लगाया था, जिसके बाद विधानसभा में जमकर हंगामा हुआ था। दोनों ही दलों के बीच में जमकर आरोप प्रत्यारोप का दौर चला था। इन आरोपों के ऊपर राज्य सरकार में मंत्री देवबर्मा ने कहा था कि यह आरोप एक दम निराधार हैं और वह इन आरोपों को लगाने के लिए सुदीप राय बर्मन के खिलाफ मानहानि का मुकदमा दायर करेंगे।

सुदीप राय बर्मन भाजपा की सरकार में मंत्री भी रह चुके हैं। बाद में उनकी पार्टी विरोधी गतिविधियों के चलते उन्हें पार्टी से बाहर कर दिया गया था। कांग्रेस पार्टी में शामिल होने के बाद उन्होंने 2023 के चुनाव में अपनी अगरतला सीट को फिर से जीत लिया था।

भूपेश बघेल ने चीफ जस्टिस ऑफ इंडिया को लिखा खत, छत्तीसगढ़ में रची जा रही है मेरे खिलाफ साजिश

रायपुर, एजेंसी। चीफ जस्टिस ऑफ इंडिया को लिखे अपने सात पन्नों के खत में भूपेश बघेल ने कई बातें लिखी हैं। पूर्व मुख्यमंत्री ने जो सबसे बड़ी बात लिखी है वो है उनके खिलाफ रची जा रही साजिश की बात। बघेल ने खत में लिखा है कि उनके खिलाफ राजनीतिक साजिश रची जा रही है। मुकदमों में फंशाने की योजना बनाई जा रही है। कोयला घोटाले से जुड़े मामलों में उनको घसीटने की तैयारी की जा रही है। पत्र में इस बात का भी हवाला दिया गया है कि वो जेल में सूर्यकांत तिवारी से मिलने गए लेकिन उनको मिलने नहीं दिया गया।

सीजेआई को भूपेश बघेल ने लिखा खत: पूर्व मुख्यमंत्री ने अपने पत्र में ये भी लिखा है कि राजनीतिक दुश्मनी के चलते उनको साजिश में ट्रेप करने की कोशिश की जा रही है। साजिश के तहत मेरा नाम अपराधों से जोड़ा जा रहा है। जिन अपराधों से मेरा कोई लेना देना नहीं है उसमें ट्रेप करने की कोशिश की जा रही है। बघेल ने आगे लिखा है कि मैंने कभी भी किसी जांच को भटकाने और उसमें



बाधा डालने की कोई कोशिश नहीं की। गलत आरोपों के जरिए मेरे राजनीतिक करियर को खत्म करने की कोशिश की जा रही है।

अपने मुख्यमंत्री के कार्यकाल का दिया हवाला: पूर्व मुख्यमंत्री ने अपने मुख्यमंत्री रहते हुए जो काम किए उसका उदाहरण भी खत में लिखा है।

बघेल ने लिखा है कि मैं जबतक सीएम पद पर रहा जिम्मेदारी और नैतिकता के साथ काम किया। संविधान की मर्यादाओं का सख्ती से पालन किया। बघेल ने ये भी लिखा है कि आप भारत के सर्वोच्च न्यायिक पद पर आसीन हैं। आपके ऊपर बड़ी बड़ी जिम्मेदारियां हैं। छत्तीसगढ़ में न्याय के नाम पर संविधान की हत्या करने की साजिश रची जा रही है उसकी जांच करें।

सुप्रीम कोर्ट से हस्तक्षेप की मांग: खत के आखिरी में भूपेश बघेल ने लिखा है कि मैं आपसे इस संबंध में हस्तक्षेप की उम्मीद रखता हूँ, संविधान की सर्वोच्चता बनाए रखने के लिए आप हस्तक्षेप करें ऐसी मेरी प्रार्थना है। आपके कदम से संविधान पर जनता का विश्वास बढ़ेगा, न्याय सुनिश्चित होगा। चीफ जस्टिस ऑफ इंडिया को लिखे भूपेश बघेल के खत से राजनीतिक हलकों में जल्द बयानबाजी का दौर शुरू हो सकता है। भूपेश लगातार इस बात की शिकायत करते रहे हैं कि केंद्रीय जांच एजेंसिया केंद्र के इशारे पर काम कर रही हैं।

गाजियाबाद में टेप पाइता छात्रा को मां-भाइयों ने मारी गोली

गाजियाबाद , एजेंसी। गाजियाबाद के केलादेवी थाना क्षेत्र में टेप पीड़िता की हत्या के मामले में पुलिस ने रविवार को सनसनीखेज खुलासा करते हुए मां और दो भाइयों को गिरफ्तार कर लिया। परिजन छात्रा के प्रेम प्रसंग से नाराज थे। सात महीने पहले परिजनों ने गांव के ही युवक और उसके मामा के खिलाफ अपहरण, जबकि युवक के खिलाफ रेप का मुकदमा दर्ज कराया था। छात्रा की हत्या के बाद परिजनों ने पूर्व के मुकदमे के आरोपियों को ही हत्या का आरोपी बना दिया था। जांच में परिजनों की कहानी झूठी निकली। हत्या की साजिश में शामिल छात्रा का मामा फरार है।

छात्रा क्षेत्र में 18 सितंबर की देर रात टेप पीड़ित छात्रा की गोली मारकर हत्या कर दी गई थी। छात्रा गाजियाबाद के एक निजी स्कूल में कक्षा नौ में पढ़ती थी। मूलरूप से क्षेत्र के एक गांव निवासी छात्रा परिजनों के साथ वर्तमान में गाजियाबाद के एक गांव में रहती थी। परिजनों के मुताबिक छात्रा की उस समय हत्या कर दी गई थी, जब वह मां और भाई के साथ घर जा रही थी। तहरीर पर पुलिस ने गांव के ही रिक् और उसके मामा पप्पू के खिलाफ हत्या का मुकदमा दर्ज किया था। पुलिस की टीमों ने घटनास्थल से लेकर गाजियाबाद तक सीसीटीवी फुटेज और कॉल डिटेल्स खंगाले और पांचवें दिन वारदात का खुलासा कर दिया। एसपी कृष्ण कुमार विश्वनोई ने रविवार को एसपी श्रीरचंद के दफ्तर पर हुई प्रेस कांफ्रेंस में बताया कि प्रेम प्रसंग के चलते छात्रा छह महीने पहले रिक् के साथ चली गई थी।

गुरुग्राम में बनेंगे 2 सिटी बस डिपो

गुरुग्राम , एजेंसी। गुरुग्राम में द्वारका एक्सप्रेसवे से सटे एक दर्जन से अधिक सेक्टरों, सेक्टरों, कॉलोनियों और गांवों में रहने वाले लोगों के लिए गुड न्यूज है। वहां सिटी बस जैसी परिवहन व्यवस्था बेहतर करने के लिए गुरुग्राम महानगर विकास प्राधिकरण (जीएमडीए) एक कदम और आगे बढ़ा दिया है। जीएमडीए ने सिटी बस डिपो बनाने के लिए ऊपरी द्वारका एक्सप्रेसवे पर सेक्टर-103 और सेक्टर-107 में जमीन चिह्नित की है। इस जमीन के लिए नगर निगम आयुक्त को पत्र लिखा गया है। इन दोनों बस डिपो को तैयार करने में करीब 32 करोड़ रुपये की लागत आएगी। इनके बनने से सेक्टर-99 से लेकर 115 तक की सोसाइटियों, गांवों के अलावा आसपास लगती रिहायशी कॉलोनियों को इसका विशेष फायदा होगा। जीएमडीए ने सेक्टर-103 में गांव दौलताबाद की सात एकड़ जमीन का चयन सिटी बस डिपो के निर्माण के लिए किया है। ये जमीन ऊपरी द्वारका एक्सप्रेसवे पर श्याम चौक से गांव बजघेड़ा की तरफ है। इसके अलावा सेक्टर-107 में गांव मोहम्मदपुर हेड़ी की 9.5 एकड़ जमीन का चयन किया है। इन दोनों बस डिपो को 100-100 ई-बस के लिए तैयार किया जाएगा। जीएमडीए अधिकारियों को उम्मीद है कि चुनाव आचार संहिता हटने के बाद यह जमीन मिल जाएगी। जीएमडीए के मुख्य कार्यकारी अधिकारी ए.श्रीनिवास ने जमीन उनके सुपुर्द करने के लिए गुरुग्राम नगर निगम के आयुक्त डॉ. नरहरि सिंह बांगड को पत्र लिखा है। जमीन मिलने के पश्चात इन बस डिपो के निर्माण का टेंडर किसी कंपनी को आवॉरिटेड किया जाएगा। टेंडर आवॉरिटेड के डेढ़ साल के अंदर यह बनकर तैयार हो जाएगा।

गुरुग्राम में बनेंगे 2 सिटी बस डिपो

गुजरात में आप विधायक समेत 20 पर केस दर्ज; पहले भी जा चुके जेल, धमकी-मारपीट का आरोप

अहमदाबाद, एजेंसी। आम आदमी पार्टी के विधायक समेत 20 अन्य लोगों के खिलाफ केस दर्ज हुआ है। घटना गुजरात के नर्मदा जिले की है। केस दर्ज करने की वजह इन रैस्टोरेंट के मालिक के साथ मारपीट करना है। इस कारण पुलिस ने विधायक चैतर कसावा समेत 6 पहराने गए और करीब 15 अज्ञात के खिलाफ एफआईआर दर्ज कर ली है। हालांकि अब तक एक भी आरोपी की गिरफ्तारी नहीं हुई है। आपको बता दें कि विधायक को पिछले साल दिसंबर में वन अधिकारी को धमकाने, हवा में फायरिंग करने और पैसे ऐंटने के आरोप में गिरफ्तार किया गया था। इन मामलों में सत्र न्यायालय ने जमानत दी थी, लेकिन इससे पहले उन्होंने जेल में करीब छह सप्ताह का समय बिताया था।

चैतर कसावा ने साल 2020 के गुजरात चुनाव में डेंडियापाड़ा सीट से चुनाव जीता था। चैतर ने साल 2024 के लोकसभा चुनाव में भी हाथ आजमाया था। इन्होंने कांग्रेस के साथ सीट बटवारे के तहत चुनाव लड़ा था, लेकिन सफलता हाथ नहीं लगी थी। चैतर ने भरूच लोकसभा सीट से चुनाव लड़ा था। इस बार विधायक और इनके साथ के अन्य लोगों ने रैस्टोरेंट मालिक शालिलाल वसावा के साथ गाली-गलौज और मारपीट की थी। विधायक और उनके साथियों ने रैस्टोरेंट मालिक के ऊपर 16 सितंबर को तब हमला किया जब उनसे बिल चुकाने को कहा गया था। इस पर फोन से बातचीत हुई तो विधायक ने उसे घर पर इंतजार करने को कहा।

इसके बाद विधायक अपने साथ करीब 20 लोगों को लेकर रैस्टोरेंट मालिक के घर पहुंचे। घर पहुंचकर उन लोगों ने मारपीट और गाली-गलौज शुरू कर दी। मारपीट के बाद उन लोगों ने उसे जान से मारने की धमकी भी दी। इसके बाद पीड़ित ने पुलिस में शिकायत दर्ज कराई। भारतीय न्याय संहिता की अलग-अलग धाराओं के तहत मामला दर्ज कर लिया गया है। हालांकि अब तक कोई भी गिरफ्तारी नहीं हुई है। इन मामलों में दर्ज किया गया है केस। जानबूझकर अपमान करना, जानबूझकर चोट पहुंचाना, गैरकानूनी तरीके से एकड़ होना, दंगा, अपराधिक धमकी और अपराधिक साजिश जैसे मामले शामिल हैं।

58 हजार करोड़ के मेगाप्लान से आसान होगी मुंबई की राह; बिछेगा रिग रोड्स का जाल

मुंबई, एजेंसी। मुंबई में ट्रैफिक जाम से निपटने के लिए मेगा प्लान तैयार किया गया है। मुंबई मेट्रोपॉलिटन रीजन डेवलपमेंट अथॉरिटी (एमएमआरडीए) शहर में रिग रोड्स का जाल बिछाने जा रही है। इसके बाद मुंबई के अंदर सफर बेहद आसान हो जाएगा। योजना के पूरी तरह से लागू हो जाने के बाद मुंबई में एक जगह से दूसरी जगह पहुंचने में अधिकतम एक घंटे का समय लगेगा। इस प्रोजेक्ट को 'मिनटों में मुंबई' नाम दिया गया है। इसके लिए एमएमआरडीए ने 58 हजार करोड़ रुपये की योजना को मंजूरी दी है। इसके बाद अगले पांच साल में मुंबई की सूरत पूरी तरह से बदली हुई नजर आएगी। इस योजना के तहत मुंबई में 90 किलोमीटर से अधिक की दूरी में सड़कें, पुलें और टनल बनेंगी।

गाजियाबाद में इलेक्ट्रॉनिक्स की गोदाम में आग, धुएँ के चलते फसे 2 बच्चियों समेत 7 बचाए गए

गाजियाबाद, एजेंसी। इंदिरापुरम थाना क्षेत्र के नीतिखंड वन में रविवार शाम को एक इलेक्ट्रॉनिक्स के गोदाम में आग लग गई। बेसमेंट में लगी आग का धुआं इमारत के ऊपरी फ्लेटों तक पहुंच गया। इससे चार फ्लेटों में दो बच्चियों और चार महिलाओं समेत सात लोग फंस गए। सूचना पर पहुंचे दमकल कर्मियों ने पहले लोगों को सुरक्षित बाहर निकाला और फिर कड़ी मशक्कत के बाद आग पर काबू पाया। इस दौरान मौके पर अफरातफरी का माहौल रहा। शुरुआती जांच में शॉर्ट सर्किट के कारण आग लगने का अंदेश है। मुख्य अग्निशमन अधिकारी राहुल पाल ने बताया कि नीतिखंड प्रथम स्थित इमारत के बेसमेंट में बने गोदाम में आग लगी थी। बेसमेंट में लगी आग के बारे में पता चलता, तब तक आग ने पूरे गोदाम को चपेट में ले लिया था। शाम सवा छह बजे फायर स्टेशन वैशाली को आग लगने की सूचना मिली थी। मामला जानकारी में आने के बाद दमकलकर्मियों को मौके पर भेजा गया।

असम में विशालकाय गैंडों के लिए आफत बने आक्रामक पौधे, वन्यजीव प्रेमियों ने जताई चिंता

गुवाहाटी, एजेंसी। असम में एक सींग वाले गैंडों का शिकार कम हो रहा है, लेकिन ये सौम्य विशालकाय गैंडे अब विदेशी प्रजाति के आक्रामक पौधों के खिलाफ अपने अस्तित्व की लड़ाई लड़ रहे हैं। ये पौधे हाल के दिनों में असम में अधिकांश गैंडों के आवास वाले क्षेत्रों में बड़ी चिंता का विषय बन गए हैं। आक्रामक पौधे तेजी से बढ़ते हैं और फैलते हैं। ये आस-पास के पौधों की वृद्धि को रोकते हैं और कई तरह की पारिस्थितिक समस्याएं पैदा करते हैं।

असम सरकार के आंकड़ों के अनुसार, पिछले कुछ वर्षों से गैंडों के अवैध शिकार में कमी आई है। वर्ष 2013 और 2014 में गैंडों का सबसे अधिक अवैध शिकार दर्ज किया गया था, जिसमें प्रत्येक वर्ष 27 गैंडों के अवैध शिकार की रिपोर्ट थी। वर्ष 2022 में 45 वर्षों के बाद असम में एक भी गैंडे



का अवैध शिकार नहीं किया गया। 2020 और 2021 में दो-दो गैंडे अवैध शिकार में मारे गए थे। संरक्षणवादी और इंटरनेशनल यूनिशन फॉर कंजर्वेशन ऑफ नैचर के एशियन राइनो स्पेशलिस्ट ग्रुप के अध्यक्ष डॉ. बिभाब तालुकदार ने कहा, आक्रामक पौधे गैंडों के भोजन के स्रोतों को नष्ट कर देते हैं, जिनकी उन्हें चरने और खाने के लिए जरूरत होती है। असम में गैंडों के ज्यादातर आवासों में आक्रामक पौधों की वृद्धि बड़ी चिंता का विषय है। उन्होंने कहा कि असम में काजीरंगा राष्ट्रीय उद्यान, मानस राष्ट्रीय उद्यान, ओरंग राष्ट्रीय उद्यान और पबितोरा वन्यजीव अभयारण्य सहित सभी प्रमुख गैंडों के आवासों में मिमोसा, क्रोमोलैना ओडोरोटा, मिकानिया माइक्राथा और पार्थेनियम जैसे विदेशी पौधों की वृद्धि अलग-अलग स्तरों पर देखी गई है।

40 प्रतिशत घास के मैदानों पर आक्रामक पौधों का कब्जा

अंतरराष्ट्रीय स्तर पर प्रशंसित संरक्षणवादी और पारिस्थितिकीविद् लहकर ने कहा, पबितोरा वन्यजीव अभयारण्य में 40 प्रतिशत घास के मैदानों में आक्रामक पौधे फैल गए हैं। वर्तमान समय में विदेशी आक्रामक पौधे वन्यजीव आवास में बड़ी चिंता का विषय हैं।

प्रभावी वन प्रबंधन रणनीतियों की जरूरत...

भूमि्ट प्रसाद लहकर को 2016 में आईयूसीएन विश्व धरोहर नायक पुरस्कार मिल चुका है। उन्होंने कहा, पहले असम में एक सींग वाले गैंडों का अवैध शिकार बड़ी चिंता का विषय हुआ करता था। हालांकि, असम सरकार द्वारा अपनाई गई बहुआयामी रणनीतिक कारण हाल के वर्षों में अवैध शिकार में कमी आई है। लेकिन, ये आक्रामक विदेशी पौधे अब सभी गैंडों के आवासों के लिए बड़ी चिंता का विषय बन रहे हैं, जिसके लिए नियमित निगरानी और गैंडों के आवासों को सुरक्षित करने के लिए प्रभावी वन प्रबंधन रणनीतियों की जरूरत है। अंतरराष्ट्रीय प्रकृति संरक्षण संघ की लाल सूची में शामिल एक सींग वाले विशालकाय गैंडों की आबादी जंगल में लगभग 4,000 होने का अनुमान है। 2022 की गैंडा जनगणना के अनुसार, जंगल में इन 4000 गैंडों की आबादी में से 90 प्रतिशत असम के विभिन्न संरक्षित क्षेत्रों में पाए जाते हैं। इनमें काजीरंगा राष्ट्रीय उद्यान (2613), ओरंग राष्ट्रीय उद्यान (125), पबितोरा वन्यजीव अभयारण्य (107) और मानस राष्ट्रीय उद्यान (40) हैं।

केंद्रित डिजाइन गेमिंग को कैसे सहज अनुभव बना रहे हैं उपयोगकर्ता



नई दिल्ली, एजेंसी। गेमिंग में केंद्रित डिजाइन का उद्देश्य उपयोगकर्ताओं को एक सहज और मनोरंजक अनुभव प्रदान करना है, जो खिलाड़ी की जरूरतों और पसंदों के अनुसार खेल को अनुकूलित करता है। जैसे कि आप भौतिक दुनिया में पोकер खेलते हैं तो बस पोकер नियम जानने और खेल में भाग लेने की जरूरत होती है। लेकिन ऑनलाइन गेमिंग के मामले में, ध्यान आकर्षित करने और खिलाड़ियों को बांधे रखने के लिए कुछ अतिरिक्त देने की आवश्यकता होती है। उदाहरण के तौर पर, जैसा ऑनलाइन पोकर प्लेटफॉर्म न केवल खेल के नियमों पर ध्यान देता है, बल्कि मुफ्त टूर्नामेंट, बड़े इवेंट, सुरक्षा और पारदर्शिता जैसी सुविधाएँ भी प्रदान करता है, जो खेल के अनुभव को और मजबूत बनाती हैं।

दिव्या देशमुख और वन्तिका अग्रवाल ने रचा इतिहास

भारतीय महिला शतरंज टीम को दिलाया गौरव



बुडापेस्ट, हंगरी, एजेंसी। भारतीय शतरंज की दुनिया में दिव्या देशमुख और वन्तिका अग्रवाल ने 45वें फ्रीडे विश्व शतरंज ओलंपियाड में अपने बेहतरीन प्रदर्शन से भारत को महिला वर्ग में स्वर्ण पदक जिताया और अपने नाम व्यक्तिगत स्वर्ण पदक दर्ज किए। उनके असाधारण खेल ने न केवल भारत को गौरव प्रदान किया बल्कि शतरंज की दुनिया में भी उनकी अलग पहचान बनाई है।

दिव्या देशमुख- तीसरे बोर्ड पर अद्भुत प्रदर्शन

दिव्या देशमुख ने तीसरे बोर्ड पर 11 राउंड में 9.5 अंकों के साथ स्वर्ण पदक जीता। उनका खेल पूरे टूर्नामेंट के दौरान

बेहतरीन रहा, जहां उन्होंने अपनी सूझबूझ और शतरंज के गहरे ज्ञान का प्रदर्शन किया।

फाइनल राउंड में, उन्होंने अजरबैजान की गोवहार बी को मात देते हुए भारत को निर्णायक बढ़त दिलाई। दिव्या का यह प्रदर्शन उन्हें भारतीय महिला शतरंज की नई स्टार के रूप में उभार रहा है।

दिव्या अब लाइव महिला विश्व रैंकिंग में 2500 अंकों के साथ 11वें स्थान पर पहुंच गई हैं, जो उनके करियर का अब तक का सबसे बड़ा माइलस्टोन है। वह अब हम्पी कोनेरू के बाद भारत की दूसरी सबसे उच्च रेटेड खिलाड़ी बन चुकी हैं, जो भारतीय शतरंज के भविष्य के लिए एक बड़ा संकेत है।



वन्तिका अग्रवाल- चौथे बोर्ड की चैंपियन

वन्तिका अग्रवाल ने चौथे बोर्ड पर 9 राउंड में 7.5 अंक बनाकर स्वर्ण पदक जीता। फाइनल राउंड में उन्होंने अजरबैजान की खनिम बालजाएवा को हराते हुए भारत को 3-0 से आगे कर दिया और स्वर्ण पदक के सफर को सुनिश्चित

किया। वन्तिका का शांत और संयमित खेल हर मुकाबले में उनके अनुभव और उनके आत्मविश्वास को दर्शाता है। उनकी यह जीत भारतीय महिला शतरंज के लिए एक महत्वपूर्ण उपलब्धि है। उनके खेल ने दिखाया कि वह भविष्य में और भी बड़े मंचों पर सफलता हासिल करने के लिए पूरी तरह तैयार है।

सीपीएल में 100 विकेट ले 45 साल के इमरान ताहिर ने रचा इतिहास

- चोट उबरकर वापसी की
- डिफेंडिंग चैंपियंस को फिर प्लेऑफ में पहुंचाया

गुयाना, एजेंसी। कैरेबियन प्रीमियर लीग में अपने सातवें सीजन में साउथ अफ्रीका के दिग्गज क्रिकेटर इमरान ताहिर ने बड़ी उपलब्धि हासिल की है। डिफेंडिंग चैंपियन गुयाना अमेजन वॉरियर्स का कप्तान के तौर पर यह दूसरा सीजन है 45 साल

के इमरान ताहिर कैरेबियन प्रीमियर लीग में 100 विकेट लेने वाले सबसे उम्रदराज खिलाड़ी बन गए हैं। वह इस लीग में 100 विकेट लेने वाले पहले विदेशी गेंदबाज भी हैं। ताहिर ने यह उपलब्धि तब हासिल की जब उन्होंने एंटीगुआ और बारबुडा फाल्कन्स के हसन खान को गुडाकेश मोती के हाथों मिडविकेट बाउंड्री पर कैच आउट कराया। अमेजन वॉरियर्स ने 135 रनों के लक्ष्य का सफल बचाव किया। ताहिर ने इस विकेट को याद करते हुए कहा कि यह मैच का

टर्निंग पॉइंट था। स्पिन खेलने में माहिर हसन 12 गेंदों पर 10 रन बनाकर आउट हुए। आठवें ओवर में फाल्कन्स का स्कोर 41 रन पर 3 विकेट हो गया और अंततः टीम 108 रन पर आउट हो गई। मोती ने जैसे ही कैच पकड़ा ताहिर ने अपने अंदाज में दौड़ लगाई और सेलिब्रेशन भी किया। अपने अगले ओवर में ताहिर ने कोफी जेम्स को भी आउट किया, जिन्होंने 23 गेंदों पर 27 रन बनाए। पिछले सीजन में जब 45

वर्षीय ताहिर को अमेजन वॉरियर्स का कप्तान बनाया गया था तो इस कदम को सराहा नहीं गया था, लेकिन उन्होंने टीम को अपना पहला खिताब दिलाया। कप्तान के तौर पर ताहिर को इस बार एक बड़ी चुनौती का सामना करना पड़ा, जब वह सीजन के बीच में ही चोटिल हो गए, लेकिन वह फिर से मैदान पर लौटे और अमेजन वॉरियर्स को एक बार फिर प्लेऑफ में पहुंचाया।

बासित अली ने भारतीय तेज गेंदबाजों की तारीफ की



नई दिल्ली, एजेंसी। पाकिस्तान के पूर्व क्रिकेटर बासित अली ने भारतीय गेंदबाजों इकाई की विशेष प्रशंसा की और युवा तेज गेंदबाज मयंक यादव को ऑस्ट्रेलिया के खिलाफ टेस्ट मैच में खेलते हुए देखने की इच्छा जताई। भारत ने चेन्नई में बांग्लादेश के खिलाफ पहला टेस्ट मैच एक दिन से अधिक समय पहले ही जीत लिया। 280 रनों की आसान जीत स्टार-स्टेड लाइन-अप में शामिल प्रत्येक खिलाड़ी के ऑलराउंड प्रदर्शन का मिश्रण थी।

पहली पारी में जसप्रीत बुमराह (4/50), मोहम्मद सिराज (2/30) और आकाश दीप (2/19) की तेज गेंदबाजी तिकड़ी ने बांग्लादेश के बल्लेबाजों को 149 रन पर ढेर कर दिया। बुमराह ने पहली पारी में नियंत्रण दिखाया और चार विकेट लिए। आकाश ने आकर्षक स्पेल में शुरुआत में ही बढ़त बना ली और सिराज ने परेशानी खड़ी करने के लिए अपनी निरंतरता पर भरोसा किया। तेज गेंदबाजों से प्रभावित होकर बासित ने भारत की प्रभावशाली गेंदबाजी की सराहना की और तेज गेंदबाजों की तुलना पाकिस्तान के दिग्गज वसीम अकरम, शोएब अख्तर और वकार यूनिस से की। बासित ने अपने यूट्यूब चैनल पर कहा, भारतीय गेंदबाजी इकाई इतनी प्रभावशाली है कि वे वसीम अकरम, शोएब अख्तर और वकार यूनिस जैसे तेज गेंदबाजों के बराबर हैं। अभी मोहम्मद शमी नहीं खेल रहे हैं।

स्थापित मुख्य खिलाड़ी बल्लेबाजों को अपनी धुन पर नचा रहे हैं, वहीं उभरते युवा तेज गेंदबाज चमकने के मौके का चुपचाप इंतजार कर रहे हैं। 2024 में इंडियन प्रीमियर लीग (आईपीएल) 2024 में एक और तेज गेंदबाज सामने आया। दिल्ली के इस तेज गेंदबाज ने लखनऊ सुपर जायंट्स के लिए शानदार प्रदर्शन किया। युवा तेज गेंदबाज ने रॉयल चैलेंजर्स बेंगलुरु के खिलाफ 156.7 किलोमीटर प्रति घंटे की रफ्तार से गेंद फेंकी और आईपीएल 2024 की सबसे तेज और टूर्नामेंट के इतिहास की चौथी सबसे तेज गेंद फेंकी।

अपनी तेज गति के साथ मयंक ने लगातार 150 किलोमीटर प्रति घंटे की रफ्तार से गेंद फेंककर स्प्रीड गन को आग लगा दी। बासित 22 वर्षीय खिलाड़ी को भारत के लिए खेलते हुए देखने के लिए उत्सुक हैं। बासित ने कहा, मयंक यादव की गेंद बहुत खतरनाक है।



दलीप ट्रॉफी 2024:

इंडिया-ए ने जीता दलीप ट्रॉफी खिताब

- प्रसिद्ध कृष्णा का चला जादू... 9 ओवर में पलटा मैच

नई दिल्ली, एजेंसी। दलीप ट्रॉफी 2024 में मयंक अग्रवाल की कप्तानी वाली इंडिया-ए टीम ने धमाल मचाते हुए खिताब अपने नाम कर लिया है। इस जीत में तेज गेंदबाज प्रसिद्ध कृष्णा की अहम भूमिका रही है। दलीप ट्रॉफी 2024 सीजन के आखिरी मैच में इंडिया-ए ने ऋतुराज गायकवाड़ की कप्तानी वाली इंडिया-सी को 132 रन से हराया। मैच में जीत के लिए इंडिया-सी को 350 रनों का टारगेट मिला था। इसके जवाब में टीम की हालत खराब हो गई और वो इसे ड्रॉ करने के लिए जाने लगी। जबकि इंडिया-ए को जीत के लिए आखिरी 9 ओवर में 4 विकेट की जरूरत थी।

कृष्णा ने जादू चलाया और 3 विकेट झटकें: ऐसे में कृष्णा ने अपना जादू चलाया और 3 विकेट लेकर इंडिया-सी को 217 रनों पर ढेर कर दिया। इंडिया-सी टीम की आखिरी उम्मीद साई सुदर्शन थे। मगर वो भी कृष्णा का शिकार हो गए। सुदर्शन 111 रन बनाकर आउट हुए। हालांकि इंडिया-सी टीम में कप्तान ऋतुराज

के अलावा ईशान किशन और रजत पाटीदार जैसे बल्लेबाज भी थे, लेकिन सभी नाकाम रहे। इंडिया सी को सिर्फ एक ड्रॉ की जरूरत थी और टीम उसके करीब भी थी लेकिन प्रसिद्ध ने उसके अरमानों पर पानी फेर दिया। मैच में टॉस हारकर पहले बल्लेबाजी करते हुए इंडिया-ए टीम ने 297 रन बनाए थे। इस दौरान शाश्वत रावत ने 124 रनों की शतकीय पारी खेली। जबकि विजयकुमार वैशाक ने 4 विकेट लिए। इसके बाद आवेश खान और आकिब खान ने 3-3 विकेट लेकर इंडिया-सी टीम को 234 रनों पर ढेर कर दिया। इस तरह पहली पारी में इंडिया-ए को 63 रनों की लीड मिली। दूसरी पारी में इंडिया-ए टीम ने 8 विकेट पर 286 रन बनाकर पारी घोषित कर दी और 350 रनों का टारगेट सेट किया। इसके जवाब में इंडिया-सी टीम 217 रन ही बना सकी और मैच गंवा दिया। दूसरी पारी में तनुष कोटियन और प्रसिद्ध कृष्णा ने 3-3 विकेट झटके।

टीम इंडिया के लिए रोहित-कोहली की तरह ही महत्वपूर्ण है अश्विन: तमीम इकबाल



चेन्नई, एजेंसी। बांग्लादेश के पूर्व कप्तान तमीम इकबाल ने रविचंद्रन अश्विन की सराहना की और कहा कि वह टेस्ट क्रिकेट में भारत की सफलता के लिए रोहित शर्मा और विराट कोहली जितने ही महत्वपूर्ण हैं। रोहित शर्मा की अगुवाई में भारत ने रविवार को एमए चिदंबरम स्टेडियम में पहले टेस्ट मैच में बांग्लादेश पर 280 रनों की बड़ी जीत हासिल की। अश्विन को बांग्लादेश के खिलाफ चेन्नई में पहले टेस्ट में प्लेयर ऑफ द



क्लीन स्वीप होने से बची दक्षिण अफ्रीका

शारजाह, एजेंसी। दक्षिण अफ्रीका क्रिकेट टीम ने

अफगानिस्तान के खिलाफ तीसरा वनडे जीतकर अपनी नीलाम होती हुई इज्जत बचा ली। अगर दक्षिण अफ्रीका तीसरा वनडे भी हार जाती, तो उन्हें अफगानिस्तान के खिलाफ वनडे सीरीज में 3-0 से क्लीन स्वीप होना पड़ता। पहले ही अफ्रीकी टीम अफगानिस्तान के खिलाफ सीरीज गंवाकर अपना कबाड़ा करवा चुकी है। अफगानिस्तान ने तीन मैचों की वनडे सीरीज के शुरुआती दोनों मुकाबलों में जीत हासिल कर सीरीज अपने नाम की थी। अब सीरीज के तीसरे और आखिरी वनडे में दक्षिण अफ्रीका ने अफगानिस्तान को 7 विकेट से हरा दिया। अफ्रीका को तीसरा वनडे जिताने में गेंदबाजों ने अहम योगदान दिया। इसके अलावा एडन मार्करम ने शानदार पारी खेली।

ऐसा रहा मैच का हाल

शारजाह के शारजाह क्रिकेट स्टेडियम में खेले गए मुकाबले में अफगानिस्तान ने टॉस जीतकर बैटिंग करने का फैसला किया, जो उनके लिए बिल्कुल गलत साबित हुआ। पहले बैटिंग करने उतरी अफगानिस्तान को



दक्षिण अफ्रीका के गेंदबाजों ने 34 ओवर में 169 रनों पर ऑलआउट कर दिया। अफगानिस्तान के लिए ओपनिंग पर उतरे रहमनुल्लाह गुरबाज ने सबसे बड़ी पारी खेलते हुए 94 गेंदों में 7 चौके और 4 छक्कों की मदद से 89 रन बनाए। इसके अलावा सिर्फ दो और बल्लेबाज दहाई का आंकड़ा पार कर सके। बाकी 8 बल्लेबाजों ने सिंगल डिटिज का स्कोर बनाया।

दक्षिण अफ्रीका ने आसानी से जीता मैच

लक्ष्य का पीछा करने उतरी दक्षिण अफ्रीका ने 33 ओवर में 170/3 रन बनाकर जीत हासिल कर ली। रन चेज करते हुए एडन मार्करम ने 67 गेंदों में 4 चौके और 3 छक्कों की मदद से 69* रनों की सबसे बड़ी पारी खेली। इस दौरान ट्रिस्टन स्टब्स ने उनका साथ निभाया।

दिलीप ट्रॉफी में बरपाया कहर आईपीएल मेगा ऑक्शन में करोड़ों में बिक सकते हैं अंशुल-आकीब



नई दिल्ली, एजेंसी। अंशुल कंबोज और आकीब खान ने हाल ही में दिलीप ट्रॉफी 2024 में शानदार प्रदर्शन किया। आकीब इंडिया ए टीम का हिस्सा थे। उनकी टीम चैंपियन बन गई है। वहीं अंशुल इंडिया सी टीम की ओर से खेले। वे इस बार सबसे ज्यादा विकेट लेने वाले गेंदबाज रहे। ये दोनों ही गेंदबाज आईपीएल 2025 मेगा ऑक्शन में मोटी रकम हासिल कर सकते हैं। टीमों की नजर इन पर होगी। अंशुल मुंबई इंडियंस की ओर से खेल चुके हैं। दरअसल इंडिया ए ने दिलीप ट्रॉफी 2024 का खिताब जीत लिया है। उसने इंडिया सी 132 रनों से हराया। अंशुल इंडिया सी टीम

का हिस्सा हैं। वे इस बार सबसे ज्यादा विकेट लेने वाले गेंदबाज रहे। अंशुल ने 3 मैचों में 16 विकेट झटके। उन्हें पिछले ऑक्शन में मुंबई इंडियंस ने 20 लाख रुपए के बेस प्राइस पर खरीदा था। लेकिन इस बार उन्हें मोटी रकम मिल सकती है। मुंबई के रिलीज करने के बाद वे मेगा ऑक्शन में होंगे और उनका हालिया फॉर्म मोटी रकम दिला सकता है। आकीब खान इंडिया ए की तरफ से खेल रहे थे। उन्होंने दिलीप ट्रॉफी 2024 के 2 मैचों में 8 विकेट झटके। आकीब अभी तक आईपीएल डेब्यू नहीं कर पाए हैं। लेकिन इस बार मौका मिल सकता है। आकीब तेज गेंदबाज हैं और उन्होंने इस बार अपनी रफ्तार से खुद को साबित कर दिया है। आकीब फर्स्ट क्लास में 37 विकेट ले चुके हैं। वहीं लिस्ट ए में 14 विकेट झटके हैं। वे घरेलू टी20 मैचों में 4 विकेट ले चुके हैं।

दिलीप ट्रॉफी 2024 में टीम इंडिया के कई बड़े प्लेयर्स भी खेले।

युवाओं के लिए प्रेरणा बने 50+ के ये खिलाड़ी



- शॉटपुट, रनिंग और स्विमिंग में जीत रहे गोल्ड

नई दिल्ली, एजेंसी। पंजाब सरकार की तरफ से खेड़ वतन पंजाब दीर्घा में 50 साल से अधिक के खिलाड़ी अपना दम खम दिखा रहे हुए मेडल जीत रहे हैं। 50 साल से अधिक की कैटेगरी में ज्यादातर वह खिलाड़ी शामिल हैं जो अपने जवान में कभी किसी न किसी खेल इवेंट से जुड़े रहे हैं या फिर किसी डिपार्टमेंट में भर्ती हैं। जिला स्तरीय गेम्स में बुजुर्गों ने ज्यादातर एथलेटिक्स में ही जोर दिखाया है। तीन दिनों तक 50 साल से ज्यादा की उम्र वर्ग में खिलाड़ी दौड़, शॉटपुट, डिस्कस थ्रो, लांग जंप जैसे इवेंट में पार्टिसिपेट करते हुए पदक जीत चुके हैं।

जितना कि विराट कोहली। भारत ने अश्विन के ऑलराउंड प्रदर्शन की बदौलत बांग्लादेश के खिलाफ पहले टेस्ट मैच में 280 रन से शानदार जीत दर्ज की है। अश्विन ने टेस्ट पहली पारी में शतक के बाद दूसरी इनिंग में 6 विकेट लिए। भारत ने टॉस हारने के बाद पहले बल्लेबाजी करते हुए पारी में 376 रन बनाए जिसमें अश्विन ने शतक जबकि रविंद्र जडेजा और जशस्वी जायसवाल ने अर्धशतकीय पारियां खेलीं।

